


«В    К Р У Г У   Д О Б Р А   И  П О Н И М А Н И Я»



(Театрализованное представление)

Цель:  создать условия для профилактики вредных привычек;

- содействовать развитию ответственности за собственное здоровье и здоровье своих близких;


-  способствовать сплочению коллектива взрослых и подростков.


Звучит фонограмма (группа «Иван Купала» - «Коляда»). Под эту музыку выходят два стражника. Создают видимость дворцовой обстановки, расставляют декорации, готовят сцену для прихода действующих лиц.

(Уходят со сцены.)

Ведущий (за сценой): Три девицы под окном тусовались вечерком. 

(Под современную музыку в танце появляются три «девицы» в нарядных костюмах. На кокошниках написано: «Водка», «Сигарета», «Марихуана». Музыка становится тише. «Девицы» мечтают.)

Водка:   - Кабы я была царица, - 



Говорит одна девица, -



То на весь крещёный мир



Приготовила б я пир



И за каждым бы столом



Водку пили день за днём.

Сигарета:  - Кабы я была царица, - 



Говорит её сестрица, - 



Я б в завесе дымовой


Спрятала весь мир честной.

Марихуана:  - Кабы я была царица,-



Третья молвила сестрица, -



Укололась бы сперва



И для батюшки-царя



Родила богатыря.

Ведущий: - Только вымолвить успела,



Дверь тихонько заскрипела,



И в светлицу входит царь,



Стороны той государь.

(Под музыку (классическая музыка, фрагмент, громкая) выходит царь, а спустя несколько мгновений выбегают стражники.)

Царь:    - Вы с ума сошли, девицы!



Ну какие вы царицы?



Пока мне на свете жить,



Вам царицами не быть!


Водки страшен механизм:



Она травит организм.



Пострадает ваша печень.



Кто её тогда излечит?



И безудержное пьянство



Погубить мне может царство.



Сигареты – не нужны:



Есть опасность для страны.



Всех отравит никотин,



Не спасусь и я один.



Лёгкие чернее ночи



У курящих, между прочим.



Ну а ты, марихуана,



Ты с утра, наверно, пьяна.



Ты родишь богатыря



Мне к исходу сентября?



Ты родишь девица в ночь



Не то сына, не то дочь,



Не мышонка, не лягушку,



А неведому зверюшку.

1-й стражник: Крыша едет у девиц!

2-й стражник: Тоже мне нашли цариц!

Царь:    - В центре матушки-Европы



Вы, нахальные, живёте,



Вредный ваш менталитет



Губит мой авторитет.



Не царицами вам стать – 



Вон я вас велю прогнать!


(Звучит фонограмма музыки к песне «Жила-была бабка у самой речки…»
«Вредные привычки» в танце наступают на царя и стражников, а те в ответ – на них. К началу слов все выстраиваются в ряд. Первые строчки каждой частушки, где рекламируются вредные привычки, поют девушки. Концовку более назидательно и уверенно исполняют юноши. Припев поют вместе.)


1.- Сигарета очень стресс легко снимает,



И вам успокоиться она помогает.



 - Только у курящих очень часто стресс,



И шалят нервишки, просто силы нет.



Кому это надо? Никому не надо!



Кому это нужно? Никому не нужно!



2. – От водки настроение, это каждый знает.



Кто её попробует, веселее станет.



 - Но к циррозу печени недолгая дорога,



И другие органы, ох, страдают много.



Кому это надо? Никому не надо!



Кому это нужно? Никому не нужно!



3. – В нашей жизни счастья мало так бывает.



Травки ты понюхай – веселее станет.



- Нужно будет только заботиться о том,


Как же эту травку искать день за днём.



Кому это надо? Никому не надо!



Кому это нужно? Никому не нужно!



4. – Капля никотина лошадь убивает.



Ты ж сильнее лошади – это каждый знает!



Но на физкультуре, высунув язык.



Еле плетётся курящий ученик.



Кому это надо? Никому не надо!



Кому это нужно? Никому не нужно!



5. – Если водку с пивом ты употребляешь,



То таким значительным себя воображаешь.



И в мечтах ты едешь в самой клеевой тачке…



 - А навстречу мчится белая горячка!



Кому это надо? Никому не надо!



Кому это нужно? Никому не нужно!



6. – Чтобы успокоиться, уколи наркотик,



Лёгкость испытаешь и полёт высокий.



- Но если немного лишнего введёшь,



Глянешь и к ангелам сразу попадёшь.



Кому это надо? Никому не надо!



Кому это нужно? Никому не нужно!



7. – Память ослабела, пальцы задрожали,



Сердце и желудок побаливать стали.



Но зачем ты в руки эту гадость брал?



Тебя ведь к этому никто не принуждал.



Кому это надо? Никому не надо!



Кому это нужно? Никому не нужно!


(Во время последнего куплета девушки снимают кокошники. Выбрасывают их с презрением. На сцене с плакатом «Это необходимо знать каждому» появляются Врач, Психолог, Статист, Химик. Дальнейшую информацию в виде коротких реплик-лозунгов они сообщают зрителям и участникам представления.)
Химик: Курение – одна из вреднейших привычек. Исследованиями доказано, в чём вред курения. В дыме табака содержится более 30 ядовитых веществ: никотин, углекислый газ, окись углерода, синильная кислота, аммиак, смолистые вещества, органические кислоты и другие.
Статист: 1-2 пачки сигарет содержат смертельную дозу никотина. Курильщика спасает, что доза вводится в организм не сразу, а дробно. Статистические данные говорят: по сравнению с некурящими длительно курящие в 13раз чаще заболевают стенокардией, в 12раз – инфарктом миокарда, в 10раз – язвой желудка. Курильщики составляют 96-100 процентов всех больных раком лёгких.
Психолог: Никотин относится к нервным ядам. В экспериментах на животных и наблюдениях над людьми установлено, что никотин в малых дозах возбуждает нервные клетки, способствует учащению дыхания и сердцебиения, нарушению ритма сердечных сокращений, тошноте и рвоте. В больших дозах тормозит, а затем парализует деятельность клеток ЦНС, в том числе вегетативной. Расстройство нервной системы проявляется снижением трудоспособности, дрожанием рук, ослаблением памяти. Особенно вредно курение для детей и подростков. Ещё не окрепшие нервная  и кровеносная системы болезненно реагируют на табак.
Врач:  Чем дольше человек курит, тем больше у него шансов умереть от онкологического заболевания. Очень часто курение ведёт к развитию хронического бронхита, сопровождающегося постоянным кашлем и неприятным запахом изо рта.

Статист:  Велика роль курения в возникновении туберкулёза. Так, 95 человек из 100, страдающих им, к моменту начала заболевания курили.

Врач:  Часто курящие испытывают боли в сердце. Это связано со спазмом коронарных сосудов, питающих мышцу сердца, с развитием стенокардии (Коронарной недостаточности сердца).

Статист:  Инфаркт миокарда у курящих встречается в три раза чаще, чем у некурящих.

Врач:  От веществ, содержащихся в табачном дыму. Страдает также пищеварительный тракт, в первую очередь зубы и слизистая оболочка рта. Никотин увеличивает выделение желудочного сока, что вызывает ноющие боли под ложечкой, тошноту, рвоту.

Статист:  Эти признаки могут быть проявлением  гастрита и язвенной болезни желудка. Так, например, среди мужчин, заболевших язвенной болезнью желудка, 96-97 процентов курили.

Химик:  Курящие подвергают опасности не только себя, но и окружающих людей. В медицине существует термин «пассивное курение». В организме некурящих людей после пребывания в накуренном и непроветриваемом помещении определяется значительная концентрация никотина. 
Врач:  Не только врачебный долг, но и любовь к подрастающему поколению нашей Родины побуждают нас предостеречь юношей и девушек от курения!

(Участники представления исполняют песню «Бросай курить!», а в это время другие ребята, раздают памятки зрителям «Сигарета – твой личный враг», «Курение или здоровье – выбирайте сами».)

Статист:  Похититель рассудка – так именуют алкоголь с давних времён. Об опьяняющих свойствах спиртных напитков люди узнали не менее, чем за 8000 лет до нашей эры – с появлением керамической посуды, давшей возможность изготовления алкогольных напитков из мёда, плодовых соков и дикорастущего винограда.

Химик:  Чистый спирт является сильным ядом. Если концентрация раствора выше 20 процентов, он вызывает обезвоживание белковых веществ и протоплазмы клетки.

Особенно сильно алкоголь поражает нервные клетки и клетки печени. Выпитый алкоголь очень быстро всасывается кровью в желудке (около 20 процентов) и в кишечнике (около 80 процентов). Концентрация алкоголя в крови нарастает очень быстро – буквально через несколько минут после того, как человек сделал первый глоток.
Врач:  Наиболее сильным является действие алкоголя на печень, на структуры клеток пищеварительных органов. Алкоголь угнетает деятельность поджелудочной железы и оказывает раздражающее действие на желудок, понижает концентрацию инсулина в крови, повышает кислотность желудочного сока. Употребление алкоголя приводит к возникновению заболевания почек или к обострению имевшихся ранее заболеваний.

Психолог:  Алкоголь на более длительное время задерживается в нервных клетках, чем в крови, нарушая  нормальный ход обмена веществ. Степень расстройства деятельности нервной системы зависит от общего состояния организма, от количества и концентрации спиртного напитка;  очень быстро формируется психическая зависимость от алкоголя.
Врач:  Необходимо рассказать, как влияет алкоголь на женщин, так как женщинами, продолжительницами рода человеческого, закладывается здоровье будущих поколений. Состояние здоровья ребёнка, подростка в определённой мере определяет будущие возможности взрослого человека.

Статист:  Алкоголь, отрицательно сказываясь на здоровье женщины, нарушает и нормальное функционирование её половых органов. Вот несколько цифр. Известный русский исследователь С.З. Пащенков наблюдал в течение пяти лет 3300 пациетов, лечащися от хронического алкоголизма. У 85,3 процента из них имелись хронические заболевания, причём 40, 6 процента женщин страдали заболеваниями половой сферы. В целом у женщин, отмечаются различные гинекологические заболевания. 
Врач: Злоупотребление алкоголем, разрушая организм женщины, истощает её нервную и эндокринную системы и в конце концов приводит к бесплодию.

Состояние опьянения в момент зачатия может крайне отрицательно сказаться на здоровье будущего ребёнка. Причём сила повреждающего воздействия алкоголя непредсказуема: могут быть как лёгкие нарушения, так и тяжёлые органические поражения различных органов и  тканей будущего ребёнка.

Психолог:  Умение воздержаться от употребления алкоголя – благоприятный прогноз на будущее сохранение физического, психического, эмоционального здоровья личности!
(Под лёгкую музыку два-три участника агитбригады раздают памятки «Живи без водки», «Алкоголь – это яд!»)

Врач:  Наркомания (это слово образовалось от греческого нарк-оцепенение, сон+ мания-безумия, страсть, влечение) – хронические заболевания, вызываемые злоупотреблением лекарственными наркотическими средствами.  Характеризуются возникновением патологического влечения к наркотическому средству (Психической зависимости, изменением толерантности к наркотическому средству с тенденцией к увеличению доз и развитием физической зависимости, проявляющейся абстинентным синдромом (ломкой) при прекращении его приёма.
Химик:  Выделяют опийную наркомании; наркоманию, обусловленную злоупотреблением препаратов конопли; наркоманию, вызванную злоупотреблением эфедрина; барбитуровую и кокаиновую наркоманию; наркоманию, вызванную галлюциногенами типа ЛСД.
Статист:  Злоупотребление наркотиками, известное с древнейших времён, сейчас распространилось в размерах, тревожащих всю мировую общественность. Наркотические мафии управляют государствами (Латинская Америка), имеют свои армии (Юго-Восточная Азия). Доходы подпольных корпораций от торговли нефтью и приближаются к мировым доходам от торговли оружием. Особенно гибельно злоупотребление в молодёжной среде – поражается и настоящее, и будущее общества.
В международном антинаркотическом центре в Нью- Йорке существует документ, указывающий на число наркоманов на земном шаре, - 1млр. человек.
Врач:  При постоянном употреблении наркотиков возникает хроническое наркотическое отравление, которое приводит к расстройству функций многих органов и систем организма, и особенно центральной нервной системы.
Психолог:  Наркомания постепенно приводит ко все усиливающемуся психическому расстройству, связанному с сужением круга интересов, быстрой сменой настроения, пониженной работоспособностью, ухудшением памяти и потерей чувства ответственности. Наркоман начинает лгать, красть, совершать всё более тяжкие преступления и постепенно деградировать как личность. Он сам себя исключает из активной созидательной деятельности и превращает в физического и психического инвалида.

(Под лёгкую музыку два-три участника агитбригады раздают памятки «Путь в бездну», «Скажи наркотикам – нет!»)
Царь:  А сейчас рекламная пауза!
1 девушка:    О «Мастерской здоровья» в школе



Знают все, кто постарше, кто мал,


О том, как сберечь здоровье,



Сверстник сверстнику рассказал.

2 девушка:   Среди всех учащихся классов



Волонтёры работу ведут.



Лучших вы не найдёте асов.



По вопросам здоровья тут.

3 девушка:   Есть у нас рефераты, выставки,



Есть доклады почти обо всём,



Но чтоб лучше сказать о проделанном,



Мы, ребята, пожалуй, споём!

(Выходят все участники выступления. Поют на мотив песни «Первым делом самолёты…»

 Всем, друзья, об опасности водки

И курения часто твердим.

А наркотики просто безумие,

Мы опять вам сто раз повторим.

Припев:  Потому, потому что о здоровье



Мы заботу общую ведём.



Первым делом, первым делом о здоровье,



Ну а мальчики? А мальчики потом!



Первым делом, первым делом о здоровье,



Ну а мальчики? А мальчики потом!

Чтоб с болезнью в пути не встречаться,

Не устанем вам напоминать,

Нужно правильно, братцы, питаться,

Режим дня нужно всем соблюдать.

Припев:

Мы для лекций врачей приглашаем,

Да и сами легки на подъём.

И походы мы организуем,

О здоровье вам песню споём.

Припев:

(Во время исполнения песни выступающие поднимают плакат «Береги здоровье смолоду».)


Заключительное слово:

1 Дорогие ребята! Мы будем рады, если всё увиденное и услышанное сегодня будет восприниматься как значимое и нужное в жизни.

2 Войдите в своё будущее без груза вредных привычек, без стыда за прошлое. Умейте сказать: «Нет!»

3 Ни один разумный человек не станет доказывать свою смелость, всунув пальцы в розетку или выскочив на дорогу перед мчащимся автомобилем.
4 Поверьте, те ощущения, переживания, которые дают любовь и дружба, несравнимы с кайфом от спиртного, сигарет, наркотиков.

5 Истинное наслаждение может дать творчество, осознание значимости своего труда, умение подарить себя людям, выплеснуть дарованное Богом и ощутить гармонию мира.

6 А.С. Пушкин, закончив трагедию «Борис Годунов», писал из Михайловского своему другу П. А. Вяземскому: «Трагедия моя кончена; я перечёл вслух, один, и бил в ладоши и кричал, ай да Пушкин, ай да сукин сын!»
Желаем жить в согласье с миром и собой,

Встречать рассветы, провожать закаты.

Пусть ваша жизнь наполнится мечтой,

На радость будьте и любовь богаты.


До свидания! До новых встреч!
1

