Сценарий танцевального вечера.

«ВСЕ ДЕЛО В ШЛЯПЕ».

Оформление и оборудование: вешалки- манекены для головных уборов, кубы, стулья коробки, корзины в которых собран игровой реквизит (головные уборы, таблички с названиями номинаций кастинга, большая бутафорская шляпа  цилиндр, ширма или занавес из ткани..

Действующие лица:

– Девушки-помощницы – «Шляпка –ретро» -1-я; «Свременная кепи» –2-я.

– Кутюрье. 

Звучат мелодии песен разных годов о шляпках и шапках. На площадку выбегают рекламные агенты.

1-й: А Вы слышали?

2-й: А Вы видели?

1-й: А Вы читали?

2-й: А Вы знаете?

Вместе: Сегодня в нашем городе, на месте, где когда-то упала шляпа, открывается новый шляпный салон. Приходите, примеряйте шапки, шляпки на любой сезон!

1-й: И только сегодня, и прямо сейчас в салоне побывать может каждый из вас!

2-й: Хотите историю шляпки узнать? И «эксклюзив» себе заказать?

1-й: Мы хотим услышать ответ: Да, или нет? (Ответ зала).

2-й: Хотите модель себе подобрать? На презентации всем показать?

1-й: Дайте ответ: да или нет? (Ответ).

2-й: Кто хочет подарок у нас получить, а может кому-то его подарить?

1-й: Скорее ответьте: нет или да?

2-й: Коль «да», билетик вам вручим  тогда!

1-й: А что б билет наш получить, вас на команды мы должны разбить.

2-й: От центра - влево, вы со мной, ребята, я классику вручить  вам рада.

1-й: От центра – вправо, вы со мной пойдете и шляпку с козырьком приобретете.

2-й: У нас в коробках есть не просто головные уборы, а это своеобразный пропуск в наш салон «Все дело в шляпе». Вы их будете передавать под музыку, а как только музыка остановиться, тот, у кого окажется шляпка надевает ее.

1-й: Времени, дорогие друзья, у нас совсем мало, да и в салоне у нас еще совсем ничего не готово к открытию, так, что поспешите, и эти коробки быстрее опустошите. 

 Проводится игра, в ходе которой, участники команд приобретают шляпки разных цветов и моделей.

2-й: А сейчас пора посмотреть нам, как обстоят дела в салоне нашего знаменитого Кутюрье- Димы ЧП.

 Открывается занавес. Рекламные агенты смотрят на часы, а времени к открытию почти совсем не осталось. Они быстро стараются оформить свои павильоны, но уже звучит звонок, извещая о приходе директора -Кутюрье. 

1-й:  (набросив несколько шляп на манекены). Все, дорогая, мы никак не успеваем.

2-й: Что же делать? Ох, и будем наказаны, ведь наш Кутюрье может отказать нам в демонстрации моделей.

1-й: Надо уносить ноги…А давай спрячемся в этой шляпе. Ребята, а вы нас прикройте, и на все  вопросы  Кутюрье отвечайте: «все дело вот в шляпе». (Прячутся под шляпой).
     На площадке появляется Кутюрье Дима ЧП.

Кутюрье Дима ЧП: Добрый день, дорогие друзья! Как я рад сегодня видеть, вас всех, кто пришел на открытие моего салона. О, я вижу, что мои помощники, рекламные агенты, постарались на славу, и вручили  молодым юношам и девушкам пригласительные, в виде шляпок и кепи. И именно у вас хочу спросить: «А вы знаете, что именно вас, пригласили на кастинг? (Ответ зала: «Все дело в шляпе»). Да, именно так называется наш кастинг! А откуда вы об этом узнали? ( Ответ, тот же). (Обеспокоено) А что Вы хотите этим сказать?  ( Все дело в шляпе). Ровным счетом, ничего не понимаю! Почему такой однозначный ответ? Может вас кто-то закодировал? (Ответ «Все дело в шляпе»). М-м-да! Я понял, что от вас, всех кто в шляпках, я не добьюсь толку. Поэтому сейчас я обращаюсь, только к тем, кто не получил наши кепи и шляпки: «Вы хотите, чтобы я открыл двери моего салона? (Да!) Ну что ж, милости прошу в мой салон!

Во время вопросов Кутюрье, девушки-работники салона, показывают зрителям табличку с надписью «Все дело в шляпе».

     Звучат фанфары. Открывается «занавес»- двери. 

Кутюрье Дима ЧП: ( Удивленно и со страхом) Ничего не понимаю! Почему не готов выставочный павильон? Где мои помощники? (Ответ зала «Все дело в шляпе») Прекратите! В какой шляпе!? (показывая) В этой? В этой? (зал опять отвечает тем же). Кто сыграл со мной такую злую шутку! Всех уволю!

Услышав эти слова, с шумом и криками из шляпы появляются помощники.

1-й и 2-й: Прости нас, пожалуйста! Мы просто не успели! Но мы сейчас все исправим! 

Кутюрье Дима ЧП: Нет уж, позвольте! Я начну сам всё исправлять, а вы мне помогайте. Агент №1 – Современная кепи – вот ваш сектор зала- слева, а агент №2 «Шляпка «Ретро»- ваш –справа. Сейчас ко мне подойдут из зала, только те, у кого желтые шляпки, вы будете проходить отбор на роль оформителей. Вам даны корзины с моделями разных шляпок, вы должны отобрать и разместить в ваших павильонах, только те шляпки, которые соответствуют названиям ваших секторов. А пока вы будете справляться с заданием, я поработаю с залом.

 Проводится игра «Оформи салон», в ходе которой, участники команд должны выбрать из корзин, только те шапки и шляпки, которые соответствуют их стилю -1-я «Современный», 2-й- «Ретро» или «Классика».                                                                                   

Кутюрье Дима ЧП: Я расскажу вам интересную историю об одной шляпе, а о какой, именно, вы должны угадать. «Дело было в январе 1797 года. «Джон Гетерингтон, торговец шляпами, гулял по набережной в Лондоне, имея на голове громадную трубу, сделанную из шелка. Действие ее на прохожих было ужасно. Многие женщины при виде этого странного предмета лишались чувств, дети кричали, а один молодой человек, возвращавшийся от мыловара, у которого сделал несколько покупок, был сбит в давке с ног и сломал себе руку. По этому случаю господину Гетерингтону пришлось отвечать перед лорд-мэром, куда он был приведен отрядом полиции. Арестованный объявил, что он считает себя вправе показывать своим лондонским покупателям новейшее изобретение, с каковым лорд-мэр не согласился, присудив изобретателя блестящей трубы к уплате штрафа в 500 фунтов стерлингов». О каком головном уборе идет речь? ( Шляпа- цилиндр). 

   Если вы позволите, я расскажу вам историю еще об одной шляпке, (ее можно показать на табло или мониторе). «Во время прогулок у фаворитки короля Людовика 14 мадемуазель де Фонтаж растрепались волосы. Она повязала их повязкой, накрахмаленными кружевами. Это понравилось королю. Так появилась новая шляпа - высокая башня на проволочном каркасе из накрахмаленных кружев, лент, тюля, украшенная цветами, брошками, достигавшая высоты 70 см. Как называлась эта высока шляпка? (Фонтаж).

А угадавшему я хочу подарить ленточку из такой шляпки и рассказать не такой уж старый анектод времен высоких шляп. Администратор кинотеатра объявил перед началом демонстрации фильма: «Просьба к дамам снять высокие шляпы».- Никто их сидевших женщин не отреагировал. Тогда он добавил: - «Конечно, пожилые дамы могут этого не делать».- Тут же все  женщины сняли шляпы. 

 Конечно, из истории шляпок я могу рассказывать вам очень много, но делу время, а пока пора взглянуть на работу наших оформителей и определить, кого же я возьму в свой салон.

 Подводятся итоги игры, выявляется команда-победитель конкурса. Идет награждение.
1-й: Я думаю, уважаемый Кутюрье, вы довольны нашей работой? 

2-й: И можно сейчас объявить второй тур кастинга. Будьте так любезны, скажите, кого сейчас мы будем приглашать, на просмотр?

Дима ЧП: Сейчас я приглашаю, только тех, кто получил «эксклюзивные» шляпки - золотистого цвета.

1-й: О, я знаю, они будут демонстрировать модели неких шляпок, пройдутся по подиуму, покажут себя и…

2-я: Нет, нет, погоди, я знаю, Наш Кутюрье приготовил им модели. Сейчас мы Вас (обращаясь к участникам) в них аблочим, а вы должны  задать всего три вопроса, на которые зал ответит только «Да» или «Нет», а после этого угадать какую модель вы представляете.

 Проводится конкурс «Угадай, в чьей я шляпе». На листах ватмана нарисован портрет  сказочного героя, или знакомого персонажа, или кинозвезды в головном уборе, но без лица, вместо него вырезан овал, куда и продевается лицо участника. (Это может быть «Красная шапочка», «Кот в сапогах», «Незнайка», «Олег Попов», «Мушкетеры», «Михаил Боярский» и др.). Победителю вручается сертификат «Лучшая модель года».
Кутюрье Дима ЧП: Прекрасно, друзья, прекрасно! Осталась последняя номинация нашего кастинга: «Лучшие дистрибьюторы», причем, те, которые любят путешествия и могут привлечь, как можно больше покупателей в наш салон.

Сейчас ко мне подойдут, все  те, у кого малиновые кепи и шляпки. Мы начнем наше путешествие от станции к станции.

 Проводится игра «Веселый паровозик». Участники двух «паровозиков» становятся друг за другом. Ведущий объявляет первую станцию: «Плечевую» – участники кладут руки друг другу на плечи и двигаются по залу под музыку. Как только музыка остановится вы должны привлечь в свои паровозики несколько человек и мы отправимся к следующей станции                    («Поясничная»- руки на поясе, «Ушастая»- держат друг дружки за уши соседа, «Носатая»- за носы соседа, «Шляпная»- за шляпки соседа  и т.д.), чья команда в ходе «веселого» путешествия наберет больше участников, та и победит. В ходе игры можно использовать мелодии, в которых отражена тема «головные уборы».

Кутюрье Дима ЧП: (Подводит итог игры) Победители в номинации «Лучшие дистрибьюторы»- вы получили прекрасную возможность поработать в нашем салоне и узнать много интересного и полезного из истории шляпного дела.

1-й: Уважаемый Кутюрье, нам пора, пора закрывать наш салон на технический перерыв,

2-й: Но ведь у нас есть еще один сюрприз из шляпы, вы о нем забыли? (обращаясь к Кутюрье).

Кутюрье Дима ЧП: Ну что вы, я в качестве подарка для всех моих сегодняшних посетителей подготовил показ новой коллекции.

1-й: А можно я открою этот показ?

Кутюрье Дима ЧП: Ну разве, вам, девушка, можно отказать.

      Идет показ моделей шляп выполненных из соломы, напоминающих Пизанскую, Эйфелеву башню, «Площадь Победы» и шляпки «Бордо».

Кутюрье Дима ЧП: Перед вами – первая модель- шляпка, которая была изготовлена членом жюри прошлого года для  героя моей вечеринки Чупа Чупса, но сегодняшнего моего рекламного агента. А сейчас вы в этих шляпах узнаете знакомые многим вам силуэты. А какие шляпки вы будете носить - это вам выбирать. Да и как повернется далее, кто знает. Ведь недаром говорят: новая мода – это хорошо забытый старый гардероб.

2-й: (поют) Все дело в шляпе, все дело в шляпе.

1-й:             Ее секреты будем вместе открывать.

Кутюрье Дима ЧП:   А как иначе, нельзя иначе,

                    Без шляпы новое нам дело начинать.

Вместе:       Все дело в шляпе, все дело в шляпе,

                    Но время нам пришло салон свой закрывать.

                    Вы заходите, к нам заходите,    

                    Мы шляпки новые вам будем предлагать!

Тимковичский СДК.
