


«Шоу-ассорти»

Голоса за сценой: Ахтунг, внимание! ЦВР интерпрайзерс, ЦВР интернешенел и Мамонтова энд компани представляют предновогодний проект - развлекательную программу «Шоу-ассорти». Работают все скрытые камеры телевизионных компаний мира.
Ведущая (на сцене): Гуд ивнинг, гутен таг, здравствуйте! В начале нашей программы несколько слов о ней, что она собой представляет. Будем кратки: «Шоу-ассорти» — это песни, «Шоу-ассорти» — это танцы, «Шоу-ассорти» — это шутки, «Шоу-ассорти» — это любимые _ваши телепередачи и телеведущие .^Спросите: «Зачем?» А затем, что из-за предновогодней суеты, нехватки времени вы сможете пропус-тить самое интересное, что может предложить нам голубой экран.

Поэтому мы решили компенсировать это своим проектом. Смотрите и наслаждайтесь. Свои предложения и замечания вы сможете высказать в конце программы по телефону: красный, зеленый, синий. Приятного просмотра.
(Фонограмма «Утренней почты». На сцену выносят заспанного ведущего, подсовывают под ухо звонящий будильник, тот просыпается, протирает глаза.)
Голос за сценой: Открывает наш проект программа «Утренняя почта» и ее ведущий Недосыпкин.

Недосыпкин: Доброе утро, страна! Ты уже проснулась? (потягиваясь) И чего так рано, спала бы себе, отдыхала, набиралась сил на следующий год. Неизвестно, что там впереди. Так нет же, вскочила с утра пораньше, развлекай ее теперь. А обо мне кто подумает. Даже сон не дали досмотреть, цветной, между прочим. Такие девочки, такие бабочки. Да ну вас, пойду досмотрю, а там посмотрим.
(Кружок классического танца «Дюймовочка» — «Бабочки». Фонограмма.)
Недосыпкин: Ну вот, теперь и работать можно. Итак, начнем просмотр утренней почты. (Тащит мешок с письмами, достает письмо, читает.) Привет, кореш! (Здрасьте!) Пишет вам пахан из Колымы. Житуха у нас клевая, мусора слушаются, на твою... (о, неправда, у меня лицо) смотрим два раза в месяц. Так что, в натуре, передай привет на волю моим братанам Кирпичу, Хмырю, Жоре, а особенный привет закадычному корешу Черепу. А если не передашь, знай - век воли не видать, в натуре. А песняк непременно про золото. (Вытирает платком пот.) Ну и ну. Эй, оператор, слышь, про золото песню для пахана из Колымы и его братанов на воле. И побыстрее! (Шевяко Юлия «Золотой ключик». Фонограмма.) Недосыпкин: Честно говоря, у меня опасная работа, вредная. Пойду к шефу с просьбой о доплате за небезопасные условия для жизни. (Закрыв глаза, достает еще одно письмо, пробегает глазами, явно рад, читает.) Здравствуйте, дяденька! Пишет вам Машенька, мне 7 лет. Давно хотела написать, но не умела. А теперь, дяденька, я обращаюсь к тебе как к Деду Морозу. Ты должен (я должен?) в Новом году исполнить мою мечту и сделать из меня певицу. Вздумаешь крутить, поговорим через киллера у подъезда твоего дома... Ну что ты, девочка, Машенька, зачем такие крайности. Сделаю, помогу, достану, как скажешь, любой каприз. А пока посмотри и послушай вот это... (Эстрадный театр купол «Сюрприз» — диалог «Певцы».)

: Недосыпкин Не знаю, как у тебя, страна, а у меня Новый год начинается с поиска другой работы. (Смотрит на мешок.) Ах, была не была, прочту еще одно письмо. (Читает.) Здоровеньки булы, мил человек! (Это мне уже нравится.) Пишет тебе тетя Дуся из деревни Пусь-ки. Гляжу на тебя по черно-белой «Зорьке» и диву даюсь — таки ты маленьки, таки ты худеньки, що, сало в городе не продают? Аль денег нет? Дык вот, приезжай ко мне. Парное молочко 3 раза в день, сало, капустка. (Облизываясь.) Ой, тетя Дуся, вот это человек. Все, ухожу, уезжаю на деревню к бабушке. И козочку с собой прихвачу в подарок для чуткой бабушки. Пока!

(Образцовый ансамбль «Вяселка» — «Козочка». Фонограмма передачи «Пока все дома».)
Голос за сценой: В эфире передача «Пока все дома»! Авдотья (в бигудях, в фартуке): Да, дома пока все, дома. Ведущая: Мы сегодня в гостях у Авдотьи Никитичны Кутерьяхи-ной, известного визажиста и модельера. Она нам расскажет о том, как сделать новогодний макияж и вечерний наряд.
Авдотья: Ой, прямо не могу (кокетливо). Начнем с макияжа. Макияж от Авдотьи предусматривает модель Кэти. Деточка, подойди ко мне. В новогоднюю ночь будет уместен зеленоватый цвет лица, признак авитаминоза, и мешки под глазами, результат предновогодних хлопот и неразрешимого вопроса: «Что делать?» Цвет помады синий для тех, кто постоянно мерзнет. Писк нынешней зимы - ярко красный нос, свидетельство сильного мороза. Пикантным дополнением к данному образу является прическа в стиле «Модерн», не требующая укладки. Волосы наэлектризованы, как и люди, до предела. Созданный образ особенно хорош при закате солнца, тогда он просто
великолепен.
Ведущая: Спасибо, Авдотья Никитична! Сейчас попробуем сопоставить!

(Черевко Ксения — «Заход солнца». Фонограмма.)
Ведущая: С макияжем мы разобрались, а как все-таки быть с вечерним нарядом в новогоднюю ночь?
Авдотья: Никаких проблем. Все просто. (Фонограмма.) Топ-модель Шифоньера прошу на подиум.
(Музыка. Модель демонстрирует вечерний наряд.)
Авдотья: Я думаю, этот костюм в комментариях не нуждается. Все очень просто, дешево и красиво.
Ведущая: Спасибо, Авдотья Никитична. С наступающим вас праздником и от нас примите в подарок «Русский сувенир».
(Ведущая уходит, Авдотья ищет подарок, слышит музыку и уходит. Образцовый ансамбль «Вяселка» — «Русский сувенир».)
Голос: Уважаемые гурманы, приготовьте листок бумаги и ручку. В эфире программа «Смак».
(Фонограмма программы «Смак». Идет Сельдь, что-то жует, приговаривая: «Ой, как вкусно, м-м...». Поворачивается в зал.)
Сельдь: Я уже в эфире! Ага! Ну значит, так, здрасьте всем, мой вам привет с бубликом. Меня зовут Винегрета Колбасовна Сельдь. (Смотрит по сторонам.) Андрей Макаревич куды-то сбег и сказал действовать самой. Это можно. Что, мои сладеньки, приступим. Итак. Я вам зачитаю меню новогоднего стола и дам несколько практических советов. Слушайте, а лучше записывайте, мои рыбки!
На закуску я рекомендую вам приготовить заливной поросячий визг с хреном, длинный язык под маринадом, чепуху на постном масле, свеклу тертую о всякую гадость, солянку сборную по хоккею, яичницу из пяти выеденных яиц. Вторые блюда. Лапша на ушах с обещаниями, гуляш по коридору, ячмень под глазом, заяц автобусный под шафе, мокрая курица с рисом, мясо пушечное на ружейном масле под маскировочной зеленью. На десерт можно приготовить сладкие грезы и мороженое с горчинкой. Из напитков я рекомендую приготовить кофе с молотком, компот из резиновых груш, молочко из-под бешеной коровки, чай с бубликовыми дырками. И обязательно на утро сварите бульон с крокодильчиками. Приятного аппетита! А я пойду поищу кость собачью, говорят, очень вкусный суп из нее получается. Чао-какао, мои цыпочки!
(Катя Горобец — «Шел веселый пудель».)
Ведущая: Уважаемые зрители нашего проекта! Свои поздравления с наступающим праздником нам передают люди разных стран. Мы глубоко тронуты таким вниманием и, конечно, безумно счастливы приветствовать в нашей студии гостей из Словении и Молдавии. А в качестве подарка словенцы нам подарят польку, а молдаване — сюиту. Встречайте дорогих гостей!
(Образцовый хореографический ансамбль «Вяселка». Фонограмма программы «Здоровье».)
Голос: Продолжает наш вечер самая здоровая программа «Здоровье». Доктор (поет): Если хочешь быть здоровым - закаляйся, если хочешь быть здоровым - умывайся. (Смотрит в зал.) О, сколько у меня сегодня пациентов, впервые вижу так много сразу больных. Так-с, приступим к излечению. Дышите, не дышите, еще раз не дышите. Нет, я не Кашпировский, этому нас не обучали. По одному, пожалуйста.
(Театр миниатюр «Улыбка» — «36,6»)
Доктор: Больные нынче нервные какие-то пошли. Ходят только время у врачей отнимают, бактерии разносят, а мы, врачи, народ незащищенный, кто нас лечить будет? То-то же, не знаете. Поэтому мое вам новогоднее пожелание: следите за собой, одевайтесь потеплее, укутывайте голову, прячьте нос от мороза, а самое главное — держите в тепле ноги. Носите хорошую обувь. Будьте здоровы!
(Трио «Зеленые ботинки», ансамбль эстрадного танца «Карнавал» — «Сапожник».)
Ведущая: И снова гости у нас в студии. Свой горячий привет нам передают литовцы. «Литовская полька».
(Танцует «Вяселка». Фонограмма программы «До 16 и старше...») Голос: в эфире программа «До 16 и старше...» и ее постоянная ведущая Себастьяна.
Себастьяна: Привет! Очередную программу я сегодня хочу посвятить своим подружкам. В последние дни уходящего года я получила много писем от вас, милые. В Новом году вы все мечтаете встретить принца и влюбиться по уши. А кто этого не хочет?! Но мой вам совет: не торопитесь. Смотрите на мир не через розовые очки, а то ваш избранник сначала с такой симпатичной мордашкой, а потом окажется страшнее физиономии Фредди Крюгера. И ни в коем случае не торопитесь возвести своего избранника в ряды ангелов и никогда не пойте ему таких песен, а то зазнается.

(Софья Мартынова — «Ты —мое дыхание».)
Себастьяна (растроганная): А вообще не слушайте меня, влюбляйтесь и любите друг друга. Даже если вам еще до 16 или намного больше. Любви и счастья вам в Новом году. (Уходя поет.) «Ах, как хочется влюбиться».
(Дуэт — «Школьный романс».)
Ведущая: Нам передали поздравления самые близкие соседи и прислали в подарок русский танец.
(Образцовый ансамбль «Вяселка» — «Русский». Фонограмма передачи «Спокойной ночи!»)
Голос: В эти дни мы не оставили без внимания наших малышей. Вас, детки, на вечернюю сказку приглашает Филя и Степаша. Филя: Здравствуйте, девочки и мальчики! Степаша: Добрый вечер, тетеньки и дяденьки!
Филя: Для всех вас мы подготовили сегодня новогодний сюрприз.
Степаша: И пригласили к нам на огонек Бабу Ягу, которая уже совсем не Баба Яга, а бабушка Ягушка.

Баба Яга (скромно): Здравствуйте, мои дорогие. Как поживаете? И я хорошо. К вам вот пожаловала, и не одна, а со своей компанией. Можно войти? Входите!
(Заходят участники театра миниатюр «Улыбка» в образах «нечисти».) Филя: Кто пришел в нежданный час?

Праздник здесь сейчас у нас.

Веселиться мы хотели
И оделись все красиво. Степаша: А у этих странный вид!

Что-то он не веселит. Кто такие? Отвечайте! Праздник нам не нарушайте.

(Выступление театра миниатюр «Улыбка» — «Парад нечисти». Баба Яга стоит довольная, потирая руки.) Филя: Вы компания на славу,
Только скучно что-то стало. Вы неряхи, вы ленивы, И обжоры, и слепцы, Словом, попросту глупцы. Степаша: Нам, увы, не по дороге. Уносите, братцы, ноги. Не найдете среди нас Вы друзей себе сейчас. (Уходят артисты, и Баба Яга пятится.) Филя: В очередной раз все благополучно завершилось. Степаша: Никто не пострадал. Филя: Перед сном послушайте песенку. Степаша: И пусть вам приснится чудесная страна «Ну что ж». Вместе: Сладких снов вам, маленькие друзья! (Артем Иващенко — «Не смей». Фонограмма программы «Добрый вечер».)
Прямоугольников: Добрый вечер, Новополоцк. В эфире новая программа местного телевидения «Добрый вечер, Новополоцк». Я, конечно, не Игорь Угольников, а всего лишь Вася Прямоугольников, но сегодня как и мой коллега попробую пошутить. А шутить мы будем о грустном. О дефиците масла, яиц, сахара. (Рыдает.) Где же все это делось? На кого вы нас покинули? (Резко.) Ну, это одна сторона медали. Есть в этом дефиците и свои плюсы. По медицинским сведениям, среди больных реже стали встречаться такие диагнозы, как сахарный диабет, болезнь почек. Однако многие хозяйки часто жалуются, что им теперь не на чем испытывать пасту блин да мед. Наши соболезнования. (Плачет.) Кризис коснулся всех слоев общества нашего города. Особую нищету переживают артисты, они опустились
до милостыни. (Рыдая, уходит за кулисы.)
(Ансамбль эстрадного танца «Карнавал» — «Карьеры». Фонограмма.) Прямоугольников: Ну, это юные артисты. А в рядах суперзвезд тоже не спокойно. Бешеные целы на косметику, услуги парикмахера и визажиста довели их до того, что им пришлось спрятать свои лица в маски. И в таком качестве они сегодня у нас в гостях.

(Эстрадный театр кукол «Сюрприз» — «Суперзорьки». Фонограмма.)
Прямоугольников: Ну, что это мы все о грустном. Чтобы как-то приободрить вас, придать сил, влить оптимизма в ваши души и выжить еше и следующий год, мы пригласили в нашу программу астролога, яснослышащую, ясновидящую и всезнающую Дануту Звезданутую.
Данута: В начале дам несколько дельных советов экономии того, что уже имеем. Поскольку надеяться на изобилие не приходится. Придя в очередной раз в продуктовый магазин за яйцами, попросите продавщицу продать вам 10 яиц от черной курицы. Если она удивится и скажет, что не может знать, какие яйца и от какой курицы, предложите ей свою кандидатуру различить эти яйца. И теперь самое интересное: не теряя ни минутки, выберите самые крупные яйца, расплатитесь и быстро уходите. Придя домой, помните, что этот десяток на целый месяц, поэтому приделайте к яйцам краники, чтобы выпускать такую часть яйца, какая вам нужна: не целое же яйца использовать при готовке. Есть способ растянуть 200 г масла на два месяца. Нужно нагреть нож, которым берешь масло. Попробуйте, очень эффективно. И последнее. Мужчины, не очень-то переживайте, что вам теперь придется много денег тратить на подарки для любимой. Этого можно избежать. Вот только один пример. Купите к Новому году жене коробку пудры, время от времени добавляйте в нее муки, поверьте, хватит надолго.
Прямоугольников: Спасибо! Очень интересные и поучительные советы. В нескольких словах скажите, что нам ждать от следующего года, как астролог астрологу.
Данута: Ну что можно ждать от года Кота? Мелкие мыши и мерзкие крысы так и будут ждать шанса, чтобы обвести вокруг носа доверчивого кота. В его дом будет стремиться разный народ, чтобы на халяву попить и поесть из его тарелки. Но умный кот уже знает, что надо делать, т.к. он строго придерживается моих советов.

Прямоугольников: Спасибо Вам, госпожа Данута. Я прощаюсь с Вами и с вами, уважаемые зрители, на этой оптимистической ноте. И желаю, чтобы и кошки, и мышки нашли общий язык и конечно же чтобы ваш дом был полной чашей.
(Артем Павленок — «Кошкин дом». Ансамбль эстрадного танца «Карнавал» — «Танцы на крыше».)
Ведущая (на фоне вступления песни «Храни вас бог»): Это была последняя программа нашего нового проекта. Мы надеемся, что у вас с чувством юмора все в порядке, и вы поняли весь смысл происходящего. На самом деле мы желаем вам тепла, добра, любви и оптимизма.

(Финальная песня — «Храни вас Бог».)
Ведущая: в новом проекте ЦВР интерпрайзерс, ЦВР интернеше-нел и Мамонтовой энд компани принимали участие... (Перечень коллективов и руководителей.) Всем огромное спасибо! Всего вам доброго! До свидания!




Тимковичский СДК.
