

 КВАРТАЛЬНЫЙ ОТЧЕТ 
ОТДЕЛА ВНЕСТАЦИОНАРНОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ НАСЕЛЕНИЯ
ЖЕРДЕВСКОГО РАЙОНА ЗА 4 КВАРТАЛ  2017 ГОДА
1. СЕТЬ КЛУБНЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ
1.Сеть клубных учреждений района: 20

2.Изменение сети за квартал не произошло                                            

2. РАБОТА ОТДЕЛА ВНЕСТАЦИОНАРНОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ НАСЕЛЕНИЯ
1. Наличие плана работы и графика – маршрута (да/ нет)

2. Количество населенных пунктов, не имеющих стационарных клубных учреждений: 46

население в них: 3282

3. Общее количество выездов за квартал: 15

4. Общее количество мероприятий: 4-190 человек

из них:

–  концертные выступления: 1-50

– демонстрация фильмов:-0
5. Процент населения, участвующих в культурно – досуговых мероприятиях проводимых отделом:40%
 6. Процент специалистов отдела, имеющих специальное образование:100%  

3. КУЛЬТУРНО – ДОСУГОВЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ ОТДЕЛА ВНЕСТАЦИОНАРНОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ НАСЕЛЕНИЯ
     В честь Дня матери женщин села Искра приехал поздравить творческий десант художественной самодеятельности Центра культуры и досуга. Праздничный концерт «Мы будем вечно прославлять ту женщину, чьё имя – мать!». Женщины-матери обладают огромным терпением и самоотдачей. Много искренних поздравлений и тёплых слов прозвучало в их адрес. Говорилось о том, что нет отношений бескорыстней, чище и нежней, чем отношения между матерью и ребёнком. И вся палитра праздничного представления была посвящена матери, самой любимой и самой милой.

Программа была разнообразной. В ней нашлось место песням, танцам, монологам, пародиям, сценическим миниатюрам. И всё это – в честь мам с.Искра, искренне любящих своих детей, отдающих им тепло своих сердец.

    В начале декабря в кинотеатре «Мир» прошёл вечер-встречи для людей с

ограниченными возможностями – членами Всероссийского общества слепых по Жердевскому, Токарёвскому, Мордовским районам под названьем «Поделимся друг с другом добротой». 

 Это событие, не оставило равнодушных. Из века в век человечество пытается изобрести модель современного общества – такого, чтобы всем жилось хорошо! Выход есть – духовность, объединение людей, всего прекрасного, светлого. Перед собравшимися слово имел настоятель храма Александра Невского отец Иоанн. В своём приветственном слове председатель Всероссийского общества слепых по Жердевскому, Токарёвскому и Мордовскому районам Е.В.Ржакинская отразила активную позицию членов данного общества, которые, несмотря на свои недуги, живут насыщенной жизнью. Её подопечные принимают участие во многих районных и областных спортивных соревнованиях и межрегиональных паралимпийских играх, концертах художественной самодеятельности. Все убедились в этом, прослушав великолепные голоса А.Хлабыстова, выступавшего с песнями «Что так сердце растревожано», «Эта женщина»,  «Мы с тобой одной крови» и Н.Черепановой , исполнившей песни «Через реченьку мосток»,  «Снег летит», «Мама». Дружными аплодисментами встретили присутствующие, самую юную участницу вечера А.Хлабыстову, которая прочитала стихотворения «Берегите своих матерей» и «Лесную колыбельную». Наряду с членами общества выступили участники художественной самодеятельности Т.Мусатова, М.Захарова, Л.Жиркова,

А.Черкашина, А.Потапова. Благодаря душевным песням, под которые даже танцевали, совместному песенному творчеству, где незаменимым помощником был аккомпониатор Г.Ерохин, была создана удивительная атмосфера добра и понимания.  Вечер-встречи прошёл в прекрасном настроении, чувствовалось, что на встречу собрались единомышленники, друзья, которых объединяет большое желание сделать свою жизнь без ограничений, иметь мечту и дать ей крылья.

2.Количество платных мероприятий за квартал: 0

3.Перечислите формы и названия платных мероприятий, прошедших за квартал: 0

  Зав.внестационарным отделом         Иволгина Л.Б.


