Взаимодействие с муниципальными и региональными учреждениями культуры, образования, молодёжи, социального обеспечения.

В рамках деятельности по сохранению и развитию традиционной народной культуры, развитию самодеятельного народного творчества МБУК «ЦКД» реализовано множество интересных проектов, разработанных и реализованных совместно с управлением культуры Тамбовской области, научно-методическим центром народного творчества и досуга г. Тамбова.  Наиболее значимыми стали международные фестивали: «Покровская ярмарка», приняли участие в 10 международном фестивале конкурсе хореографического искусства «Кубок Черноземья» и стали Лауреатами 1 степени, в хоровом фестивале «Песни над Цной». Региональные проекты: фестиваль «Вишнёвый сад» г. Уварово,(2016-2017 гг. ) ежегодно принимаем участие в межрайонном фестивале-конкурса «Играй, гармонь любимая!», приуроченного к празднованию 80-летия со дня образования Тамбовской области (2016- 2017) Сампур, приняли участие в 3 молодёжном фестивале русских народных забав г. Рассказово.

Очень дружно работает коллектив МБУК «ЦКД» с обществом слепых, участники этого общества в сентябре 2015 года в городе Лебедяни Липецкой области участвовали в межрегиональном конкурсе по социально-бытовой адаптации людей с ограниченными возможностями по зрению «Дары осени», посвящённого 90-летию образования Всероссийского общества слепых и всю помощь в проведении репетиции, сценических костюмов, оформление звукозаписей  оказал МБУК «ЦКД». За активное участие в межрегиональном конкурсе Александр Хлабыстов и Сергей Татаринов награждены поездкой на молодёжный форум инвалидов по зрению в Воронеж. 

Большую поддержку и помощь в репетициях работники МБУК «ЦКД» и директор А.В. Колмаков в ноябре 2016 года оказали Наталье Черепановой, которая приняла участие в фестивале Всероссийского общества слепых «Душа народная» в Саратове и получила приз зрительских симпатий.
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