Опыт работы Чикаревского сельского дома культуры

с художественной самодеятельностью.

Художественная самодеятельность -  одна из форм народного творчества и занимает очень важное место в культуре нашей страны. Задачами современной художественной самодеятельности являются – проведение календарных праздников, массовых гуляний, организация досуга населения.

 Основным направлением работы  «Чикаревский СДК» является организация работы с детьми, работа с молодежью,  взрослым населением.

Комбарова Елена Петровна создаёт, и организуют работу кружков, коллективов, любительских объединений и другие клубные формирования по различным направлениям деятельности в зависимости от запросов населения.

В Чикаревском СДК 5 клубных формирований самодеятельного народного творчества, в которых занято 42 человека, 1 из них для молодёжи: вокального пения, театральный для детей, клуб «Ветеран», клуб семейного отдыха «Уют».

 
 В клубе осуществляется подготовка и проведение вечеров, театрализованных представлений, танцевально-развлекательных программ, концертов, тематических праздников и вечеров отдыха.

Основными направлениями работы учреждения культуры по профилактике наркомании являются информирование родителей, подростков и молодежь, а также пропаганда здорового образа жизни.  Учреждение культуры  работает по различным направлениям: нравственное, патриотическое, эстетическое и экологическое воспитание населения.

 В Чикаревском СДК, как и во многих других, существует коллектив художественной самодеятельности, созданный  как добровольное объединение главной целью которого является осуществление максимальной самореализации личности через совместную художественно-творческую деятельность в свободное от работы время и представляет собой одну из активных форм общественной деятельности.

        Коллектив художественной самодеятельности по своему составу разнообразен – это школьники и студенты, учителя и предприниматели, бухгалтера и домохозяйки,  и многие другие. Одним словом это люди разных возрастов и профессий, но их объединяет желание самореализоваться, разнообразить досуг односельчан. 

        Без участия нашего самодеятельного коллектива не обходится не одно мероприятие, проводимое на территории села, будь то Новый год, Рождество, День защитника Отечества, Международный женский день 8 Марта, Проводы зимы,  День Победы, День защиты детей,  День пожилых людей, День матери и многие другие. 

    
Как и любой коллектив,   творческая группа в своем развитии прошла  определенные стадии развития: создания, знакомства, выявления творческих способностей и увлечений каждого в отдельности, что помогло разнообразить репертуар подготавливаемых нами программ. Постепенно каждый смог найти себя в какой-то отдельной категории творчества: вокал, танцы, театрализация, мастера художественного слова. Утвердился актив группы, который задает тон в исполнении, подборе репертуара, формирует общее мнение, которое помогает регулировать  отношения внутри коллектива, создания творческой атмосферы и товарищеской взаимопомощи. Формирует строгую требовательность, добросовестное выполнение участниками поручений, воспитание бережного отношения друг к другу, соблюдение каждым участником правил внутреннего распорядка, так как любой коллектив может существовать только тогда, когда он развивается, неустанно двигаясь к общей цели. 


Участвуя в художественной самодеятельности, дети открываются, как «личность», исчезает «боязнь аудитории», тренируется память, прививается чувство вкуса. Данные качества всегда дадут положительные результаты во взрослой жизни. Большое внимание  уделяется привлечению детей в массовые народные гуляния, для того, чтоб они знакомились с обычаями своего села и Родины, непосредственно проигрывая их.


С участниками  художественной  самодеятельности  проводятся  занятия по  актёрскому  мастерству, технике  речи и художественному слову, музыкальной  грамоте, постановке  голоса, разучивание  песен  для  сольного  пения, для  вокального пения, поведение  на  сцене.

Добровольное, без  всяческого  принуждения  посещают занятия и  участие в концертах, представлениях, конкурсах способствует поднятию уровня  самодисциплины.


Художественное воспитание обеспечивает  детьми  знаний в  области искусства, развитие  творческих  способностей. 


Самодеятельные коллективы ведут работу по  развитию творческих способностей населения.


Все участники  художественной  самодеятельности  являются    активными  помощниками в  проведении  мероприятий. Хочется отметить  замечательный   детский  театральный  кружок «Арлекино», и его  участников: Муравьёва Кристина, Тупикова  Настя, Кнуренко  Валерия, Ляхов Иван, Егорова  Лена,           Мордасова  Ангелина, Белоножкина  Оля, Мордасов Ваня, Гребенников  Максим. 

Постоянные  помощники  в театрализованных представлениях, обрядовых  праздниках, концертных  программах :Бумбу С.Е., Кобозева Л.В, Воронина  Л.Б, Бессонова И.В., Воронина Г.В., Малахова Л.Г, Кобозева Е.И, Орлова З.А, Афанасьев И.Н. Юдин С, Ляхова Н., Кобозева Кристина, Егорова С.В.


Надеемся,  что  художественное  творчество в   селе будет  и дальше  развиваться, расширяться, а мы  постараемся  внедрять новые  формы  работы.

Заведующая информационно-методическим отделом Е.А. Баздырева.
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