ОТЧЁТ

Народного театрального коллектива «Факел»

МБУК «Центра культуры и досуга» Жердевского района Тамбовской области

с февраля 2017 по май 2017

         Народный театральный коллектив  – это творческий коллектив. Люди, которые занимаются в народном театре, отличаются собранностью и правильностью речи. Основная задача коллектива привлечь к искусству как можно больше людей, показать, что в современном мире, кроме волны насилия, захлестнувших экраны телевизоров, есть и другая культура.


 Репетиции народного коллектива проходят в систематически установленном порядке. Коллектив работает в полную силу. Кроме репетиций с участниками проводятся тренинги на внимание, дыхание, воображение, память, этюдные тренинги, культура речи.


Репертуар народного театрального коллектива разнообразен. В новом сезоне были показаны пьесы М. Макиенко "Как Бабы Яги сказку спасали" для детей, А. Докучаева "Сибирь! Суббота! Баня!" для взрослых, миниатюры: "Случай у ветеринара"-репертуар "Кривого зеркала" "Электронный дневник"- репертуар "Уральские пельмени", Бабушки на трассе"-репертуар "Уральские   "Случай в роддоме" репертуар КВН г. Пятигорск, "Гадалка"-репертуар Елены Воробей. Инсценировка по рассказу А. Астафьева "Солдат и мать". 
Репертуар выбирается с учетом возрастных и психологических особенностей коллектива, предпочтений зрителей. Участники народного театра активно принимали участие  в следующих  мероприятиях МБУК "ЦКД" и в составе внестационарного отдела: 

Вечер «Гордись Отчизна славными сынами», посвящённый Дню защитника Отечества;

Массовое гуляние на Масленицу «Солнышко красно, гори, гори ясно»;

Праздничный концерт «Прекрасным женщинам России» в посёлке Садовый;

Праздничный концерт «Прекрасным женщинам России» село Ивановка;

Тематический вечер «Вода-источник жизни» село Новый Свет;


Принял участие в Обласном смотре-конкурсе коллективов художественной самодеятельности органов и подразделений внутренних дел «Каждый из нас в ответе, какую Землю мы оставим детям!"

Концертная программа  «И хорошее настроение не покинет больше нас» село Петровка;

Тематический вечер «Салют Победы в наших песнях».


Выезжал в сельские клубные учреждения культуры: на праздничный концерт «В наших песнях вся Россия», посвящённый выборам главы М.Горьковского сельсовета, Демьяновский СДК на праздник сирени, Садовский с/к на Яблочный Спас.


На базе центра культуры и досуга был организован районный конкурс чтецкого искусства «Удивительная классика», победители приняли участие в областном конкурсе и получили звания Лауреатов 1-2-3 степени.


Режиссёр тщательно подбирает материал, учитывая темперамент и вкус участников. Прежде чем предложить материал, рассказывает о произведении, цели и задачи перед участниками. В работе над образом добивается эмоциональности, правильности речи. Руководитель коллектива постоянно работает над обновлением материала.

Режиссёр народного 

театрального коллектива "Факел"        

А. А. Черкашина.
