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народного хорового коллектива 

МБУК «Центр культуры и досуга» Жердевского района Тамбовской области

за период 2016-2017.


Народный хоровой коллектив - это творческий коллектив Жердевского района, без него трудно представить праздники и народные гулянья. Успех его не только в искренности исполнения, но и в мастерстве, достойном профессионалов. Любовь к русской песне объединила в коллектив людей разных профессий, возрастов, социального положения. 


 Репетиции проходят в систематически установленном порядке. Это обстоятельство влияет на качество разучивания песен, их художественную ценность. Коллектив работает в полную силу. Занятия проходят в спокойной рабочей обстановке. Коллектив ведёт концертную деятельность, является постоянным участником общегородских мероприятий. Репертуар народного хорового коллектива разнообразен. В него включены лирические, эстрадные, военно-патриотические, авторские песни, и т.д. В работе с коллективом используется многоголосье. Репертуар выбирается с учетом возраста и психологических особенностей коллектива. Участники народного хорового коллектива активно участвуют в общественной жизни центра культуры и досуга. Например, в прошлом сезоне с удовольствием принимали участие в  праздничных мероприятиях, посвящённых Дню защитника Отечества, международному женскому дню 8 марта, дню учителя, дню работника сельского хозяйства. Ежегодно коллектив отчитывается перед населением района, выезжает в сельские клубные учреждения культуры. 


 Руководитель тщательно подбирает программу, учитывая возрастные, музыкальные и интеллектуальные особенности, а также темперамент и вкус участников. Прежде чем предложить песню, руководитель указывает на достойные произведения и сложность их исполнения. В работе над песнями добивается чистоты звука, хорошей дикции и эмоционального исполнения. Идет постоянная работа над обновлением репертуара, идейным исполнительским и художественным уровнем. 

Руководитель народного хорового коллектива                                         Т.Б. Босак 
