И Н Ф О Р М А Ц И Я

о работе  социологических групп муниципального  бюджетного учреждения  культуры  «Центр  культуры и досуга» 

Жердевского района Тамбовской области

  за  4 квартал 2018 года.
1. Социологическое исследование на тему: «Социально-психологический портрет современной семьи» проведено МБУК «ЦКД», Бурнакский СДК.
Семья - это тот специфический социальный институт, в котором переплетаются интересы общества, членов семьи в целом и каждого в отдельности.

В настоящее время для среднестатистической семьи характерны определенные жизненно важные функции, с исключением которых теряется смысл самого существования семьи.

Среди важнейших функций, применительно к современной семье, можно выделить следующие:

1. Воспитательная функция.

2. Функция психологической разрядки.

3. Функция интеллектуального общения.

4. Функция хозяйственно-бытовых отношений.

Опираясь на результаты данного исследования, рассмотрим каждую из них.

1. Воспитательная функция

Во всех семьях, принявших участие в исследовании, воспитание детей осуществляется на основе «женской психологии» (мамы занимаются воспитанием детей в 94 % случаях, а в 35 % случаях - бабушки). Такая же ситуация и в тех семьях, где роль главы семьи отведена мужчине (36 %).

Родители, к сожалению, не учитывают тот факт, что общественное воспитание детей дошкольного и школьного возраста осуществляется так же в основном женщинами. Поэтому из-за отсутствия в воспитании роли отца с каждым годом более острыми становятся вопросы поло-ролевой идентификации мальчиков, воспитания у них «мужских» качеств личности.

Данное исследование показало, что 67 % родителей сохранили свой брак. Половина из них (50 %), считают, что воспитание детей осуществляется в крепкой семье, где, по их мнению, сложилась полная гармония между супругами.

Однако достаточно большая часть родителей не смогла отнести свою семью к вышеназванной категории!

12 % семей в разводе (примерно каждая восьмая); 3 % - одинокие матери; 2 % семей, находятся в состоянии развода; 17 % родителей охарактеризовали свои семьи как проблемные, где взаимоотношения между супругами плохие; 10 % семей в целом устойчивые, но скандалы между супругами бывают часто и т. д.

Таким образом, выявлены семьи (почти каждая вторая-третья семья!), находящиеся в сложном социально-психологическом положении из-за неблагоприятных супружеских взаимоотношений.

Родители считают, что, в первую очередь, они (мать, оба родителя) оказывают основное воспитательное влияние на своих детей, затем - школа, кинофильмы, друзья, в последнюю очередь, - старшие дети в семье и родственники.

В вопросах воспитания супруги чаще всего советуются друг с другом (67 %) или со своими родителями (37 %). Это предполагает наличие традиционных подходов в воспитании детей, передающихся из поколения в поколение.

В 17 % семей детей не наказывают. В остальных семьях наказание - один из методов воспитания.

Основные формы наказания:

- чтение морали (59 %);

- домашний арест (34 %);

- окрики (26 %);

- работа по дому (13 %);

- отказ родителя от общения с ребенком (12 %);

- физическое наказание (11 %);

- отказ в деньгах или покупке вещей (11 %) и т. д.

Вопросы взаимоотношений родителей и детей в семье рассматривались с точки зрения, как родителей, так и детей.

Анализ результатов показал:

Точка зрения родителей

- Большая часть (62 %) считают, что их взаимоотношения с детьми строятся на основе равноправия, при полном взаимопонимании (20 %) или при наличии некоторых разногласий во взаимопонимании (78 %), вызванных, как правило, гиперопекой.
- 23 % родителей (почти каждый четвертый-пятый) придерживаются авторитарного стиля во взаимоотношениях, считают, что дети всегда должны беспрекословно выполнять указания родителей (дети растут в «ежовых» рукавицах).
- 12 % родителей (почти каждый восьмой) предоставляют большую свободу своим детям.
Точка зрения детей
- Большая часть детей (61 %) удовлетворена отношениями с матерью, 45 % - отношениями с отцами. Это предполагает, что в целом почти каждый второй ребенок адаптирован к условиям семейной жизни, воспринимает их как приемлемые для себя.

- Эмоциональная близость ребенка с родителями, как правило, является источником сотрудничества. При этом эмоциональная дистанция детей с отцами может рассматриваться как тревожащий фактор. К сожалению, основой имеющегося сотрудничества детей с отцами может служить любой мотив, но, как правило, не «эмоциональная близость».

- Тревожащим фактором внутрисемейных отношений может рассматриваться также восприятие детьми авторитета родителей. Только 32 % матерей и 26 % отцов имеют полный авторитет у своих детей. (Основой родительского авторитета для подростков служит, в основном, уровень социальной успешности родителей).

- меньшая часть детей (45 %) - считают, что их отношения с матерью строятся на основе равноправия; только 29 % считают таковыми свои отношения с отцом. 11 % детей констатировали отсутствие сотрудничества с матерью, 16 % детей - с отцом.

Дети менее позитивно оценивают внутрисемейные отношения с родителями, чем сами родители.

По степени воздействия (влияния) на детей родители отводят школе третье место. При этом школу опережают, по мнению опрошенных, только мать и оба родителя как родительская чета.

Хотя большинство родителей (89 %) считают, что школа в целом оказывает положительное воспитательное воздействие на детей, почти каждый девятый родитель (11 %) с этим не согласен. Есть родители (5 %), которые считают, что они нуждаются в более тесном сотрудничестве, но школа им мало помогает в воспитании детей. Почти каждый третий родитель (29 %), принявший участие в исследовании, признает, что у него не хватает педагогических знаний и опыта.

Полученные данные могут свидетельствовать, с одной стороны, о положительном отношении родителей к школе и уважении к ней (почти каждая третья семья, испытывающая потребность в педагогических знаниях и советах, обращается в школу за помощью и удовлетворена таким сотрудничеством). С другой стороны, примерно 70 % семей не сотрудничают со школой, и в силу различных причин в настоящее время становятся все более закрытыми для внешнего влияния.

Все это свидетельствует о возрастании роли высокого профессионализма и тактичности в работе с каждой семьей, а не только с теми, кто в силу сложившегося положительного отношения к школе или других обстоятельств легко идут на сотрудничество.

Как показало данное исследование, есть родители, которые совсем не принимают участие в организации свободного времени своих детей (7 %), каждый пятый родитель делает это постоянно, в большинстве же случаях (65 %) родители лишь «иногда» принимают участие в организации досуга детей.

Каким образом осуществляется воспитание детей, когда вся семья дома?

Наиболее популярными формами проведения свободного времени является просмотр телепередач. Такое превращение телевизора в «теленяньку», когда дети (зачастую совместно с родителями) проводят много часов (в выходные дни - от 6 до 10 часов) перед экраном, не только утомляет зрение, но, главное, возбуждает нервную систему, отрицательно влияет на развитие личности!

Доктор медицинских наук Л.П. Гримак в своей статье «Гипноз и телевидение (истоки нашей страсти к телевидению)» утверждает, что восприятие телепередач приводит к большому расходу энергии у человека. Быстро сменяющиеся яркие картины на экране постоянно «атакуют» в долговременной памяти образы, которые составляют индивидуальный опыт жизни подростка. Создаются оптимальные условия для внедрения в подростковое сознание транслируемых по телевидению моделей поведения.

Поэтому следует больше усилий направлять на организацию такого же зрелищного, динамичного и красочного детского досуга, как и телевизионные передачи, но только с пользой для здоровья и личностного развития детей.

«Важнее всего в воспитании - личный пример!» - все знают этот лозунг, но редко кто его глубоко осознает и тем более осуществляет.

Самыми непопулярными формами проведения досуга в семьях являются хобби, любимые дела.

Возможно, любимым делом стало труднее заниматься из-за нехватки денежных средств, 56 % родителей, принявших участие в исследовании, назвали отсутствие достаточных денежных средств как первую причину, мешающую воспитанию детей и возможности сделать их досуг более содержательным.

В том числе, это происходит из-за неумения взрослых организовать доступный по средствам, совместный и полезный для всей семьи отдых или какое-либо занятие. Поэтому и дети не умеют осуществлять такой целенаправленный поиск. У них нет интересных увлечений во время своего досуга. Только 4 % детей в свободное время заняты каким-либо любимым делом, хобби, что в рамках профессионального и личностного самоопределения может рассматриваться как тревожащий фактор, предполагающий неуспешную социализацию не только подрастающего поколения, но и самих родителей, в частности, к реформам в различных сферах жизни современного общества.

Это подтверждается следующими данными: количество детей, которые занимаются спортом в будние дни больше (28 %), чем в выходные и праздники (17 %), и в каникулярное время (25 %). В выходные дни в семьях спорт в совместном семейном отдыхе представлен незначительно. Лозунг «В здоровом теле - здоровый дух!» остается только на словах.

Назначение функции интеллектуального общения - обеспечение взаимопонимания как наиболее прочного основания семьи. Каждому члену семьи нужен уют и комфорт, отношение доверия, чувство защищенности и покоя. Но, главное, человек нуждается в том, чтобы его выслушали, поняли и приняли таким, какой он есть.

Обеспечение функции интеллектуального общения происходит на фоне дефицита времени для общения и свидетельствует о том, что данная функция является особенно проблематичной.

Поэтому настораживает тот факт, что в редкие минуты общения с детьми (53 % родителей назвали «нехватку» времени как одну из основных причин, мешающих воспитанию детей, а каждый восьмой родитель использует «отказ от общения с ребенком» как одну из форм наказания!) родители чаще всего беседуют с ними об учебе (в 86 % случаях).

Для большинства родителей именно учеба, успеваемость являются наиболее актуальными проблемами воспитания, поэтому, в первую очередь, они говорят о ней, а уже потом о семейных делах, будущем, спорте, книгах, искусстве и т. д. Школьные годы воспринимаются родителями как некий промежуточный этап жизни, а, скорее всего, подготовки к будущей жизни. Дети с раннего детства оказываются в условиях не детства, а взрослой жизни («Учеба - твоя работа!») с вытекающими из этого положения стрессами, неврозами и другими проявлениями социальной (школьной) дезадаптации. В итоге страдают все: дети, родители, учителя... Беседы об учебе, как правило, заканчиваются конфликтами (в 56 % случаях) и грубостью со стороны детей (в 36 % случаях).

Поэтому неудивительно, что именно учеба - начальное звено в цепи конфликтов. Вслед за проблемами успеваемости значимыми являются проблемы дисциплины, а также будущего профессионального образования, выбора профессии.

Вместе с тем, родителям свойственна некоторая идеализация детей, что вполне естественно, поэтому они стараются сгладить проблемы воспитания, возникающие в семье, идеализируют их моральные качества. Учитывая это, настораживают утверждения 22 % родителей по поводу отсутствия у детей интереса к алкоголю, наркотикам.

Каковы особенности планирования родителями перспектив своих детей?

Профессиональная ориентация детей в семье осталась той же, что была в советский период, - ориентация собственно не на профессию, а на образ жизни.

В соответствии с этим большинство родителей ориентируют своих детей на высшее образование по любой профессии.

В системе ценностей родителей образ рабочего практически отсутствует (1 %), в связи с чем они не ориентируют детей на рабочие профессии. Основной критерий выбора родителями профессии для детей - ее престижность, высокая оплата. Все это свидетельствует об актуальности проблем, связанных с выбором профессии, трудоустройством, материальным обеспечением для самих родителей.

В будущем родители хотят видеть своих детей прежде всего работником с высшим образованием (68 %). На сегодняшний день значимость образования в сознании как родителей, так и детей все более возрастает.

В результате проведенного исследования выявлено следующее противоречие: родители, нуждаясь в психологической защите, стабильности, поддержке со стороны семьи, хотят, чтобы и их дети в будущем стремились к созданию хорошей семьи. На деле же, требуя от детей, в первую очередь, успехов в учебе и демонстрируя при этом чаще всего примеры конфликтного семейного поведения, они способствуют понижению значимости семьи как условия счастливой жизни.

Общая картина привлечения детей к семейному труду весьма разнообразна, что вполне естественно, так как это зависит от возраста детей, их характера, взаимоотношений с родителями в семье.

Наиболее частые виды труда, поручаемые детям, - уборка квартиры, покупка продуктов, мытье посуды. Выявлено, что в семьях у детей больше временных поручений, связанных с домашними делами, чем постоянных. Среди поручений менее всего представлены «уход за маленькими детьми», «стирка».

Каждый восьмой родитель (13 %) использует «работу по дому» как наказание ребенка. Получено достаточно большое количество отказов от ответа в отношении привлечения своих детей к домашнему труду, поэтому возможно предположение, что самая объемная функция хозяйственно-бытовых отношений семьи, от которой в огромной степени зависит нравственное и трудовое воспитание, вообще благополучное существование семьи, является «слабым» местом для многих семей. Дополняют данный вывод следующие факты: 22 % женщин, принявших участие в анкетировании, нигде не работают, при этом: 30 % респондентов оценили материальный доход своей семьи как «ниже среднего», а 31 % - как средний.

Все это подтверждает высказанное ранее предположение, что вопросы трудоустройства и материального обеспечения большинства семей в настоящее время стоят очень остро.


2. «Социологическое исследование на тему: "Что ты знаешь о СПИДЕ". Алексеевский СДК.
  
Количество опрошенных: 12 человек , возраст: 15-20 лет.
 Цель: получение информации относительно  знаний молодежи  о профилактике ВИЧ-инфекции и СПИДа.
 Опрос проводился письменно без указания имен, где необходимо было при ответе на вопрос выбрать один из вариантов: да, нет, не знаю.
1. На вопрос "поражается ли при СПИДе иммунная (защитная) система организма человека?" 75% ответили утвердительно (да), 25% дали ответ "не знаю".

2. Ответы на вопрос "Возможно ли вылечить больного СПИДом?" совершенно неоднозначные : нет-50%, да- 25%, не знаю-25%.
3. На вопрос "Может ли человек заразиться при прикосновении к больному СПИДом?" все 100% ответили  "нет".
4. На вопрос "может ли вирус иммунодефицита человека (ВИЧ) передаваться через общую расческу, зубную щетку?" 75% ответили "нет", а 25%-"не знаю".
5. На вопрос "можете ли вы заразиться СПИДом, пользуясь общим стаканом или ложкой с ВИЧ-инфицированным?" тоже ответы разделились: "нет"-83%, "да"-17%.

6. На вопрос"можете ли вы заразиться ВИЧ в бассейне?" 98% ответили"нет", 8% (1 человек)-"да".

7. 100% опрошенных на вопрос "Возможно ли заражение, если вы обнимаетесь с больным человеком?" ответили отрицательно.
8.Вопрос " Если сегодня результат вашего анализа отрицательный, можете ли вы на 100% быть уверены, что у вас нет ВИЧ?" дал разные ответы "не знаю"-50%, "да"-25%, "нет"-25%.

9. Передается ли СПИД половым путем?- на этот вопрос 100% ответили "да"

10. Как вы думаете, возможно ли заразиться СПИДом:

- через укусы насекомых?-100%- да

- при переливании крови?-100%- да

- при поцелуях? 50%-да, 16%- нет, 32%-не знаю

11. На вопрос "Знаете ли вы, где можно пройти анонимное обследование на СПИД?" все ответили "нет".

12. На вопрос "Увеличивается ли риск заражения при беспорядочных половых связях?" 100% ответили "да"

13. На вопрос "Относятся ли наркоманы к «группе риска»?" 83% ответили "да", 8%- "нет", 8% -"не знаю"

14.На вопрос "Предохраняют ли презервативы от заражения СПИДом?" 100% ответили "да".

Вывод: анализ анкет показал, что у молодежи достаточно размывчатые, порой неверные знания о СПИДе и способах защиты от заражения.Поэтому включить в план работы СДК мероприятия, дающие информацию  о профилактике ВИЧ-инфекции и СПИДе.
 3. Социсследование тему: «Правовая семейная культура» проведено Туголуковским СДК.

Социологи отмечают, что в современном обществе большинство молодёжи вступает в брак, не обдумав своё решение настолько серьёзно, насколько требует данный вопрос. Многие считают, что, получив паспорт, могут считать себя взрослыми и жить по своим правилам и принципам, не зависимо от родителей. Мало того, что часть из них вступает в брак, не достигнув совершеннолетия, но и без согласия родителей. Прожив некоторое время, молодые семьи разводятся. 


В ноябре в Туголуковском СДК было проведено социологическое исследование на тему: «Правовая семейная культура» методом анкетирования было опрошено 30 человек учащихся.

В процессе исследования предстояло решить следующие задачи:

1. Выяснить главную причину вступления в брак.

2. Исследовать специфику отношения к браку со стороны девушек и парней.

3. Выяснить причины расторжения браков.


Итак, результаты опроса показали, что число положительно относящихся к браку составляет 90% от числа всех респондентов. Остальные 10% пока не задумывались об этом. Хорошим результатом является то,  что отрицательно относящихся к браку, среди опрошенных - не было.


На вопрос об отношении к браку с партнерами других национальностей мнение разделилось следующим образом: 37% опрошенных ответили, что это их не интересует, а 55% ответили, что для них это не главное. Остальные опрошенные (а именно 8%) затруднились ответить. Причина, как я считаю, в том, что многие еще не задумывались и не разговаривали с родителями на эту тему. 


Главной причиной вступления в брак 81% опрошенных считает любовь 


Очень интересный ответ мы получили на 4-й вопрос: «Когда вы встретили свою первую любовь». При этом 42% ответили, что в школе, 45% опрошенных еще не встретили свою любовь.


Ни один из числа опрошенных не состоит в браке. Это не говорит о том, что они не нашли подходящую кандидатуру, а просто большинство считают необходимым сначала доучиться в школе, затем продолжить образование дальше, а уже потом вступать в брак.


Данное социологическое исследование показывает, что подходящий для большинства опрошенных брачный возраст составляет 20-30 лет, так ответило 83% девушек и 87% парней, но было и исключение - 13,3% юношей ответили - от 30 лет и старше. 


Для большинства опрошенных юношей социальное положение девушки их не интересует, так ответили 50%, но вот девушки к этому вопросу относятся по- другому, социальное положение не интересует всего лишь 30% из числа опрошенных девушек; 50% девушек ответили, что может это и лучше, но вообще нет. Никто из девушек не ответил, что для них имеет значение социальное положение парней; в отличие от юношей, из которых так ответили 27%.


Главой семьи, по мнению девушек, должны быть оба, так ответили 67% опрошенных, юноши придерживаются другой точки зрения - они считают, что главой семьи должен быть муж, так ответило 67%. Заметим, что никто из респондентов не считает, что главой семьи должна быть женщина. Главной причиной развода, по мнению респондентов, является измена, так ответило 42% опрошенных. 


Зарабатывать деньги, по мнению девушек, должны оба, так считают 83%. Юноши (60%) придерживаются мнения, что деньги должен зарабатывать мужчина. Заметим, что никто из респондентов не считает, что деньги должна зарабатывать женщина.


К браку в раннем возрасте молодежь относится по-разному: 29% считают, что это нормально, 23% считают, что ранние браки не долгосрочны, 28% относятся отрицательно, остальные (20%) затруднились ответить.  


Главной задачей нашего исследования было выяснить причины, по которым молодежь вступает в брак в раннем возрасте, и по каким причинам, как считает молодежь, происходят частые разводы. 


Из опрошенных учащихся большинство относятся к браку со всей серьёзностью. Практически все респонденты единогласно назвали главную причины частых разводов – не сходство характеров, супружеская неверность, несходство характеров, отсутствие детей, насилие, исходящее от одного из супругов, вмешательство родственников одного из супругов, злоупотребление спиртными напитками одного из супругов.

4. Социологическое исследование на тему: «Права и обязанности» проведено Цветовским СДК.

Социологическое исследование «Права и обязанности» проводилось в Цветовском СДК в ноябре 2018 года. В нём приняли участие 10 человек из числа молодежи. Вопросы анкеты призваны были выявить уровень знаний молодых людей о своих правах и обязанностях.

О необходимости знать свои права заявили 8 чел., о нежелании знать-1 чел, 1чел. затруднился ответить на данный вопрос.

8 чел. хотели бы подробнее узнать о своих правах, 2 человека не желают этого делать.


В основном получить информацию о своих правах молодежь предпочитает из лекций-6 чел., в ходе индивидуальной беседы-2 чел., просмотр видеоматериалов – 1 чел., в виде игровой деятельности - 0 чел., самостоятельно ознакомиться со своими правами предпочитают – 1 чел., затруднились с ответом -0 чел.


Следующий вопрос звучал так: «Как ты считаешь, что важнее – исполнять свои обязанности или требовать соблюдения своих прав?» Ответы распределились следующим образом: исполнять свои обязанности важнее – 2 чел., требовать соблюдения своих прав –2 чел., и то и другое одинаково важно – 5 чел., другое -1 чел .Отрадно, что большинство респондентов выбрали третий вариант ответа, ведь соблюдения и прав, и обязанностей вносит в функционирование общества гармонию и стабильность, а перекос – неуправляемые реакции.


Ответы на вопрос: «Как ты думаешь, кто придумал обязанности?» распределились так: государство – 7 чел., взрослые – 2 чел., возникли сами по себе – 0 чел., затрудняюсь ответить – 1 чел. Сложно сказать определённо, кто именно придумал права и обязанности, но очевидно, что это было государственная воля, за которой следовало желание подчинить и как-то обезопасить и страну и людей от неограниченных прав и пренебрежение обязанностями.


О своих правах и обязанностях, молодежь в большинстве узнают от своих родителей- 4 чел., от учителей – 4 чел., от друзей-1чел. и не смогли вспомнить – 1 чел.


На вопрос: «Что такое обязанность?»: 6 чел., ответили, что это круг действий, связанных с исполнением какой-нибудь должности, ограничение в поведении – 1 чел., предписания, как необходимо поступить выбрали – 1 чел., требование, которое желательно выполнить – 1 чел..


Следующим был вопрос «Как ты считаешь, исполняет ли молодежь свои обязанности?»: исполняют всегда или почти всегда – 3 чел., не исполняют никогда или почти никогда – 2чел., затрудняюсь ответить – 5 чел. К сожалению, большинство респондентов затруднились ответить на этот вопрос, однако есть и ответившие. В вопросе исполнения своих прав многое зависит от личности, характера и воспитания школьника.


Далее мы попросили респондентов сказать, «Почему молодежь не выполняет свои обязанности?»: не знают своих обязанностей – 4 чел., не боятся наказания – 5 чел., затрудняюсь ответить – 1 чел. Многие респонденты считают, что неисполнение обязанностей зависит от незначительности наказания за провинность – поэтому-то многие и нарушают права других, не соблюдают свои обязанности.


Правовые знания нужны всем людям не сами по себе, а как основа поведения в разных жизненных ситуациях. Актуальность правового просвещения очевидна – она обусловлена современным состоянием всех сфер общественной жизни: экономики, культуры, политики. И сейчас крайне необходимо формировать у молодежи мировоззрение, основанное на уважении к закону, знании прав человека и умении найти пути решения жизненных проблем. Наша задача помочь молодежи адаптироваться к жизни, научить их жить в обществе, регулируя свои отношения с государством, другими людьми.


Первый взнос в развитие человека вносит семья. Проблему соблюдения прав, как одного из условий обеспечения нормативной жизнедеятельности и развития ребенка, невозможно решить только силами одной семьи. Необходимо организовать четкое взаимодействие и распределение функций и полномочий всех, кто причастен к делу формирования и развития личности ребенка (семьи, школы, дома культуры, библиотеки и государства в целом).


Ребенок очень быстро вырастает и становится взрослым. Научив сегодня молодёжь пользоваться их правами и свободами, умело сочетать права и обязанности, ответственность перед другими, мы воспитаем их правовую культуру.
5. Социалогическое   исследование    на тему: «Компьютерная зависимость подростков» проведено Чикаревским СДК.

В октябре художественным руководителем Чикаревского СДК было проведено социологическое исследование на тему: «Компьютерная зависимость подростков».


В анкетировании приняли участие 20ч, подростки 12-16 лет.


На сегодняшний день сложилась такая ситуация, что подростки проводят за компьютером очень много времени, забывая порой обо всём.


Помимо компьютерной зависимости, выделяют некоторые родственные виды зависимостей: интернет-зависимость и игромания, которые так или иначе, связаны с проведением длительного времени за компьютером.


В соответствии с этим формулируется основная проблема: влияние компьютерных игр на здоровье и учёбу подростков.


На вопрос, как ты часто пользуешься компьютером? Часто- 80%,иногда-20%, не пользуюсь-0%.


В каких целях ты используешь компьютер? Учёба-10%, развлечение, отдых- 50%, и то и другое-40%.


На вопрос: каким образом ты проводишь своё свободное время? активно- 50%, пассивно-50%.


Играешь ли ты в компьютерные игры? Да- 100%


На вопрос: какое количество времени ты уделяешь компьютерным играм? более часа, ответили-30%, не более 30 мин.-10%, более 2часов- 50%, всегда по разному-10%.


В какие игры ты любишь играть? «Гонки»- 30%,» стрелялки»-40%, спортивные игры-10%.,познавательные игры-20% .


Пользуешься ли ты Интернетом? Да-100%.


В ходе проведённого социологического исследования, мы выявили что зависимость от компьютерных игр у подростков существует, проводят за компьютерными играми более 2 часов -50%.


Наибольшую опасность представляют игры «стрелялки». Такие игры могут отрицательно сказаться на психике подростка и стать причиной чрезмерной агрессивности.


В разумных пределах работа за компьютером, пользование Интернетом или некоторые видеоигры могут быть полезными для подростка, как средства развивающие логику, внимание и мышление. Но проблема возникает, когда подросток проводит неограниченное время за компьютером и тогда возникает пристрастие и необходимость находиться за компьютером ещё больше времени.
6. Социологическое исследование ведущего методиста МБУК «ЦКД» по работе с детьми  и подростками Веревкиной М.С. на тему: «Взаимодействие школы и  учреждений культуры в формировании здорового образа жизни у подростков»
      В условиях ухудшения состояния здоровья населения России, распространения среди подростков социально-опасных заболеваний, падения нравственности и общей культуры, формирование физически и духовно здоровой личности приобретает особую актуальность.

      Формирование здорового образа жизни подростков- сложный, системный и динамичный процесс, реализация которого требует решения проблем обеспечения правовой среды; повышения роли информации; создания учебно-методических центров по формированию здорового образа жизни.Значительное место в этом процессе принадлежит школе и культурно-досуговым учреждениям.

    Основная цель формирования здорового образа жизни – это формирование у  подростков понятий, навыков и мотивации здорового образа жизни в соответствии с возрастными особенностями, ценностными ориентациями и морально-волевыми установками.

   Приобщение школьников к проблеме сохранения своего здоровья - это прежде всего процесс социализации. Это сознание высокого уровня душевного комфорта, который закладывается с детства на всю жизнь.

     Необходимо совместными усилиями родителей, педагогов,  специалистов в сфере социально-культурной деятельности формировать у детей понятие здорового образа жизни, воспитывать соответствующие навыки и привычки, что будет способствовать эффективности мотивации детей к здоровому образу жизни. Ведь одной из основных функций социально-культурной деятельности является рекреативно-оздоровительная функция. Она состоит в разработке и осуществлении множества развлекательных, игровых, оздоровительных досуговых программ с целью восстановления сил, снятия напряжения и одновременно развивающего воздействия.

    Именно поэтому была выбрана тема исследования, связанная с формированием здорового образа жизни у подростков. В рамках этой темы было проведено исследование, направленное на выявление уровня сформированности основ здорового образа жизни. 

   Предметом данного исследования является процесс формирования здорового образа жизни подростков.

   Цель исследования :

-выявить наиболее эффективные методы формирования здорового образа жизни старших школьников;

  Задачи  исследования:

- изучить теоретические аспекты формирования здорового образа жизни  подростков;

- выявить их психолого-педагогические и психологические особенности ;

- изучить содержание технологии формирования здорового образа жизни подростков;

    В целом задача формирования здорового образа жизни состоит в том, чтобы помочь подросткам выработать индивидуальный стиль здорового образа жизни с учетом их интересов и потребностей.
    Данные социологических исследований последних лет, проводимых среди подростков ,свидетельствуют о том, что большинство подростков посвещает свободное время просмотру дома кинофильмов или работе за компьютером, что ведет за собой значительное снижение их творческой активности, атрофию коммуникативных навыков и критического мышления. Далеко не во всех семьях у подростков и их родителей есть общие занятия, интересы, выходящие за рамки повседневного быта. Только четверть опрошенных подростков проводит свободное время вместе с родителями часто; 42,6 % совместные занятия с родителями в свободное время не считает частым явлением; редко проводят свой досуг с родителями 22,7 %; каждый десятый респондент «практически никогда не проводит свободное время с родителями».

    Стихийно формирующиеся у подростков привычки и навыки саморазвития не соответствуют требованиям, предъявляемым к современной личности, что значительно снижает уровень культуры взаимоотношений, социализации личности и негативно сказывается на ее социокультурном развитии.
    Современные исследователи озабочены проблемой сохранения не только физического здоровья подростков, но и их психического благополучия, которое в силу разных причин вызывает все большее беспокойство у специалистов. К таким причинам относят вредные привычки (курение-25%, алкоголь-16%), зависимость современного подростка от электронных гаджетов (телевизор-15%, мобильные телефоны-90%, компьютер-85% и т. п.), пристрастие молодого поколения к фастфуду-51%, сладким газированным напиткам -89% и т. д.Также было выявлено и то, что 78 %  респондентов не знают правил здорового питания и не придерживаются их.

   Все эти и другие факторы приводят к нарушению не только психического состояния ребенка, но также откладывают отпечаток и на его физическое здоровье, выражающееся в ожирении, ослаблении иммунитета, обострении сердечно-сосудистых заболеваний). Кроме того, эти вредные привычки отражаются и на способности ребенка к обучению, т. к. пристрастие к компьютерным играм и другим электронным гаджетам приводит к утрате способности концентрировать внимание и вызывает проблемы с памятью. Все это говорит о необходимости проведения работы по формированию у ребенка привычки заботиться о своем здоровье и придерживаться здорового образа жизни.

     Сегодня значительно возросла роль школы и культурно-досуговых учреждений в формировании здорового образа жизни детей и подростков.

      Эффективность воспитательно-образовательной и оздоровительной работы в школе и клубных учреждениях зависит от того, как складываются отношения между педагогами, учащимися и работниками культуры. При их активном  взаимодействии, совместной организации просветительной и оздоровительной работы на основе взаимного доверия и сотрудничества значительно усиливается воспитательный и развивающий эффект. В условиях  школы и  клубных учреждений следует организовать совместную просветительную и оздоровительную работу, направленную на формирование здорового образа жизни, укрепление здоровья, предупреждение пристрастия к вредным привычкам и  заболеваемости подростков.

    Учитывая возрастные физиологические и психологичес​кие данные подростков, акцент необходимо сделать на физической культуре как развивающем и оздоровляю​щем факторе. Параллельно нужна пропаганда физкульту​ры и спорта в ярких занимательных формах. Такими фор​мами являются

- праздники и соревнования,

- спартакиады и театрализованные представления.

     Культурно-досуговые учреждения используют самые разнообраз​ные по характеру виды программ. Как показал опрос,наиболее интересными формами физического воспитания для подростков являются: учебно-прикладные-28%,-конкурсно -игровые-69%,-театрализованные представления-25%,-интел​лектуальные-16%,-физкультурно-спортивные-85%.

      Культурно-досуговые учреждения используют в процессе формирования здорового образа жизни подростков все регламентированные и нерегламентированные формы занятий.Как показал опрос подростки с удовольствием посещают массово- спортивные ме​роприятия-58% и худо​жественные зрелища-46%,экскурсии -39% ,походы-47%. В ходе подобных мероприятий происходит взаимное влияние друг на друга, формируется личность.

     Таким образом, анализ результатов нашего исследования показывает, что проблема сохранения здоровья у подростков актуальна. Ее решение возможно лишь при формировании у подросткова привычек здорового образа жизни. В связи с этим школа и культурно-досуговые учреждения  должна приложить максимум усилий, чтобы привить подрастающему поколению заинтересованность к здоровому образу жизни, обеспечить его необходимым багажом знаний и умений. При этом важно привлекать к этой работе родителей, т. к. эффективность работы, направленной на формирование здорового образа жизни подростков, в значительной мере зависит от правильного взаимодействия педагогов с семьей ребенка, от их сотрудничества в этом вопросе. Активное участие семьи,школы и учреждений культуры в физическом воспитании подростков способствует формированию здорового образа жизни, укреплению их здоровья и повышению физической и умственной работоспособности.


Заведующая информационно-методическим центром МБУК «ЦКД» Е.А. Баздырева.
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