ИНФОРМАЦИЯ

о работе муниципального бюджетного учреждения культуры 

Жердевского района Тамбовской области

 «Центр культуры и досуга» 

за  1 квартал 2019 года
Работа МБУК «ЦКД» и его филиалов в  1 квартале была направлена на создание необходимых условий для удовлетворения общественных потребностей в отдыхе, оздоровлении, общении, развитие культуры, творчества, многообразных форм досуговой активности людей. Работники МБУК «ЦКД» и клубных филиалов накопили немалый опыт в сфере удовлетворения досуговых потребностей населения. 

Цикл мероприятий был посвящён Году театра в России.

В рамках патриотического воспитания продолжает свою работу  долгосрочный проект «По следам великого мужества».
В июне 2017 года стартовал новый проект по истории родного края «Нет земли краше, чем Родина наша», рассчитанный на год, были достигнуты определённые результаты и проект решили сделать долгосрочным, множество мероприятий будет посвящено 65-летнему юбилею города Жердевки.
Продолжит работу семейный проект «Начинается Родина с отчего дома».

Опубликован приказ Администрации Тамбовской области и Управления культуры о присуждении денежных поощрений победителям конкурса на получение денежных премий лучшими муниципальными учреждениями культуры, находящимися на территории сельских поселений и их работниками в 2019 году. 
Лучшим клубным учреждением признан Туголуковский СДК – филиал МБУК «ЦКД» и получит премию 100 тысяч рублей.
Звание Лучший работник муниципального учреждения культуры, находящегося на территории сельского поселения, и премию 50 тысяч рублей присвоено режиссёру народного театрального коллектива «Арлекино» Бурнакский СДК Захаровой Марине Владимировне.

Сохранение историко-культурного наследия
Сохранение и пропаганду творческого наследия призваны осуществлять учреждения культуры. Действенными формами в этом направлении работы клубных учреждений являются массовые праздники, конкурсы, выставки. Работники культуры ставят целью показать народные истоки нашей культуры. Такие мероприятия имеют большое воспитательное значение, не говоря уже о познавательной ценности, они несут историческую память, помогают глубже понять и оценить духовное наследие прошлого.



Рождественская музыкально-пародийная программа "Баба Яга не против" по пьесе Э.Пиженко прошла в центре культуры и досуга 7 января. Действие разворачивается в сказочном лесу. Прилетев на ежегодный слёт, Бабки-Ёжки (Любовь Жиркова, Надежда Коочетова, Галина Буслаева) задумывают устроить кастинг у самого Деда Мороза (Олег Есин). Цель – наконец-то заменить нелюбимую ими Снегурочку (Соня Хапрова) на одну из собственных персон. План срабатывает: получив удар посохом, Снегурка становится заколдованной. Она тут же решает, что выросла из «детских» ёлок, бросает на полпути Мороза и отправляется веселиться в ночной клуб. Воспользовавшись её отсутствием, предприимчивые Ягуси принимаются охмурять Деда Мороза всеми доступными им способами. Но «верный» дед никак не хочет принимать свалившуюся на его голову «замену». Оставаться при своих интересах ему помогают «фееричные» Снежные Бабы (Александра Кожевникова, Анастасия Костина). Они ведь тоже – бабы… В программе приняли участие: Александр Абросимов, Геннадий Ерохин, Фёдор Киреев, Юрий Кожухов, Николай Письменский, вокальные ансамбли «Наши дети», «Сюрприз», образцовый ТСК «Подснежник», Юлия Швец.  Закончилось всё, как и положено в Рождество – весело и счастливо. 


В феврале в Жердевском районе состоялось массовое гуляние "Приглашаем на блины!" Масленица - это весёлые проводы зимы, с радостными гуляниями, песнями, конкурсами, незаменимым атрибутом круглыми, румяными, горячими блинами. Самое зрелищное и яркое событие - сжигание чучела - символа уходящей зимы, вместе с пламенем ушли все обиды, печали, невзгоды.
Открыли театрализованное представление скоморохи, которые всех жителей весело и задорно пригласили на праздник.
Театрализованное представление сопровождалось номерами художественной самодеятельности Центра культуры и досуга. 
Не обошлось и без традиционного игрища - масленичного столба покорить вершину смогли не многие, но к концу праздника все призы достались победителям. Не было отбоя от участников тянуть канат, поднять гирю и попрыгать в мешках. Завершилось праздничное гуляние традиционным сожжением чучела Масленицы. 


Театрализованные представления с играми, катаниями на лошадях и  угощениями на Праздник Масленицы  провели во всех клубных учреждениях культуры.

Военно-патриотическое воспитание

Патриотические чувства не возникают у людей сами по себе. Среда, образ жизни в семье, отношения в любом коллективе - всё это формирует патриотизм. Любому обществу нужны мужественные, смелые, инициативные, дисциплинированные, грамотные люди, которые были бы готовы работать, учиться на его благо, и в случае необходимости встать на его защиту

В рамках долгосрочного проекта «По следам великого мужества»,   были проведены вечер-встречи воинов-интернационалистов «Колокола памяти - Афганистан», посвящённый 30 годовщине вывода войск из Афганистана,  вечер «Непобедимая и легендарная», посвящённый Дню защитника Отечества.
Участники народных коллективов и музыканты подарили зрителям замечательное выступление, наполненное искренностью и теплотой. Хорошо подобранный репертуар продемонстрировал мастерство коллективов, а их вдохновение и драйв разогрели наших зрителей, которые получили заряд бодрости и хорошее праздничное настроение. 
Праздничные мероприятия в честь Дня защитника Отечества прошли во всех клубных учреждениях района.
Районный конкурс театрализованных сцен «Портрет солдата», посвящённый Году театра.
Художественно - эстетическое направление.

Традиционный новогодний концерт вокально-инструментального ансамбля "Сказка" прошёл у нас в городе.  Музыканты подарили нам замечательное выступление, наполненное искренностью и теплотой.  Хорошо подобранный репертуар продемонстрировал мастерство ребят, а их вдохновение и драйв разогрели наших зрителей, которые получили заряд бодрости и хорошее праздничное настроение.
Организация работы самодеятельных коллективов народного творчества, проводимая центром культуры и досуга деятельность по поддержке и развитию самодеятельного творчества способствует творческому росту уже существующих коллективов. Год театра, объявленный президентом в РФ начался ярким и плодотворным началом работы самодеятельных коллективов МБУК «ЦКД». 
6 народных коллективов самодеятельного народного творчества в феврале подтвердили звание «Народный самодеятельный коллектив»: народный хоровой коллектив, хормейстер Татьяна Босак, народные театральные коллективы «Факел» МБУК «ЦКД», «Арлекино» Бурнакский СДК, руководитель Марина Захарова, образцовый ТСК «Подснежник», руководитель Сергей Астафуров, народный ансамбль русских народных инструментов «Родные просторы», руководитель Ирина Колмакова, народный вокальный ансамбль «Вдохновение», руководитель Екатерина Кузнецова. 
В соответствии с ходатайством администрации Жердевского района и заключением ТОГБУК «Научно-методический центр народного творчества и досуга», учитывая стабильность в работе, творческие успехи, высокое исполнительское мастерство самодеятельного коллектива приказом №36 от 27.02. 2019 г. Администрации Тамбовской области и Управлением культуры и архивного дела вокально-инструментальному ансамблю «Сказка», руководитель Дмитрий Васильев присвоено звание  САМОДЕЯТЕЛЬНЫЙ КОЛЛЕКТИВ». 
Праздничный тематический вечер « О чём мечтают женщины», был посвящён международному женскому Дню. В нём приняли участие: участница международных и всероссийских конкурсов, обладательница федеральной и областной премии г. Воронеж, участница всемирного фестиваля молодёжи и студентов Валентина Антонова и участник Всероссийского проекта «Универвидение», Лауреат Всероссийского этапа конкурса «Российская студенческая весна», солист эстрадного хора «Фермата» Кирилл Янов.
Праздничные вечера, посвящённые международному женскому дню прошли во всех клубных учреждениях.


Открыла цикл мероприятий, посвящённых юбилею города Жердевка вторая Жердевская межрегиональная выставки охотничьих собак. 
23 марта вокальная группа «Сударушка» МБУК «ЦКД» приняла участие в областном конкурсе эстрадной песни «Я вам пою».

Всероссийский конкурс по танцевальному спорту «Весенние ритмы 2019» 31марта.
Работа с людьми пожилого возраста.

Пожилые люди – это возрастная группа, которая имеет определённые ценностные ориентации, потребности, свои социально – специфические особенности. Порой, граждане пожилого возраста обладают гораздо большей инициативой, чем это принято считать.

 Для них участие в клубах по интересам – это прекрасная возможность получить информацию, возможность общения, обретение моральной, психологической и социальной устойчивости, а также утрачиваемой уверенности в себе. Здесь они могут активизировать свой накопленный многолетний опыт и главное – не быть одинокими!


В районе 7 клубов ветеранов войны и труда, посещают ветераны и клубы семейного отдыха. В каждом клубном учреждении сформировался свой актив из самых инициативных, творческих личностей, которые задают общий тон, члены клуба самостоятельно готовятся к мероприятиям, к участию в конкурсах, проявляют фантазию и творчество, дают новые идеи.


В любительских объединениях проводятся занятия и беседы: «Православные праздники текущих месяцев», «Календарь великого поста» и др. Рассматриваются вопросы этики, правил поведения в религиозных заведениях, отмечаются календарные праздники и проводятся вечера-чествования.


 В реализации проектов участвуют:
-специалисты по социальной работе;

-социальные работники, работники в сельских поселениях района;

-привлекаются к сотрудничеству работники образования, здравоохранения, специалисты учреждений социальной сферы (социальной защиты, пенсионного фонда).


Алексеевский СДК. Для пожилых людей  в  клубе "Мечта" прошла  театрализованная развлекательная  программа "Крещенские забавы".  Кульминацией мероприятия стало театрализованное появление ряженых с угощением кутьей и русскими потешками, пересмешками и играми. 


В рамках проекта «Православные праздники текущих месяцев» была организована очередная встреча в клубе «Ветеран» МБУК «ЦКД» и посвящена Дню весеннего равноденствия. На встречу, участники пришли вместе с внуками и внучками. На видео уроке присутствующим напомнили об истории праздника. В этот день сравняется с ночью и начнётся обновление природы. Рассказали, как испечь жаворонков, как гадали в этот праздник.

Юные участники делали жаворонков из бумаги, собирали пазлы птичек вместе с бабушками, наряжали дерево яркими ленточками и птичками, это делалось в старину для того, чтобы весна увидела такое чудо и прогнала надоедливую Зиму. Вспомнили в этот день и о приметах, считается – если погода 22 марта порадовала, то ещё сорок дней мы можем не переживать о том, что нас ждёт.

Праздник весеннего равноденствия помог нам справиться с зимней хандрой, а мы помогли Весне быстрее до нас добраться – с помощью веры, добрых традиций и отличного настроения.

Информационный отчет
по работе с детьми и подростками
Детский и подростковый возраст - это возраст пытливого ума, жадного стремления к познанию, возраст инициативы, кипучей энергии, бурной активности. В 1 квартале 2019 года работа с этой категорией во всех клубных учреждениях района была направлена на развитие способностей, формирование творческой личности, воспитание чувства гордости за нашу Родину, на предупреждение преступности и правонарушений среди подростков; патриотическое воспитание, на организацию активного и здорового отдыха . 
Патриотическое воспитание
Патриотическое воспитание детей и подростков заключается в том, чтобы повседневным смыслом каждого подрастающего человека стало наполненное благородством и уважением отношение к России. Поэтому целью данного направления является формирование и развитие социально значимых ценностей, гражданственности в процессе активной творческой и познавательной деятельности детей и подростков .
По данному направлению проводились следующие мероприятия:

27 января — особая дата в истории нашей страны. 75 лет назад, в этот день 1944 года была прорвана блокада Ленинграда, которая продолжалась 900 долгих дней и ночей. К этой знаменательной дате в Центре культуры и досуга прошел вечер памяти «Летопись блокадного Ленинграда».

В Алексеевском СДК стартовал патриотический проект "Мы будем помнить" включивший в себя цикл мероприятий военно-патриотического воспитания подрастающего поколения:

-К 75-летию снятия немецко-фашистской блокады Ленинграда был посвящен час- реквием "Ленинградский метроном".Дети слушали с замиранием сердца, стихи и рассказ о том страшном времени ; 

-Открытый журнал "Афганистан-как это было"-посвященный 30- летию вывода советских войск с территории Афганистана;

- объявлена акция «Красный тюльпан».

С целью формирования у детей и подростков военно-патриотического сознания в канун праздника День защитника Отечества Петровским СДК была проведена игровая конкурсная программа «Отечество,тебя мы защищаем». Праздник принес море удовольствия и позитива не только командам и болельщикам, но и зрителям. Программа состояла из нескольких конкурсов, таких как : 

В Новорусановском СДК стартовал долгосрочный проект по патриотическому воспитанию «Помним! Гордимся!» который включал в себя цикл мероприятий:

-Вечер памяти "Это нашей истории строки". О Сталинградской битве, о подвиге русских солдат рассказали ведущие вечера.

- Конкурсная программа "Вперед мальчишки." Две команды будущих защитников Родины соревновались в умении отдавать приказы, петь строевые песни, пришивать пуговицы, делать перевязку.

- Районнный конкурс театрализованных сцен "Портрет солдата". 9 мая 2019года 74 раз прогремит салют Победы. И уже не внуки, а правнуки героев-победителей будут расспрашивать о суровых и страшных годах Великой Отечественной войны. Событий тех страшных дней были отображены в сценках: первый день войны, блокада Ленинграда, возвращение солдата. 

-Игра-путешествие «Страницы истории нашего края». Присутствующие познакомились с историей возникновения города Жердевка.С помощью электронной презентации-путеводителя совершили виртуальное путешествие по своей малой родине. Дети активно отвечали на вопросы краеведческой викторины, с интересом рассматривали фотографии города. 

В рамках проекта «Отечества достойные сыны» Вязовский СК принял участие в районном конкурсе «Портрет солдата» с постановкой «Не покидай меня» по мотивам одноимённой пьесы А.Дударева. Также в День защитника Отечества в рамках этого проекта была проведена игровая программа «Армейский калейдоскоп». Это спорт версия телевизионной игры «Что, где, когда?» Игра состояла из нескольких раундов: «Разминка», «Минута на ответ», «Мозговой штурм» и заключительный раунд - «Эрудит-лото» . В игре приняли участие три команды, которые соревновались в знаниях по истории Российской армии, воинскому уставу, знаниях о современной военной технике и военной технике времён Отечественной войны. Такие мероприятия необходимы, для утверждения в создании молодежи патриотических ценностей, уважения к старшим, к истории и культуры России, к Вооруженным силам, повышение престижа военной службы.

Районный смотр- конкурс «Портрет солдата», «Пока мы помним прошлое у нас есть будущее» прошел в Цветовском СДК в рамках бессрочного проекта по военно-патриотическому воспитанию. На мероприятии рассказали о Налётове Михаиле Семеновиче - полном кавалере ордена Славы 1, 2 и 3 степени. О его наградах, о том, как воевал и чем занимался после войны. Были подготовлены буклеты и слайды «Книга памяти», которые продемонстрировали перед собравшимися зрителями. Многие не скрывали слез, проживая те далекие мгновения.

Вечер -портрет «В честь Защитников  Отечества» проведён работниками Чикаревского СДК  к  23 февраля. В этот  вечер  поздравления  получили все  кто  служил в рядах  Советской Армии, в рядах  Российской  Армии, и кто  сейчас  отдаёт  свой  долг  нашей Родины.

Демьяновский СДК в рамках районного конкурса театрализованных сцен из клубных мероприятий патриотической направленности "Портрет солдата"показал театрализованную постановку «Фронтовой альбом».

В Сукмановском СДК прошла благотворительная акция «Ветеран живет рядом». Учащиеся начальных классов на дому поздравляли ветеранов ВОВ с Днем защитника Отечества,дарили цветы и памятные подарки. 
В рамках районного конкурса театрализованных сцен «Портрет солдата» в Сукмановском СДК был показан отрывок из спектакля «С любовью в сердце и с войной в судьбе».

Спортивно-оздоровительные мероприятия
По статистическим данным 35% детей подвержены негативным влияниям вредных привычек, большинство из них в семье нарушают режим дня и зачастую не занимаются профилактикой по сохранению и укреплению здоровья. 

С целью приобщения детей к здоровому образу жизни и занятиям физкультурой и спортом работниками Алексеевского СДК запущен проект "Новое поколение выбирает здоровье".Проект направлен на приобщение детей к здоровому образу жизни;помочь детям сохранить и укрепить здоровье, воспитать стремление к здоровому образу жизни, привить стойкое отторжение к наркотикам, табаку и алкоголю. В рамках этого проекта были проведены следующие мероприятия:

-Спортивный праздник "Гонка за лидером", где команды 3-5 классов соревновались в эстафетах «Семь прыжков»,«Челнок», «Керлинг», «Кенгуру»,«Весёлые носильщики», «Полоса препятствий».

-Игровая программа "Эх, мороз,мороз!"

В Павлодарском СДК стартовал проект «В здоровом теле- здоровый дух». В рамка проекта работники клуба совместно с ФАП подготовили и провели игру-путешествие «Советы Айболита».Дети совершили путешествие в страну Витаминию,узнали в каких фруктах и овощах содержится больше витаминов,активно отвечали на вопросы викторины,отгадывали загадки.
Экологическое воспитание
С целью развития у детей и подростков ответственности за сохранение окружающего нас мира к Всемирному дню земли в Ивановском СК была подготовлена и проведена игровая познавательная программа «Загадки мудрого филина»,посвященная обитателям планеты Земля.

Для формирования у детей чувства сопричастности ко всему живому, гуманное отношение к окружающей среде и стремление проявлять заботу о сохранении природы в Петровском СДК провели экологическую игру «Загадки живой природы». Мероприятие способствовало более тесному знакомству детей с миром животных,птиц,рыб и разъясняло как нужно бережно относиться к природе.

Эстетическое воспитание
Не менее важную роль в воспитании детей и подростков имеет эстетическое воспитание. Происходит создание благоприятных условий для общения детей между собой, обмена духовными и эмоциональными ценностями, личностными интересами. что создаёт условия для социализации подрастающего поколения с учётом реалий современной жизни. 
В рамках этого направления проведены следующие мероприятия:
Театрализованное представление «Как баба яга дочек замуж отдавала» ,приуроченное к году театра в России прошло в Пичаевском СДК.

В спектакле приняли участие школьники. Интересный сюжет с первых минут увлек и юных зрителей, и их родителей, все с нетерпением ждали развязки. Представление оставило массу положительных эмоций у всех зрителей. 

В дни  зимних  каникул в Чикаревском СДК для  детей  прошло  новогоднее  театрализованное   представление  "Здравствуй , новый  год».Дети встретились со сказочными персонажами: Бабой Ягой, Кикиморой, Снегурочкой, Дедом Морозом, Новым годом.Вместе с главными героями дети участвовали в конкурсах, музыкальных играх, пели, рассказывали стихи и танцевали.

В рамках проекта «Игра -дело серьезное» в Павлодарском СДК были проведены следующие мероприятия:

-Театрализованно-игровое представление «Везет нас сказка в новый год»,где гости ,пришедшие на праздник стали непосредственными участниками сказки «Морозко»,а затем приняли участие в играх и конкурсах с Дедом Морозом и Снегурочкой.

-В дни зимних каникул для детей проведена игровая программа «Раз снежинка,два снежинка».
В преддверии весенних каникул Центр культуры и досуга провел районный конкурс театральных коллективов «Театр, где играют дети»,посвященный году театра в России. В конкурсе приняли участие детские театральные коллективы нашего района.

Работники Бурнакского СДК подготовили и провели КВН-игру «Кто такой Морозко»,посвященную дню детского кино.

В дни зимних каникул, Центр культуры и досуга собрал всех маленьких жителей города и их родителей на центральной площади ,где для них была представлена театрализованная игровая программа «Как Баба Яга хотела Снегурочкой стать».На праздничном мероприятии дети стали непосредственными участниками театрализованного действия. Они вместе со сказочными героями водили хоровод вокруг елочки, играли в любимые игры Дедушки Мороза и внучки Снегурочки, а также активно принимали участие в эстафетах.
В преддверии международного женского дня 8 марта, в Центре культуры и досуга прошла развлекательная конкурсно -игровая программа «Веселый девичник».Участие приняли три команды девочек,учащиеся 6-х классов .Девочки соревновались за звание лучшей весенней команды. 
Культура поведения детей несомненно  актуальна в наши дни. Этой теме и было посвящено мероприятие «Веселый этикет»,которое Центр культуры и досуга провел на базе Жердевской школы .Участниками мероприятия стали ученики 1-х классов. Ребята узнали об истории этикета и значении этого слова, познакомились с основными требованиями этикета. Была проведена викторина, ребята участвовали в играх «Вежливый актер», «Вежливые прятки»,ознакомились с правилами поведения на уроке и на перемене. Узнали как нужно вести себя за столом,в гостях,на улице.
Народные традиции и обычаи
На масленичной неделе,в Алексеевском СДК в рамках районного проекта "Волшебная радуга", прошло театрализованный обзор "Путешествие в Лукоморье", который дети совершили вместе с Василисой и Котом Ученым, окунувшись в волшебную атмосферу прекрасных пушкинских сказок. А одну из них дети оживили - это "Сказка о попе и работнике его Балде".В финале сказки поп и попадья угостили участников вкусными блинами- непременным масленичным угощением.

В Пичаевском СДК в дни новогодних каникул было показано театрализованное представление «Чудо, чудо Рождество» для детей младшего школьного возраста, с танцами, весёлыми песнями, конкурсами и играми. Целью проведения данного мероприятия было продолжать знакомить детей и подростков с русскими народными праздниками, обычаями, традициями, развивать вокальные и артистические способности, воспитывать чувство патриотизма, любви к народной культуре.

Заведующая информационно-методическим отделом МБУК «ЦКД» Е.А. Баздырева.


