ИНФОРМАЦИЯ

о работе муниципального бюджетного учреждения культуры 

Жердевского района Тамбовской области

 «Центр культуры и досуга» 

за  2  квартал 2019 года
Работа МБУК «ЦКД» и его филиалов во 2 квартале направлена на создание  необходимых условий для удовлетворения общественных потребностей в отдыхе, оздоровлении, общении, развитие культуры, творчества, многообразных форм досуговой активности людей. Работники МБУК «ЦКД» и клубных филиалов накопили немалый опыт в сфере удовлетворения досуговых потребностей населения. 

В рамках патриотического воспитания продолжает свою работу  долгосрочный проект «По следам великого мужества».
Продолжает работу проект по истории родного края «Нет земли краше, чем Родина наша», множество мероприятий было посвящено 65-летнему юбилею города Жердевки.
Продолжает работу семейный проект «Начинается Родина с отчего дома».

Начал работу новый долгосрочный проект межрегиональный фестиваль «На волне шансона»

Сохранение историко-культурного наследия
Сохранение и пропаганду творческого наследия призваны осуществлять учреждения культуры. Действенными формами в этом направлении работы клубных учреждений являются массовые праздники, конкурсы, выставки. Работники культуры ставят целью показать народные истоки нашей культуры. Такие мероприятия имеют большое воспитательное значение, не говоря уже о познавательной ценности, они несут историческую память, помогают глубже понять и оценить духовное наследие прошлого.

Театрализованная игровая программа «Пасхальный Благовест» проведена в Демьяновском СДК. Радушные хозяева встречали гостей с куличами и крашеными яйцами, развлекали увлекательными старинными играми, в конце праздника все вместе выпустили на волю голубей.
Военно-патриотическое воспитание

На протяжении десятилетий День Победы 9 мая остается в России самым трогательным, самым душевным праздником и славной датой. Никакие другие праздники не смогут сравниться с ним.

Во всех клубных учреждениях прошли мероприятия, направленные на укрепление нравственно-патриотических чувств, формирование знаний о ВОВ через различные виды деятельности.

В преддверии праздника во всех сёлах волонтёры посетили мемориалы  и привели их в порядок, навестили ветеранов и тружеников тыла, вручив им подарки. 

9мая во всех клубных учреждениях прошли митинги, посвящённые Дню Победы, проведены акции «Георгиевская лента», «Бессмертный полк», праздничные концертные программы, театрализованные представления, литературно-музыкальные композиции, вечера встречи, вечера портреты.
Алексеевский СДК. 9 мая на площади села прошел праздник Победы «Победа в сердце каждого живет». Праздничное шествие Бессмертного полка   по площади Ленина, переходящее в митинг у памятника воинам Великой Отечественной войны. Почётный караул, марширующие учащиеся, возложение венков и свечей к памятнику, выступление Главы сельсовета Головиной О.С., выступление Федулова Ю.И. и вручение подарков участникам боевых действий в горячих точках, трогательное выступление Председателя совета ветеранов  Буравлева А.Н. и труженицы тыла Дюжаковой М.И.  создало атмосферу патриотизма. Праздничный концерт стал логичным продолжением праздника Великой победы.

Бурнакский СДК. Театрализованное представление «Победный май».

Питимский сельский клуб показал литературно-музыкальную композицию «Воспоминания о будущем». Литературно-музыкальная композиция была посвящена юным защитникам Советского Союза, ребятам,  ушедшим на фронт прямо после выпускного вечера и погибших защищая её. В исполнении ведущих и детей звучали песни и стихи военных лет. В программу концерта вошли: литературно-музыкальная композиция «Воспоминания о будущем», танцевальные и музыкальные поздравления в исполнении участников художественной самодеятельности
Садовский сельский клуб. В клубном учреждении провели  военно-патриотическую игру «Дорогами войны».  Чтобы лучше почувствовать эпоху военных лет участникам представилась возможность совершить импровизированное военно-историческое путешествие по дорогам войны. Три команды по десять человек получали маршрутные листы и по сигналу расходились по военным станциям выполнять конкурсные задания:

Станция «Солдатский вещмешок». Отряд собирал вещмешок для солдата, отправляющегося на фронт, и объяснял свой выбор.

Станция «На передовой». Участники преодолевали полосу препятствий.

Станция «Письмо с фронта». Отряд писал письмо по содержанию передающую военную атмосферу, и складывали его треугольником.

Станция «На солнечной поляночке». Отряд исполнял песни времен Великой Отечественной войны.

Станция «Победные вехи». Отряд соединял карточки с названиями основных битв Великой Отечественной войны с соответствующими датами, которые отражали хронологический порядок продвижения советских войск от Москвы до Берлина. Для этого задания ребята использовали литературу с выставки «Великая Отечественная война в книгах и документах и фотографиях».
Станция «За мир на планете». Команды рисовали плакаты о мире и дружбе между народами.

Команда победителей была награждена грамотами.

Во всех клубных учреждениях района прошли праздничные мероприятия и акции, посвящённые Дню России.

Художественно - эстетическое направление.

В апреле в центре культуры и досуга реализован проект «Чего хотят женщины», который создан с целью популяризации и развития движения КВН, как формы организации досуга всех категорий населения, активизация участия населения в общественной жизни района. В конкурсной программе приняли участие команды: Алексеевский СДК, Бурнакский СДК, Вязовский с/к, Туголуковский СДК, МБУК «ЦКД».

КВН включал три конкурса. Визитка: «До чего ж мы хороши!» Разминка: «Мысли вслух» (3 вопроса командам от жюри)

Музыкальное домашнее задание: «Мечтать не вредно, вредно не мечтать». 

В рамках проекта по истории родного края «Нет земли краше, чем Родина наша» в преддверии юбилея города на площади прошёл день настоящего, живого звука - 2 фестиваль вокально-инструментальных ансамблей «Жердевская весна 2019». Гостей было немного, но активные, творческие ребята, которые просто заряжали своим позитивом радовали наших зрителей своим творчеством, они остались довольны тёплым приёмом и организацией самого мероприятия, очень понравился наш город. Не могу не рассказать об этих классных ребятах. 

Вокально-инструментальный ансамбль «Следы» Первомайского района, руководитель Моисеев Дмитрий

ВИА "ЮНОСТЬ" ДК САХАРНИК ТАМБОВСКОЙ ОБЛАСТИ, КАРЫМОВ АЛЕКСАНДР СЕРАФИМОВИЧ 

Вокально-инструментальный ансамбль «Сентябрь» Дома культуры г. Котовска, руководитель Олег Кирпу (коллектив создан в 2018 году в сентябре, отсюда и название коллектива. В феврале 2019 коллектив дал свой первый сольный концерт на сцене Дворца культуры г. Котовска. Все песни, которые были исполнены коллективом написал для группы Олег Кирпу.

А также вокально-инструментальный ансамбль "Путник" Жердевского района и теперь уже народный ВИА «Сказка» Жердевского района. Руководитель Дмитрий Васильев.

На площади звучали мелодии, которые каждый угадает с трех нот, а слова знают наизусть даже те, кто родился уже в 21 веке. 

Ещё один долгосрочный проект запущен в нашем районе Фестиваль 1 МЕЖРЕГИОНАЛЬНОГО ФЕСТИВАЛЯ-КОНКУРСА 
«На волне шансона», который состоялся 25 мая в МБУК «ЦКД», одно из ярких и долгожданных событий Жердевской весны. Он собрал ценителей живого звука, ярких голосов, глубокого смысла и отличных мелодий. 21 участник попытались внести в современный русский шансон что то своё, неожиданное и предать новое звучание известным и любимым хитам. 
В фестивале приняли участие конкурсанты из Воронежской области, Рассказовского, Токарёвского, Жердевского, Никифоровского, Первомайского районов, г. Тамбова. 
Глава Жердевского района А.В. Быков тепло поприветствовал всех участников фестиваля, пожелав им успехов. 

Честно, справедливо и объективно оценивали выступления конкурсантов директор МБУК «ЦКД» А.В. Колмаков, Акционер Радио Шансон – Сергей Прохоров, Легенда шансона поэт, композитор Владимир Ждамиров. 
Результаты в номинации «Соло»: 
Лауреат 1 степени: Звездунов Александр МБУК «Никифоровский районный Дом культуры» 
Лауреат 2 степени: Старых Ольга МБУ «ЦДК Первомайского района» 
Лауреат 3 степени: Дроздов Константин МБУ «ЦДК Первомайского района» 
Номинация «Дуэты» 
Лауреат 1 степени: Кулагина Софья Борисова Екатерина МБУК «РДК Рассказовского района» 
Лауреат 2 степени: Дроздов Константин Моисеев Дмитрий МБУ «ЦДК Первомайского района» 
Лауреат 3 степени: Дуэт Форс Мажор Тамбов 
Нина Смола Вячеслав Кучерявый 

Наш фестиваль создан специально для того, что бы познакомить зрителей с новыми песнями, с творчеством замечательных исполнителей жанра «шансон» и станет ежегодным и привлечёт много новых талантливых исполнителей. 

Настоящим подарком зрителям стало выступление с сольной программой Владимира Николаевича Ждамирова, который  уже со своей группой приедет на юбилей города 20 июля и будет поддерживать проект на следующий год.

Семейное воспитание

Бурнакский СДК. Юмористический праздник «Первоапрельские вытворяшки», караоке вечер «Шансон души», развлекательная программа к Дню друзей «Калейдоскоп веселья».


Праздник «Семья талантами богата» провели в Петровском СДК, семейные команды участвовали в спортивных,  творческих, кулинарных конкурсах. В день отца весело и задорно прошла конкурсная программа «Ай, да папа!», где папы состязались за звание лучшего в команде со своими детьми.

В день семьи в Чикаревском СДК собрались на посиделки «Великое чудо - семья». В гости к присутствующим пришёл сказочный персонаж домовёнок Кузька, который вместе с ведущей проводил конкурсы: «Рецепт семейного счастья», «детские шалости», воздушный шарик детства», музыкальный конкурс» любимая пластинка», интеллектуальный конкурс» вопросы из кастрюльки», спортивный конкурс «Быстрее! Выше! Сильнее!»

Семейная встреча  «Наша дружная семья» проведена в Сукмановском СДК. Проводились различные конкурсы и викторины для мам: «Вкусные вопросы», для пап:  «Папы- разведчики»,  «Самый сильный», «Солдатская каша», «Солдатские носки», для всех- конкурсы    объяснялки и др; и даже играли как в популярной телеигре  «Кто хочет стать миллионером».

Работа с людьми пожилого возраста.

Пожилые люди – это возрастная группа, которая имеет определённые ценностные ориентации, потребности, свои социально – специфические особенности. Порой, граждане пожилого возраста обладают гораздо большей инициативой, чем это принято считать.

 Для них участие в клубах по интересам – это прекрасная возможность получить информацию, возможность общения, обретение моральной, психологической и социальной устойчивости, а также утрачиваемой уверенности в себе. Здесь они могут активизировать свой накопленный многолетний опыт и главное – не быть одинокими!


В районе 7 клубов ветеранов войны и труда, посещают ветераны и клубы семейного отдыха. В каждом клубном учреждении сформировался свой актив из самых инициативных, творческих личностей, которые задают общий тон, члены клуба самостоятельно готовятся к мероприятиям, к участию в конкурсах, проявляют фантазию и творчество, дают новые идеи.


В любительских объединениях проводятся занятия и беседы: «Православные праздники текущих месяцев», «Календарь великого поста» и др. Рассматриваются вопросы этики, правил поведения в религиозных заведениях, отмечаются календарные праздники и проводятся вечера-чествования.


 В реализации проектов участвуют:
-специалисты по социальной работе;

-социальные работники, работники в сельских поселениях района;

-привлекаются к сотрудничеству работники образования, здравоохранения, специалисты учреждений социальной сферы (социальной защиты, пенсионного фонда).


Час духовности вместе с Отцом Стефаном  «История Пасхи» провели в Петровском СДК, 


Бурнакский СДК. Мастер класс «Танец – ритм жизни», посвящённый международному Дню танца.

Работа с молодёжью.
Патриотическое воспитание.
В.В. ПУТИН О ПАТРИОТИЧЕСКОМ ВОСПИТАНИИ МОЛОДЕЖИ «От того, как мы воспитаем молодёжь, зависит то, сможет ли Россия сберечь и приумножить саму себя. Сможет ли она быть современной, перспективной, эффективно развивающейся, но в то же время сможет ли не растерять себя как нацию, не утратить свою самобытность в очень непростой современной обстановке.

Культурными учреждениями района используются разнообразные формы и методы гражданского и патриотического воспитания. 

Во втором квартале молодёжь района активно принимала участие в акциях «Георгиевская лента», «Бессмертный полк», «Мы  - Россияне», «Свеча памяти», «Подарок ветерану», «День добрых дел», «Поможем ветерану».
 Были организованы встречи с ветеранами Чернобыльской аварии, ветеранами Великой Отечественной войн.
Проводились диспуты о здоровом образе жизни, мероприятия, посвященные памятным датам отечественной истории, творческие конкурсы, фестивали и т.д.

«Счастливый случай» конкурсно-игровая программа, посвящённая Дню космонавтики, проведена в Рымаревском сельском клубе.


Вечер памяти «Как это было (о Чернобыльской трагедии)» проведён для студентов средних и высших учебных заведений Чикаревского СДК. На этом вечере вспомнили о Чернобыльской трагедии, о подвигах людей в Чернобыльской трагедии, о нашем земляке, Ежове А.И. В память об участнике Чернобыльской трагедии Ежова А.И. оформлен фото- стенд.       

В Алексеевском СДК на площади Ленина в канун Дня Победы прошла квест-игра с молодежью села «Войны священные страницы навеки в памяти людской».

В игре участвовали две команды. Каждой из них выдали   карты с планом площади Ленина, где каждая точка обозначала определенный город-герой, например: Во время Великой Отечественной войны город 872 дня находился в блокаде, за оборону от немецких войск ему присвоено звание Города-героя. 

Каждой команде необходимо было отгадать название города, зашифрованное в загадке, и отправится на эту точку. Во всех этих шести точках находились волонтеры с заданиями. После выполнения очередного задания команда  возвращалась  к главному пункту- памятнику Ленину, где вручала судьям выполненное задание. Здесь судьи считали заработанные и штрафные очки. Таким образом, каждая команда выполнила по 6 заданий:

 1.Полководцы ВО войны.

 2.Имена, связанные с определенным событием ВО войны.

3.Символичные предметы.

 4.Хронология войны.

5.Оружие ВО войны.

6.Фонограмма военных песен.

Последнее задание: Назвать ФИО алексеевца, летчика, героя Советского Союза. Кратко рассказать, за что он получил звание Героя СССР. Найти его фамилию и фамилии своих родственников или знакомых  на памятнике погибшим односельчанам. Это задание команды выполняли у памятника  воинам, погибшим в Великой Отечественной войне, уже не ограничиваясь во времени. Здесь же были подведены итоги квест-игры.

В Новорусановском СДК продолжил работу долгосрочный проект по патриотическому воспитанию «Помним! Гордимся!» который включал в себя цикл мероприятий:

1. Акция «Бессмертный полк».

2.Митинг. «Под салютом великой Победы!»

3.Концерт «И песня тоже воевала!»

4. «Бросок в бессмертие». Митинг, посвященный Дню памяти и скорби.

5.«Портрет солдата» Районный конкурс театрализованных сцен.

Музыкально-развлекательная программа «Мы будущее России» Бурнакский СДК.

Эстетическое воспитание

Вечер пародий «Давайте посмеёмся, удаче улыбнёмся» провели в Павлодарском СДК.

Развлекательная программа «Больше смеха – дольше жизнь», посвящённая Дню смеха проведена в Новосветском сельском клубе.
Здоровый образ жизни.


Здоровый образ жизни сегодня – это требование времени. Проблема формирования здорового образа жизни является одной из актуальных среди населения, особенно молодежи. Быть здоровым стало модно и престижно.     

Работа домов культуры  в этом направлении предусматривает мероприятия, которые активно пропагандируют здоровый образ жизни, содействуют организации досуга молодежи, находя альтернативу вредным привычкам в творчестве, тем самым, формируя у подростков представления об общечеловеческих ценностях, препятствующих вовлечению в антисоциальную деятельность.

Одно из таких мероприятий «Мы выбираем жизнь!» проведено  в Садовском сельском клубе. Целью этого  мероприятия является пропаганда здорового образа жизни, воспитание нравственных качеств, профилактика наркомании и правонарушений среди несовершеннолетних. 
Ребята активно участвовали в беседе, обсуждали различные жизненные ситуации, делая для себя выводы, что  здоровье для человека – это самая главная ценность.    


В целях оперативного пресечения правонарушений и преступлений в сфере оборота
наркотиков и профилактики наркомании, формирования потребностей в здоровом образе жизни, а также во исполнение районного плана мероприятий, в клубных учреждениях района  проводился месячник «Вместе против наркотиков». Просмотрены видеофильмы, социальные ролики по пропаганде здорового образа жизни с
последующим обсуждением «Точка невозврата», «Осторожно - спайсы!», «История одного обмана», «Секреты манипуляции. Алкоголь», «Секреты манипуляции. Табак».


Театрализованное представление о вредных привычках «Остановись! Подумай! Выбери!» было показано в Деьмьяновском СДК. Сказочные персонажи Чёрт и Ангел вели борьбу за жизнь человека. В программе использовалась альтернативная реклама, разыгрывались модельные ролевые ситуации.


«Вместе против наркотиков!» так называлась встреча, прошедшая в Питимском сельском клубе.  В ходе беседы медицинский работник   затронул важные вопросы, касающиеся развития юношеского организма, последствий пагубного отношения к своему здоровью. Ребята получили много новых знаний о профилактике здорового образа жизни и исчерпывающие ответы на интересующие их вопросы. Рассказ специалиста сопровождался презентацией и примерами   из повседневной жизни. Отдельное внимание было  уделено вопросам  влияния наркотических средств и курительных смесей на организм молодого человека.  

Информационный отчет

по работе с детьми и подростками

МБУК «ЦКД»

2 квартал 2019г.


 Работа с детьми и подростками является одним из приоритетных направлений в деятельности клубных учреждений Жердевского района. Важно чтобы дети проводили свой досуг, развиваясь и физически и духовно, получали не только большой заряд положительных эмоций, но и могли реализовать свои желания- заниматься музыкой, хореографией, пением, театральным искусством.

                                    Патриотическое воспитание

        Патриотическому воспитанию детей и подростков в клубных учреждениях всегда уделяется особое внимание. Именно теме патриотизма были посвящены такие мероприятия, как:

      «Родная страна! Одна ты на свете и в сердце одна!», под таким названием в Новорусановском СДК прошло мероприятие, посвященное Дню независимости России. В ходе, которого ребята узнали историю символов нашей родины: герба, флага и гимна. Сделали коллаж на тему «Моя Россия».

       Творческий коллектив  « Центра культуры и досуга» представил театрализованную сцену ,из клубных мероприятий "Портрет солдата", посвященный  Победе в Великой Отечественной войне /1941-1945г.г./, посвященную нашему земляку, уроженцу Жердевского района, с.Пичаево, участнику Великой Отечественной Войны, старшему сержанту, Герою Советского Союза – Беляеву Владимиру Прокофьевичу.   

        С целью формирования  у подростков и юношей  военно-патриотического сознания ко Дню памяти и скорби в  Вязовском СК проведена театрализованная литературно музыкальная постановка «Забвению не подлежит». В программу вошли цикл стихов и песен военной тематики, которые проходят на фоне рассказов о судьбах  молодых бойцов попавших на фронт сразу со школьной скамьи и испытавших на себе все тяготы военных лет. Выстоять и уцелеть на полях сражений им помогли  вера в победу над врагом, несокрушимость нашего народа и нашей армии.

         В период летних каникул работа по патриотическому воспитанию в Туголуковском СДК не прекращалась. Так ко Дню России был проведен велопробег «Моя страна - моя сила» по красивым  местам с. Туголуково.
                          Художественно-эстетическое  воспитание

         Формирование всесторонне развитой личности невозможно без эстетического воспитания подрастающего поколения. Учреждения культуры

создают условия для приобщения детей к сокровищницам духовной и художественной культуры, для творчества, развития разносторонних способностей детей.

        В рамках проекта «Семь шагов к семейному счастью» по семейному воспитанию  в Вязовском СК весело и увлекательно прошла театрализованная игровая программа «Пусть на нашей планете всегда улыбаются дети», посвящённая Дню защиты детей. Сказочные герои Баба Яга и инопланетянин Центаврик помогли детям незабываемо встретить первый день лета,   вовлекая их во всевозможные  игры, конкурсы и весёлые хороводы, которые приготовил для них весёлый и хозяйственный домовёнок Кузя. 

      1 июня в Центре культуры и досуга состоялась  красочная театрализованная программа для всей ребятни района «Приключения Незнайки в Цветочном городе». На праздник к детям пришли коротышки из Цветочного города - доктор Пилюлькин, поэт Цветик, Знайка и самый главный коротышка Незнайка, который ничего толком не умеет, все делает "тяп-ляп", вечно врет и хвастается. А после того как он украл волшебную палочку у Феи Цветочного города,  у него вырос хвост. Что бы избавиться от хвоста и загладить свою вину, Незнайке пришлось пройти три испытания. С помощью друзей- коротышек и зрителей в зале он успешно справился со всеми заданиями и избавился от злополучного хвоста.

      К дню космонавтики в Петровском СДК прошла игра-путешествие «Мы летим в космос».

    В День защиты детей в Цветовском СДК прошла конкурсно – игровая программа: «Раз, два, три, четыре, пять – летом некогда скучать». Праздник  начался с веселой песни о лете. А затем к ребятам в гости пришла старуха Шапокляк, которая немного с ними попроказничала, поиграла  в сказочные эстафеты, провела зажигательный флешмоб.  В конце мероприятия дети цветными мелками нарисовали, что им нужно для счастья. 

      «В детстве все бывает, там сказки оживают» - Вечер загадок и викторин, посвященный Дню Пушкина, провели работники Новорусановского СДК

        В  первый  день  каникул, в Чикаревском СДК проведено  театрализованное  представление " В  стране  Мульти -Пульти», посвященное дню защиты  детей.    Вместе  с  героями  любимых  мультиков дети   побывали  в  чудесной  стране  Мультипликация, узнали, как создаются мультики и как режиссеры и мультипликаторы их придумывают. В заключение  праздника  дети  приняли  участие  в  викторине "О каком  мультике  идёт  речь?», рисовали на  асфальте своих любимых героев из мультфильмов, а  также  исполнили  под  караоке  детские  песенки  из  любимых  мультфильмов.

       Впервые в Туголуковском СДК прошел  фестиваль детского творчества "Минута славы", который  направлен на выявление талантливых исполнителей, творческих коллективов, развитие эстетического вкуса у подрастающего поколения, предоставление возможности реализации творческого потенциала. В фестивале приняли участие юные таланты. Дети читали стихи, танцевали, пели песни и играли на музыкальных инструментах.

                                         Экологическое воспитание

          В целях привлечения внимания общества к вопросам экологического развития России, сохранения биологического разнообразия и обеспечения экологической безопасности, а также развития  у детей и подростков ответственности за сохранение окружающего нас мира были проведены следующие мероприятия:

       В Павлодарском СДК с детьми было совершено экологическое путешествие «Цветики - цветочки. Путешествие к первоцветам», в ходе которого ребята разгадывали задки, читали стихи о цветах. В завершении зрители посмотрели сценку из сказки С.Я.Маршака «Двенадцать месяцев».

       Чтобы напомнить людям о красоте  Земли в Новорусановском СДК прошла познавательно-игровая программа «За природу в ответе и взрослые и дети», посвященная дню защиты окружающей среды. 

       Работники Сукмановского СДК провели экологическую игру  «Тайны и загадки природы», в которой ребята с удовольствием приняли участие в конкурсах  «Узнай по запаху», «Назови следующую строчку», «Литературные загадки».

                         Спортивно-оздоровительные мероприятия

      Немало мероприятий в клубных учреждениях проводятся по профилактике асоциальных явлений среди детей и подростков. Это мероприятия, направленные на профилактику наркомании, алкоголизма, табакокурения. 

     "Подросток в мире вредных привычек» под таким названием  в Центре культуры и досуга прошло заседание круглого стола. Участниками, которого  стали студенты Колледжа сахарной промышленности. К ним на встречу пришли инспектор отдела по делам несовершеннолетних и врач-нарколог поликлиники.
      Во втором квартале Алексеевский СДК продолжал  вести работу по пропаганде здорового образа жизни. В рамках проекта "Новое поколение выбирает здоровье" прошел спортивный праздник "Если хочешь быть здоров" с участием медицинского  работника  ФАПа. Продолжило мероприятие театрализованное представление , подготовленное учащимися начальных классов о том, какой   сокрушительный удар  по состоянию нашего здоровья наносят вредные привычки: алкоголь, сигареты, наркотики. На примере неправильного образа жизни лесных зверей - лисы, волка и медведя - зрители убедились в том, как разрушается здоровье у тех, кто пристрастился к этим вредным привычкам.

      Всемирный день здоровья Цветовский СДК отметил спортивно – развлекательной программой «Дружно, смело с оптимизмом – за здоровый образ жизни!». Участники дружно выполняли все задания, соревновались в ловкости и силе, пели и танцевали.

      В цикле программ "За здоровый образ жизни" ряд мероприятий был проведен и в рамках антинаркотического марафона: 

-театрализованное представление «Люди! Помогите!», приуроченное к дню борьбы с наркоманией, показали участники художественной самодеятельности Петровского СДК.

-7 апреля во Всемирный дня здоровья в Пичаевском СДК было проведено спортивное мероприятие - «Спорт и наркотики несовместимы»

-Тематический час «Наркотический дурман» провели работники Новорусановского СДК. Мероприятие прошло в рамках профилактики наркозависимости среди подростков с показом видео о последствиях употребления наркотиков. Мероприятие не оставило участников равнодушными, заставило задуматься над существующей проблемой. 

      Для  детей к  дню  здоровья в Чикаревском СДК проведён  спортивный  праздник "День  здоровья - это здорово!».  Дети  с  успехом  справлялись  с  эстафетами, а в  завершении  праздника  приняли  участие   в  музыкальном  конкурсе -  караоке "Пой как я, пой  как мы, пой  вместе  с  нами».

                                          Правовое воспитание

         В Новосветском СК прошла игра-путешествие «Права детей», целью которой стало формирование правовых навыков, обучение подростков основам юридических знаний.

Художественный руководитель МБУК «ЦКД»              Е.А. Баздырева.


