Дарят людям доброту.

Если взять Любовь и Верность, к ним добавить чувство Нежность, все умножить на года, то получится — СЕМЬЯ!
Семья — это великий труд, который нельзя отложить или забросить, уйдя в отпуск…, но наградой тому — счастье. В последнее время семья, как социальный институт, в России переживает мощнейший кризис, который выливается в демографические проблемы, проблемы воспитания и формирования личности и многие другие. Безусловно, что проблему эту следует решать в самые короткие сроки, а одним из способов ее решения, является усиленная работа учреждений культуры по этому направлению, а также придумывание и реализация в них новых форм работы с семьей. 
К сожалению, в последнее время отношение к семье в обществе меняется в худшую сторону. Престиж семейных отношений падает, а некоторые функции сходят на нет. Так, например, образовательно-воспитательную функцию зачастую перекладывают на учреждения образования, а рекреативную на учреждения культуры и досуга. Семья постепенно приближается к пику своего кризиса, а это, в свою очередь, негативно скажется на обществе в целом.
Сегодня мне хочется рассказать о работе с семьёй в Туголуковском СДК. Учреждение культуры помогает решать важнейшие социальные проблемы, вносит свой вклад в профилактику асоциальных явлений в обществе.
Работа с семьей является одной из приоритетных сфер деятельности учреждения культуры, в которой накоплен большой исторический и культурный опыт. Именно поэтому существует огромное количество направлений и форм работы в этом направлении, но главными среди них являются следующие:
праздники, утренники, мероприятия (концерты, соревнования). К данной группе форм относятся проведение работниками культуры традиционных совместных праздников и досугов, как «Встреча Нового года», «Рождественские забавы», «Масленица», «Праздник мам»,  «Папа, мама, я — дружная семья», «Праздник урожая» и др., Не обойтись и без спортивных развлечений. Такие вечера помогают создать эмоциональный комфорт в семье.

Рекреативный семейный отдых  - совместные походы и экскурсии. Основная цель таких мероприятий – укрепление детско-родительских отношений. В результате у детей воспитывается трудолюбие, аккуратность,                                    внимание к близким, уважение к труду. Это начало патриотического воспитания, любовь к Родине рождается из чувства любви к своей семье. Проводятся митинги, посвящённые Дню Победы, акции «Георгиевская лента», «Бессмертный полк», «Подарок ветерану», праздничные концертные программы, театрализованные представления, литературно-музыкальные композиции, вечера встречи, вечера портреты. 
Впервые в Туголуковском СДК прошел  фестиваль детского творчества "Минута славы", который  направлен на выявление талантливых исполнителей, творческих коллективов, развитие эстетического вкуса у подрастающего поколения, предоставление возможности реализации творческого потенциала. В фестивале приняли участие юные таланты. Дети читали стихи, танцевали, пели песни и играли на музыкальных инструментах.

Работая в направлении пропаганды семейных ценностей в клубном учреждении проводятся:
- семейно-бытовые обряды
- Международный день семьи
- культурно-досуговые программы, посвященные молодым семьям, многодетным семьям, солдатским матерям.
Перечисленные формы работы содействуют решению семейных проблем, позволяют осмыслить семейные взаимоотношения, как детям, так и взрослым. Особенно эффективны они, когда в их проведении участвуют специалисты.
Игровые досуговые программы - это способ «взрослым» ненадолго ощутить себя детьми и окунуться в мир детской психологии. Совместно участвуя в играх и конкурсах, дети и родители начинают чувствовать себя одной командой. 
Одной из форм досуга являются праздничные мероприятия, рассчитанные как на массовую аудиторию (Новый год, проводы зимы, балы, карнавалы, танцевальные вечера) так и на более камерную (вечера отдыха, литературно-музыкальные вечера, чаепития и т.д.)
 Популярны и развлекательно-образовательные формы досуга (конкурсы, интеллектуальные игры, викторины, поскольку позволяют аудитории в игровой форме повышать свой интеллектуальный уровень.
Листая альбом с мероприятий, которые проводятся в клубном учреждении, мне хотелось показать всё, но это невозможно. Заряжают своим оптимизмом и энергией директор В.А. Позднякова и художественный руководитель Т.А. Бессонова - это они настоящие зажигалочки очага на селе, люди талантливые, глубоко мыслящие, понимающие всю важность существования очага культуры на селе.  Вот такие талантливые, творческие люди работают в Туголуковском СДК. Они полны неиссякаемой энергии, оптимизма, задора, планов и идей. Главное продолжать делать жизнь на селе разнообразной и интересной.
 Сплоченная, дружная, жизнерадостная, здоровая, энергичная семья - что может быть лучше? 
Художественный руководитель МБУК «ЦКД»  Е.А. Баздырева
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