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Творческий путь ансамбля русских народных инструментов Родные просторы начался в 1971 году. В течение 26 лет бессменным руководителем оркестра был Васильев Владислав Дмитриевич, преподаватель по классу струнных инструментов детской музыкальной школы. Под его руководством оркестр получил почётное звание «Народный самодеятельный коллектив». Дата присвоения почётного звания: 26.06.1986.


С 2002 года коллективом руководит И.Ф. Колмакова, закончившая Тамбовский ГИК ШВ 122215 1994. 
Оркестр постоянно сотрудничает с народным хоровым коллективом.  Репетиции проходят в систематически установленном порядке. Коллектив работает в полную силу. Коллектив ведёт активную концертную деятельность, является постоянным участником общегородских и районных и областных мероприятий.

Репертуар оркестра русских народных инструментов разнообразен. В него включены лирические, эстрадные, военно-патриотические, авторские песни, и т.д. Репертуар выбирается с учетом возраста и психологических особенностей коллектива. Участники оркестра русских народных инструментов активно участвуют в общественной жизни центра культуры и досуга. 

В феврале 2019 года по итогам успешной, результативной работы, ансамбль «Родные просторы» подтвердил  звание «Народный самодеятельный коллектив».                                                                                          

За отчётный период народный ансамбль принял участие в вечере  «Непобедимая и легендарная», посвящённом Дню защитника Отечества, в тематическом вечере «Нам завещаны память и слава», посвящённом Дню Победы, в  районном театрализованном празднике «День детства - праздник полный волшебства», посвящённом Дню защиты детей, праздничном концерте, посвящённом Дню учителя.

 В апреле 2019 года детский коллектив принял участие в межрегиональном фестивале-конкурсе творчества детей «Сказка в музыке» в номинации «Инструментальное исполнительство» на народный инструментах и стали Лауреатами 1 степени.


Детский коллектив «Семь нот» участник 1 открытого зонального фестиваля народной инструментальной музыки «Россыпи талантов» г. Уварово.
Руководитель коллектива                                                                   И.Ф. Колмакова
