ОТЧЁТ 

народного хорового коллектива 

МБУК «Центр культуры и досуга» Жердевского района Тамбовской области

за период 2018-2019.


Народный хоровой коллектив - это творческий коллектив Жердевского района, без него трудно представить праздники и народные гулянья. 
Год создания: 1958. Дата присвоения почётного звания: 05.02.1975

 Успех его не только в искренности исполнения, но и в мастерстве, достойном профессионалов. В коллективе 30 участников, представители разных сфер деятельности, настоящие энтузиасты, живущие песней, умеющие искренне и душевно передать её мотивы. 

Украшение хора – его солисты Таисия Бессонова, Фёдор Киреев, Александр Абросимов, Геннадий Ерохин, Александр Колмаков, Елена Сафонова, которые известны не только в районе, но и в области. Песни в их исполнении очень любят зрители.


 Репетиции проходят в систематически установленном порядке. Это обстоятельство влияет на качество разучивания песен, их художественную ценность. 
Составление программы всегда предполагает большую подготовительную работу. Учитывается всё до мелочей, чтобы на сцене коллектив был собран в единое целое, а тесный контакт со зрителем заставлял радоваться и переживать всем вместе. Руководитель продуманно относится к подбору репертуара, объективно и верно оценивает возможности коллектива. В него включены лирические, эстрадные, военно-патриотические, авторские песни, и т.д. В работе с коллективом используется многоголосье. 
Коллектив ведёт концертную деятельность, является постоянным участником общегородских мероприятий. 

Участники народного хорового коллектива активно участвуют в общественной жизни центра культуры и досуга. Например, в прошлом сезоне с удовольствием принимали участие в  праздничных мероприятиях, посвящённых Дню защитника Отечества, Дню Победы, дню работника сельского хозяйства.

В марте 2019 года вокальная группа хора «Сударушка» принимала участие в областном   конкурсе   исполнителей эстрадной песни «Я вам пою». В августе участники народного хора побывали на фестивале «Песни над Цной» и приняли участие  в лодочном променад-концерте.
 В феврале коллектив подтвердил звание «Народный самодеятельный коллектив».

Ежегодно коллектив отчитывается перед населением района, выезжает в сельские клубные учреждения культуры. 


Народный хор в расцвете творческих сил, полон вдохновения. У руководителя хора Т.Б. Босак много новых задумок и новых песен, а значит, любительский коллектив ещё много раз будет радовать своих зрителей прекрасным выступлением.
Художественный руководитель                                                   Е.А. Баздырева
