ИНФОРМАЦИЯ
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Жердевского района Тамбовской области 

«Центр культуры и досуга» 

за 3 квартал 2019 год
Работа МБУК «ЦКД» и его филиалов в третьем квартале  2019 года была направлена на создание необходимых условий для удовлетворения общественных потребностей в отдыхе, оздоровлении, общении, развитие культуры, творчества, многообразных форм досуговой активности людей. Работники МБУК «ЦКД» и клубных филиалов накопили немалый опыт в сфере удовлетворения досуговых потребностей населения. 
Сохранение историко-культурного наследия 
	Алексеевский СДК
	В Алексеевском СДК прошел День села «Край родной — частица Родины большой», где чествовали работников сельского хозяйства, образования, культуры, сферы обслуживания на селе. Зрители тепло приветствовали участников художественной. самодеятельности МБУК "ЦКД" Жердевского района, вокальный ансамбль «Блондины» Тамбов и местных участников художественной самодеятельности.



	Бурнакский СДК
	Театрализованное представление «Бурнакское подворье» по мотивам пьесы Э.Пиженко, которое сопровождалась чествованием людей внесших вклад в развитие села.

	Искровский СДК
	Праздник села «Живи и пой моё село» началось с официальной торжественной части, где чествовали тружеников села, юбиляров свадьбы, юных жителей поселения, старейших жителей, самую молодую супружескую пару. Очень много добрых и теплых слов было сказано в адрес номинантов. Церемония чествования сопровождалась номерами художественной самодеятельности.

	Павлодарский СДК
	Праздник села «Живи и процветай село, родное» провели в Павлодарском СДК, где чествовали людей, внёсших вклад,  в развитие села.



	Петровский СДК
	Праздник малой деревни «Ах, какое чудо – земля родная». Праздник прошёл в форме чествования, которое чередовалось номерами художественной самодеятельности. В этот день отметили односельчан, которые внесли огромный вклад в жизнь деревни.

	Пичаевский СДК
	Праздник села «Мой отчий край ни в чем не повторим» прошёл в Пичаевском СДК. В этот день на сцене для зрителей выступили участники местной художественной самодеятельности, они представили вниманию зрителей зажигательные танцы и песни. Также свои таланты показали юные участники танцевального коллектива Пичаевской СОШ. Порадовали своим выступлением и гости из соседних поселков. 



	Сукмановский СДК
	Широко в Сукмановке был отмечен очередной День рождения села «Сердцу милая сторонка». Праздник открывался звоном, колокольчиков, это маленькие жители села приглашали всех на праздник. Односельчан поздравила с праздником глава с/совета Волкова Г.В., она пожелала всем односельчанам здоровья, мирного неба, счастья, процветания! Сукмановка - кузница талантов. Мастеров своего дела, выдающихся личностей, прославившихся далеко за пределами малой Родины: по всей России и за рубежом. Среди выходцев из нашего села доктор экономических наук, профессор В.Г. Белолипецкий; доктор юридических наук профессор В.Я.Панарин; архитектор В.В.Шиффер и многие, многие другие. Корни космонавта Советского Союза Шаталова В.А. выходят из села Сукмановка. Чествовали в этот день  ветерана Вов Волкова М.Г, которому в ноябре исполнится 96 лет, долгожителей- тружеников тыла, воинов-интернационалистов, ветеранов труда, многодетных матерей, мать-героиню, семьи, воспитывающие приемных детей. Этот год богат на юбилейные Дни рождения и юбилеи свадеб. В  семье Разинкиных В.И. и Т.И сразу 5 юбилеев. Два юбилейных Дня рождения 90 лет и 85 лет. И три юбилея свадеб: родители отметили бриллиантовую свадьбу (60 лет вместе), а двое сыновей его со своими женами отметили полотняную свадьбу (по 35 лет вместе). Более двух часов сельские артисты задушевными песнями, стихами, танцами дарили радость и прекрасное настроение, прославляли свою малую Родину, своих заслуженных односельчан. В этот день проводились различные игры, конкурсы, викторины, для детей, были установлены батуты, накрыт сладкий стол. Вечером прошел праздничный салют и праздничная дискотека.



	Цветовский СДК
	Праздник деревни «Живи и процветай село мое родное!» В августе прошел праздник, на котором чествовались юбиляры и семьи, которые прожили совместно 45, 40, 30 и 25 лет. Для каждой категории были приготовлены сувениры и музыкальные подарки. Со зрителями были проведены игры и конкурсы, для детей работали аттракционы: батуты, машинки, сладкая вата, попкорн. Праздник закончился дискотекой на свежем воздухе.

	Чикаревский СДК
	День села - это всегда доброе и светлое торжество для большой семьи односельчан. На празднике чествовали жителей села, каждый из которых внёс свой вклад в его развитие. Поздравили долгожителей села с 92 –летием,  с 90 летним юбилеем, и многих других юбиляров перешагнувших 80-,70, 50 летние рубежи. Отметили и тех, кто долгие годы шагает руку об руку друг с другом, деля пополам радости и горести и вместе воспитывая детей. Много добрых слов и напутствий звучало в тот день в адрес школьников, окончивших девятилетку. А также тех, кто много лет проработал в родном колхозе, а сейчас находится на заслуженном отдыхе. Чикаревцы не уставали благодарить земляков, которые делают их жизнь на селе ярче и насыщеннее, участников художественной самодеятельности и, конечно директора ООО» Савальское» С.Н.Тетюхина, которому в этом году присвоено почётное звание заслуженного работника сельского хозяйства, и главу Вязовского сельсовета Е.В.Тетюхину. Праздник продолжился выступлением заслуженного коллектива народного творчества России театра песни «Вишнёвый сад». До позднего вечера в центре села звучала музыка, для детей работали аттракционы, дети и взрослые смогли угоститься пирожками, сладостями, мороженым.



	Ивановский ск
	День села «Расти, процветай, село, родное!». Пришедших на праздник гостей порадовала праздничная выставка народных умельцев села, которая была организована в фойе. Началась праздничная программа с чествования старожилов села, немало хороших слов прозвучало в адрес работников КФХ, многодетных матерей и семей, которые празднуют юбилейные даты. 


В сентябре в центре культуры и досуга вновь стартовал краткосрочный проект районный смотр-конкурс театрализованных народных праздников и обрядов «Россия, Русь! Храни себя, храни!», лучшее клубное учреждение примет участие в областном конкурсе. 
Начал работу новый СОЦИАЛЬНЫЙ ПРОЕКТ «Мой край чудесный, богатый, интересный». В сентябре 2020 года результатом проектом станет Виртуальная экскурсия по району в форме видеофильма. 

Эстетическое воспитание.

Бурнакский СДК принял участие в Межрегиональном фестивале-конкурсе театрального костюма «Тайна образа», посвященного Году театра в России.
Народный вокально-инструментальный ансамбль «Сказка» МБУК «ЦКД» примет участие 21 сентября  в областном ретро-фестивале вокально-инструментальных ансамблей «По волне моей памяти».
Календарные праздники

В июле на центральной площади прошло празднование 65-летия города Жердевки. Начался вечер с концертно – развлекательной программы «Край родной, ты мне так дорог!». В программе мероприятия: концерт художественной самодеятельности, конкурсы, игры, забавы, праздник мороженого, встреча с аниматорами, ростовыми куклами, ходулистами, шоу мыльных пузырей, аквагрим, детские аттракционы, батуты, сладкая вата, попкорн, прохладительные напитки.
Приятным продолжением стал концерт - «Город мой родной – частица Родины большой!». В программе: торжественная часть, выступление заслуженной артистки РФ Агунды Кулаевой и заслуженного артиста Республики Северная Осетия Алексея Татаринцева, выступление Владимира Ждамирова и группы «Вольный ветер», выступление группы «Cover Band «All Stars» (г. Воронеж).
Красивым завершением дня оказались - праздничный салют, презентация гимна города и дискотека.
Семейное воспитание

В  день семьи, любви и верности  в клубных учреждениях района проводились различные просветительские, публичные и праздничные мероприятия – концерты, встречи супружеских пар, имеющих большой опыт семейной жизни, встречи для опекунских семей с детьми и для ребят из многодетных и малообеспеченных семей,  посвященные темам семьи и многое другие.
Дню семьи были приурочены:

В народе говорят: "Дерево корнями держится, а человек семьей". Подтверждением этих слов стал праздник, посвященный семейным ценностям «Семейный пикник 2019» (ежегодный проект)

6 июля 2019г. всех желающих Жердевский район пригласил в одно из самых живописных мест — село Вязовое, которое славится своими достопримечательностями и культурными традициями. На большой поляне провели III семейный фестиваль «Семейный пикник», посвященный дню семьи, любви и верности! Совсем рядом с праздничной поляной расположен водопад на реке Савале и святой источник Иоанно-Предтеченский колодец, поэтому пикник получился не только веселым, но и познавательным.

Цель проведения фестиваля является сохранение и укрепление семейных ценностей и традиций среди молодого поколения, повышение общественного престижа семьи. Организаторами мероприятия выступили администрация Жердевского района совместно с Молодежным советом при главе Жердевского района.

Церемония открытия фестиваля началась с театрализованного представления, благодаря которому участники фестиваля смогли погрузиться в атмосферу того времени и познакомиться ближе с историей праздника. Продолжил церемонию открытия Благочинный Жердевского района храма А. Невского – отец Иоанн. С поздравлениями выступил глава Жердевского района Александр Васильевич Быков. Далее ведущие рассказали правила интерактивного квеста и пожелали всем семьям удачи!
А дальше началось самое интересное. 15 площадок направленных на различные сферы деятельности:
- развитие творческого и интеллектуального потенциала, индивидуальных способностей и творческой активности детей и их родителей;
- задания, пропагандирующие семейные ценности и здоровый образ жизни.
Справится с заданиями было под силу только тем, кто мог проявить эмоциональную связь между членами семьи, организацию семейных границ, лояльность семейным правилам, зависимость членов семьи друг от друга, стиль принятия решений по семейным вопросам. Не смотря на погодные условия все семьи, смогли проявить себя и показать свой командный дух.

Для всех участников и гостей была представлена новинка программы фестиваля - «Забег малышей», участие принимали спортсмены в ползунках, возраст которых не превышал... 24 месяцев. Малышам предстояла нелегкая задача – ползком преодолеть дистанцию в 7 метров, при этом родителям можно лишь подманивать ребенка. У каждого ребёнка была своя группа поддержки. Участников активно поддерживали не только мамы и папы. За малышей болели бабушки, дедушки, старшие братишки и сестрёнки. Каждый из участников, несмотря на результат, получил призы. А каждый из зрителей получил массу удовольствия.

Атмосферу праздника поддерживала: хорошая веселая музыка, красочная фотозона, гигантская раскраска для детишек, батут, маленькие ребятишки катались на машинках, а для более взрослых развлекательную программу подготовили сотрудники «Дом детского творчества», так же все могли покататься на качелях, сооруженных из березы специально для «Семейного пикника».

Пока организаторы подсчитывали результаты, все участники смогли насладиться полевой кухней.
По итогам семейных состязаний были награждены три лучших семьи. Семья, занявшая 1 место из Моршанска получила звание «Лучшая семья региона», 2 и 3 место заняли семьи Жердевского района.
	М.Горьковский СДК
	Конкурсно-игровая программа «Чтоб семье огонь дарил тепло». За право называться самой дружной семьёй боролись три семейных  пары с детьми. Конкурс начался с визитной карточки, затем конкурсанты соревновались в творчестве, спортивных состязаниях и интеллектуальном конкурсе.

	Павлодарский СДК
	На театрализованном вечере «Вместе быть такое счастье», участники художественной самодеятельности рассказали историю Петра и Февронии Муромских, чествовали семейные пары долгожителей.

	Петровский СДК
	Конкурсно-игровая программа «Исцеление любовью», в которой приняли участие 5 семей, состязаясь в различных конкурсах.

	Туголуковский СДК
	8 июля в Туголуковском СДК состоялся День семьи, любви и верности «Волшебный мир семейного счастья». Глава сельсовета Башлыкова Ю. поздравила всех присутствующих в зале. В этот день чествовали многодетные семьи, и юбиляров  села. 


	Вязовский ск
	Международный день семьи, любви и верности прошла семейная игровая программа «Дружная семейка». Как всегда программа началась со знакомства с участниками, семейными командами. Капитаны команд представили на суд жюри, визитки, в которых кратко рассказали, чем интересны их семьи, как они любят проводить свой досуг, какими талантами обладают их дети и о многом другом. Затем командам предстояло отстаивать право звания «Самая эрудированная семья», «Самая весёлая семья», «Самая творческая семья», Самая театральная семья» и другие. Все команды проявили смекалку, удивительные знания в решении сложнейших задач и заслуживают высшей оценки, а также получили массу положительных эмоций. Вечером в День семьи, любви и верности в парке отдыха с. Вязового прошел вечер чествования под названием «Семья волшебный символ жизни». В этот день поздравления и слова благодарности звучали в адрес родителей в семьях, которых воспитываются трое и больше детей, ведь дети это наше будущее. Поздравляли семейные пары, которые в этом году отметили юбилейные даты: оловянные, серебряные, коралловые и рубиновые свадьбы. Не остались без внимания и получили поздравления пары в семьях, которых родились дети. Праздник прошел в атмосфере добра и теплоты. В честь юбиляров прозвучало множество стихов и песен, юные артисты порадовали зрителей танцевальными композициями. Этот вечер надолго запомнится и участникам и зрителям.

	Ивановский ск
	В сельском клубе была проведена игровая развлекательная программа «Любовью дорожить умейте», в которой приняли участие две семейные пары.  Конкурная программа началась с визитной карточки семей, поделились семьи секретами воспитания, семейными традициями, секретами кулинарии, участвовали в интеллектуальных и игровых конкурсах.

	Новосветский ск
	Развлекательный вечер «Семейный очаг». В мероприятии приняли участие молодые семейные пары и пары уже с опытом семейной жизни. Все с удовольствием участвовали в конкурсах: «Чья невестка лучше», «Ласковые слова для свекрови», «Запеленай куклу», «Весёлые вязальщицы», «Кондитеры».


Работа с людьми пожилого возраста

	Питимский ск
	Литературно-музыкальный праздник «Осень жизни – не старость души» посвящённый Всемирному Дню красоты. В программе были загадки, частушки, викторины. За чаем, ветераны общались, шутили, вспомнили много хороших песен.

	Рымаревский ск
	Вечер – встреча «Какие наши годы», посвящённый Дню семьи. Живое исполнение  любимых песен о любви и счастье, танцы создали атмосферу хорошего настроения для пожилых людей в летний вечер.
В августе состоялась концертно-развлекательная программа «Лето яркого цвета!» для детей с участием людей пожилого возраста. В рамках программы была проведена игра «Мудрость моей бабушки». Женщины элегантного возраста рассказывали ребятам интересные и поучительные истории из своей жизни, делились советами, как приготовить вкусное блюдо, как встретить гостей, а также как найти выход из трудной ситуации. Ребята также проявили активность в составлении рассказов о своей семье и своих бабушках. В завершение программы был сделан вывод о том, что бабушка ‒ это лучший друг и мудрый наставник, а такие совместные мероприятия способствуют сохранению традиций, передаче опыта и объединению людей разных поколений.

	Садовский ск
	Литературно-музыкальная гостиная «Главное, мы молоды душой», посвящённая Дню семьи. Присутствующие на празднике участвовали в конкурсе «Необычный букет», песенной викторине, рисовали с завязанными глазами портреты внуков, играли в мини-спектакле «Гороскоп». С молодым задором танцевали, пели застольные песни. Веселились от души, забыв про возраст.
В августе в рамках проекта "Мудрость +» прошла познавательно-развлекательная программа «Лето в банке».  Пожилые люди познакомились с  тонкостями современной консервации и поучаствовали в викторине.



	Новосветский ск
	Медиа час «Пристань добрых сердец», посвящённый Дню семьи. Дедушки и бабушки с волнением и гордостью наблюдали за выступлениями своих внуков. Ребята поздравляли своих родных песнями, стихами, танцевальными номерами. В завершение праздника было организовано чаепитие, где продолжилось общение, звучали песни, были конкурсы и викторины.


Информационный отчет
по работе с детьми и подростками
Развитие способностей, формирование творческой личности, воспитание чувства гордости за нашу Родину – вот те задачи, которые ставят перед собой работники культуры при подготовке и проведении мероприятий для детей и подростков. Формы мероприятий, проводимые с детьми очень разнообразны: это

• различные игровые программы с элементами театрализации,

• театрализованные и познавательные конкурсные программы,

• игры-путешествия,

• спортивные и культурно-развлекательные программы,

• конкурсы,

• викторины, видеофильмы

Патриотическое воспитание
Жизнь общества сегодня ставит серьезнейшие задачи в области воспитания и обучения нового поколения. Государству нужны здоровые, мужественные, смелые, инициативные, дисциплинированные, грамотные люди, которые были бы готовы учиться, работать на его благо и в случае необходимости, встать на его защиту. В работе учреждений культуры Жердевского района одной из главных задач является воспитание подрастающего поколения. Важнейшая составляющая процесса воспитания – формирование и развитие патриотических чувств. Без наличия этого компонента нельзя говорить о воспитании по-настоящему гармоничной личности. В свете этих задач повышается значимость военно-патриотического воспитания детей и подростков, так как именно оно должно внести весомый, а, в некоторых случаях, и решающий вклад в дело подготовки умелых и сильных защитников Родины.

День Государственного флага – это лучший повод рассказать молодому поколению о том, что мы живем в великой стране. В этот день в Павлодарском СДК прошел исторический брэйн-ринг «Реют флаги над Россией». Ребята узнали о трёхсотлетней истории главного официального символа страны, активно отвечали на вопросы викторины.

В Алексеевском СДК 22 августа прошло музыкально-литературное караоке «Триколор страны родной». Мероприятие началось с исполнения гимна России. Участники рассказывали стихи о Российском флаге, пели песни. Самому активному участнику, назвавшему наибольшее количество песен о России, достался главный приз.

С детьми в Сукмановском СДК проведен час краеведения к 65-летию г.Жердевка «Жердевка - капелька России». Дети подробнее узнали историю возникновения города, о его достопримечательностях. Была проведена краеведческая викторина по истории города.

Художественно-эстетическое воспитание
Художественно-эстетическое воспитание – одно из ведущих направлений воспитания в клубных учреждениях. Целью является воспитание гармоничной личности ребёнка, воспитание ценностного отношения к искусству, эстетического вкуса. Важность и значимость художественно-эстетического воспитания детей и подростков особенно актуально в наше время, так как оно направлено на дальнейшее становление нравственной, духовной, свободной и творческой личности; приобщение к культуре, развитие умения видеть и ценить прекрасное, обучение этическим нормам и правилам. С целью формирования у детей эстетических вкусов были проведены следующие мероприятия:

К Дню знаний в Вязовском СК подготовлена и проведена игровая конкурсная программа «Путешествие в страну знаний»

Центр Культуры и досуга провел театрализованную конкурсно-игровую программу «Как Бабки Ёжки сказку спасали». На праздник к ребятам пришли две сестрички-Бабки Ёжки, которым надоело сидеть в своих сказках и они решили развлечь себя и собравшихся на пришкольной площадке детей. На протяжении всего праздника Ёжки устраивали ребятам различные испытания: кто быстрее совершит полет на метле, кто пронесет волшебное яблочко на серебряном блюдечке и не уронит его, а еще дети разгадывали загадки с подвохом и убегали от погони в конкурсе «Веселый паровоз». В завершении все дружно танцевали флэшмоб «Маленьких утят».

В праздничный день - 1сентября Центр культуры и досуга подарил всем учащимся начальных классов образовательных учреждений города театрализованное представление «В царстве невиданных наук».
В день знаний в Чикаревском СДК для детей младших классов прошло театрализованное представление " Как Умейка и Всезнайка Маше помогли». Поучительная сказка про то, что не нужно лениться и лоботрясничать, а обязательно ходить в школу и получать пятерки.

Работники Туголуковского СДК 1 сентября провели театрализованную игровую программу «Ура! Снова в школу!» Клоун Ириска и Василиса Премудрая провели урок Знаний для учеников начальных классов. Дети активно участвовали в играх «Собери портфель в школу, «Собери цифры по порядку», затем все дружно танцевали зажигательный танец с клоуном Ириской и произнесли клятву школьников. В конце мероприятия первоклассникам вручили воздушные шары и памятные подарки.

В дни летних каникул в Туголуковском СДК с детьми и родителями работники клуба на реке Савала провели День рыбака "В день рыбака -вкусна еда из судака». Взрослые ловили рыбу, дети отгадывали загадки, участвовали в интересных конкурсах и узнавали много нового о рыбалке. В конце мероприятия дети помогали взрослым готовить уху. Все присутствующие получили памятные призы и массу удовольствия.

Спортивно-оздоровительные 
Немаловажным направлением в работе с детьми и подростками, являются мероприятия направленные на отвлечение от привычек, причиняющих вред человеку. В каждом клубном учреждении ведется большая работа по пропаганде здорового образа жизни и развитию устойчивого интереса у детей и подростков к спорту. 

В рамках Всероссийского дня трезвости в клубных учреждениях района прошли следующие мероприятия:

В целях профилактики алкоголизма среди подростков, формирования у учащихся представления о том, как влияет алкоголь на организм и на здоровье человека, содействия отрицательному отношению к употреблению алкоголя, пропаганды здорового образа жизни, для учащихся 8 класса Жердевской СОШ № 1 в Центре культуры и досуга прошла Акция «Правда, которую от нас скрывали». На мероприятии ребята узнали о пагубном влияние алкоголя, а также его последствиях на молодой организм. Школьникам были предоставлены сведения о статистике употребления алкоголя в Российской Федерации на душу населения, а также о судебной практике, которая свидетельствует, что со злоупотреблением алкоголя связаны половина несчастных случаев со смертельным исходом на транспорте и половина всех убийств. В ходе беседы подростки еще раз услышали, какой вред приносит алкоголь человечеству. Мероприятие сопровождалось показом документального фильма «Алкоголь. Вся правда, которую от нас скрывают» о вреде алкоголизма.

Информационно- просветительное мероприятие «Трезвость норма жизни» прошло в Вязовском СК. В мероприятии приняли участие подростки и молодёжь. Они с интересом прослушали историю возникновения праздника День трезвости, который в России получил статус официального торжества ещё в 1913 году. Медработник рассказала о влиянии алкоголя на организм человека и последствиях алкоголизма. О том, что есть другие способы получения удовольствия, такие как физкультура, спорт, танцы, путешествия, туризм, искусство, музыка, литература, творческая работа, религия, дружба, любовь. Всё это приводит к хорошему эмоциональному состоянию, повышает тонус организма, улучшает внешний вид, физическую форму и работоспособность. Подростки задавали множество вопросов по данной теме и сами высказывали своё мнение.

 «Трезвость - норма жизни», под таким названием работники Новорусановского СДК провели акцию-концерт для учащихся старших классов.

С целью приобщения к здоровому образу жизни, занятиям спортом в рамках проекта «Береги здоровье смолоду» с детьми в Вязовском СК была проведена игровая спортивная программа «Остров Робинзонов».

«Движение - это жизнь» - под таким названием в М-Горьковском СДК прошла спортивная программа, направленная на формирование стремления к здоровому образу жизни, повышение интереса у детей и подростков к спорту. Дети, пришедшие на мероприятие, принимали активное участие в конкурсах и получили большой заряд бодрости.

Народные традиции и обычаи
Одним из актуальных направлений по сохранению и развитию традиционной национальной культуры и народного творчества является поддержка традиционных праздников и других форм деятельности. Основой при формировании эстетического сознания подрастающего поколения, начиная с самого юного возраста, должны стать художественные ценности традиционной народной культуры каждого народа, источником и фундаментом которых является фольклор. Именно поэтому в работе с детьми и подростками нужно уделять особое внимание фольклорному направлению. 

В Чикаревском СДК для детей проведено театрализованное игровое представление» «Три спаса».Ребят на летней полянке встретила хозяйка праздника, которая рассказала об истории возникновения трёх Спасов: медового, яблочного и орехового. В гости к детям пришёл Медведь и поиграл в игру "Пчёлы и цветы». Хозяйка праздника угостила Мишку мёдом. Затем все отвечали на вопросы викторины и в дружном хороводе исполнили песню о яблоках. Дети узнали о третьем спасе, ореховом, и поиграли в игру "Перенеси орехи в ложке». Закончился праздник чаепитием с мёдом, угощением яблоками и орехами.

В Петровском СДК прошел осенний праздник «Ярмарочная карусель», на котором ребята познакомились с традициями проведения ярмарок на Руси, пели русские - народные песни, частушки, водили хороводы.

Игровую программу для детей «Яблочный Спас - не пройдёт без нас!» ,провели работники Туголуковского СДК, с целью формирования духовного мира детей, через знакомство с народными праздниками и традициями. Мероприятие прошло весело и задорно: звучали народные песни и мелодии, проводились народные игры, танцы и забавы. 
Работа с молодежью

Молодёжь - это особая социально-возрастная группа, отличающаяся возрастными рамками и своим статусом в обществе: переход от детства и юности к социальной ответственности. Молодёжь в значительной части обладает тем уровнем мобильности, интеллектуальной активности и здоровья, которая выгодно отличает её от других групп населения. Огромный творческий и физический потенциал, заложенный в молодежи, является одним из основных источников нынешних и будущих преобразований.
Патриотическое воспитание

Праздничное мероприятие в День 350-летия Государственного флага РФ прошло на площади города. Ведущие праздника Анастасия Позднякова и Дмитрий Саблин поздравили всех собравшихся с праздником и пожелали благополучия, мира, крепкого здоровья и успехов во всех благих начинаниях. Песней "Ты живи, моя, Россия!" в исполнении вокального ансамбля "Сюрприз", руководитель Е. Кузнецова открыли праздничную программу. Завершили мероприятие праздничным флешмобом "Триколор" воспитанники образцового танцевально- спортивного клуба "Подснежник", руководитель С. Астафуров. 22 августа — объединяет нацию, выражает дух народа, символизирует его славное прошлое, настоящее и будущее.
	Вязовский ск
	5 июля в д.Тафинцево был проведён митинг по перезахоронению земли из братской могилы воинов погибших в годы ВОВ одним из которых был Кобзев Григорий Андриянович,. На митинг собрались неравнодушные люди, среди которых было много молодёжи. Все они свято хранят память о погибших воинах, защищавших русскую землю в годы Великой Отечественной войны. Спустя 74 года наша многострадальная земля покоит в своих недрах останки воинов, о которых не знают их родственники. Митинг открыл заместитель главы администрации Вязовского сельского совета Поляков В. Д., затем выступил представитель Совета ветеранов, родственники. После торжественного захоронения капсулы с землёй присутствующие почтили память погибших минутой молчания. Закончился митинг возложением цветов.




Пропаганда здорового образа жизни

	Чикаревский СДК
	Акция «Трезвость - стильно, модно, молодёжно». В ходе акции была дана информация о пагубном влиянии на организм алкоголя: не только крепких напитков, но и энергетических коктейлей, пива.

Также были озвучены статистические данные по России, сделан акцент был на том, что необходимо найти альтернативу дурной привычке: получать удовольствие от книг, музыки, спорта, здорового образа жизни и утвердиться в мысли, что нет ничего ценнее жизни и здоровья. В ходе акции было проведено анонимное анкетирование, чтобы выяснить отношение молодёжи к алкоголю. Завершилась акция показом видеофильма о вреде этой пагубной привычки



	Вязовский ск
	С целью приобщения молодёжи к здоровому образу жизни в рамках проекта «Береги здоровье смолоду» были проведены два информационно-просветительных мероприятия: «Брось курить живи свободно» и «Трезвость норма жизни».

Информационно-просветительное мероприятие: «Брось курить живи свободно» состояло из нескольких блоков: первый это история распространения табака. Ведь мало кто знает, что табак вначале использовался, как лекарственное средство и только потом выявилось его отрицательное воздействие на организм человека.

У участников мероприятия было множество вопросов, на которые мы вместе попытались найти ответы.

 Вторая часть мероприятия это театрализованная постановка «Суд над сигаретой». Участники процесса это обвиняемая (сигарета) а также судья, адвокат, свидетели защиты и обвинения. Участники процесса вели спор о вреде и пользе курения, приводили примеры и отстаивали своё мнение. В результате пришли к выводу, что курение наносит непоправимый вред, и каждый должен задуматься, прежде чем взять в руки первую сигарету.

Информационно просветительное мероприятие «Трезвость - норма жизни» было приурочено ко Дню трезвости.

Они с интересом прослушали историю возникновения праздника День трезвости. Медработник рассказала о влиянии алкоголя на организм человека и последствиях алкоголизма. О том, что есть другие способы получения удовольствия, такие как физкультура, спорт, танцы, путешествия, туризм, искусство, музыка, литература, творческая работа, религия, дружба, любовь. 




Эстетическое воспитание

23 августа на центральной площади города Жердевки прошло главное молодежное событие района Open Air-4. Глава Жердевского района Александр Быков открыл мероприятие и пожелал молодежи удачи в новом учебном году, терпения и взросления. Александр Васильевич обратился к молодежи со словами уверенности и поддержки: "Я уверен, что вы будете активно принимать участие в молодежной жизни района. Важно осознавать то, для чего вы живёте, не тратьте время на глупости и ставьте перед собой цели и добивайтесь их, а мы готовы поддержать ваши инициативы и начинания." Затем глава района приступил к награждению танцевально-спортивного клуба "Подснежник" за успешную выступления в 2019 году, а также особо отметил девушек-баскетболисток из команды "Виктория", которые представили достойно не только Жердевский район, но и всю нашу Тамбовскую область на соревнованиях КЭС-Баскет, заняв 1 место.
Затем на сцену вышла кавер-группа "Карп", завершил мероприятие зажигательной дискотекой Dj Maks Mouse.
Художественный руководитель МБУК  «ЦКД»                       Е.А. Баздырева


