И Н Ф О Р М А Ц И Я

о работе  социологических групп муниципального  бюджетного учреждения  культуры  «Центр  культуры и досуга» 

Жердевского района Тамбовской области

  за  3 квартал 2019 года.
1. 2. Социологическое исследование на тему: «Всемирная паутина» проведено МБУК «ЦКД», Бурнакский СДК.
Все школьники пользуются всемирной паутиной. Считаю, что Интернет - это величайшее и удивительное изобретение прошлого столетия, при помощи которого человечество совершило огромный скачёк в будущее, дало стимул к прогрессу.  Сейчас в один момент можно получить любую интересующую нас информацию на заданную тему, связаться с любой точкой мира за считанные секунды. Сегодня в Интернете можно найти все что угодно – от информации, до развлечений.
Как привлекательно Интернет пространство для людей всех возрастов.

 Цель нашего  исследования, определить какую роль играет Интернет в жизни современных подростков, это все-таки благо или зло, средство получения информации или средство для развлечения?
Были определены задачи:
1. Определить как часто и сколько времени подростки тратят на пользование Интернетом?
 2. Через выявление самых посещаемых сайтов определить наиболее популярные.
3. Выяснить, как ученики используют Интернет в образовательных целях.
4. Определить степень осведомленности учеников о правилах пользования Интернетом.
5. Установить, кто контролирует процесс пользования Интернетом подростками и есть ли вообще такой контроль?
 6. На основе полученных данных установить приоритет развлекательных и образовательных возможностей Всемирной паутины для подростков.
В начале исследования была выдвинута гипотеза, что современные подростки много времени тратят на развлечения, общение в сети Интернет. И при большой открытости и доступности интересной информации не так часто обращаются к Всемирной паутине. Так ли это мы попытались выяснить, проведя социологический опрос. 
Респонденты – это подростки в возрасте 14 – 15 лет. Им было предложено ответить на вопросы составленной нами анкеты (Приложение № 1). Всего в опросе приняли участие 75 школьников.
Подростки увлечены общением через Интернет, активно пользуются социальными сетями, скачивают различную информацию из сети. Сегодня можно фильмы, а также игры и музыку скачать бесплатно в Интернете – через протокол торрент. Он позволяет многим пользователям одновременно обмениваться файлами и информацией. Для тех, кто хочет просто отвлечься – существуют сайты приколов. Приколы, популярные мемы, и видеоприколы– привлекательны для подростков. Популярны и  платформы, онлайн сервисы или веб-сайты, предназначенные для построения, отражения и организации социальных взаимоотношений, визуализацией которых являются социальные графы.
Получается, что подростки много времени тратят на Интернет. Так ли это? 
Результаты социологического опроса показали, что88 % учащихся  имеют выход в Интернет. 12 % по различным причинам выхода в  Интернет  не имеют.  На вопрос «Как часто Вы пользуетесь Интернетом?» подростки ответили: «каждый день» –80 %, «время от времени» – 15 % ,  «очень редко» – 5 %. Результаты опроса свидетельствуют о наличии некоторой «интернет зависимости» у подростков. Интернет-зависсимость (англ. Internetaddiction, IA или англ. Internetaddictiondisorder, IAD) — психическое расстройство, навязчивое желание подключиться к Интернету и болезненная неспособность вовремя отключиться от Интернета. 
 По результатам проведенного нами опроса 14 % подростков проводят в сети 10 и более часов.  19 % опрошенных тратят в день на Всемирную паутину от 6 до 8 часов; 17 % - от 5 до 6 часов; 19 % - от 3 до 4 часов; 31 % посвящает Интернету от 1 до 2 часов в день. Известно, что в современном мире Интернет с каждым годом приобретает все большую популярность и становится неотъемлемой частью жизни многих подростков. Зачастую его используют для развлечения или учебы, планирования отдыха или поиска нужной информации. Но многие из нас настолько привыкают к Интернету, что проводят почти все свободное время у компьютера. В совокупности 50 % опрошенных более 5 часов в день проводят в сети. Виртуальная жизнь заменяет им реальность, они не могут провести  ни дня без Online-игр, электронной почты или социальных сетей.  Считаю, что полученные результаты должны привлечь внимание, прежде всего родителей учащихся, так как время, потраченное на Интернете, могло бы быть использовано на подготовку уроков, чтение книг, работу по дому и т.д.
Может быть, все не так плохо, и учащиеся тратят время на Интернет с целью образования и самообразования. Так ли это? 
На вопрос, «Какие сайты Вы посещаете чаще всего?» были получены следующие ответы: 88 % подростков отдали предпочтение социальным сетям. Почему так происходит? Интернет предоставляет огромные информационные возможности и возможности общения друг с другом на больших расстояниях. Поэтому социальные сети и пользуются большой популярностью сегодня. Наиболее популярной сетью для подростков 14 – 15 лет является сеть "В Контакте" (55 % опрошенных определили ее как наиболее популярную). Подростки в социальных сетях видит инструмент для общения и самовыражения. Поэтому они часто попадают в сильную зависимость от них. У подростков в сети существует игра «У кого больше друзей?» У самых активных пользователей социальных сетей их количество может доходить до пяти тысяч. Возникает естественный вопрос: Зачем столько?
Наукой доказано, что среднестатистический человек может запомнить не более 200 человек, а иметь близких друзей он может не более 5-10 человек. Но имея в сети большое количество друзей для общения, реально мы общаемся с определенным кругом людей.
Психологи утверждают, что чрезмерное увлечение социальными сетями может пагубно повлиять на психику ребенка. Он может просто замкнуться в себе, перестать общаться с родителями и друзьями в реальной жизни. Все его существующие комплексы могут развиться с еще большей силой и не дать ему возможности уже в дальнейшем жить нормально в реальном мире. Поэтому из всемирной информационной паутины необходимо брать только самое лучшее. По возможности родители должны определить своему ребенку время нахождения в социальных сетях. И самое главное давать возможность больше общаться со своими сверстниками вживую, и не давать забывать, что существует реальная жизнь. 
 Предпочтение  у сайтов, предоставляющих возможность развлечений: в числе наиболее посещаемых 42 % назвали сайты содержащие музыку и фильмы; игровые 39 %; чаты и форумы – 25 %. Получается, что Интернет – как средство развлечения используется гораздо чаще, чем как средство для получения полезной информации в образовательных целях. Сайты с готовыми докладами и рефератами часто посещают 35 % опрошенных, сайты энциклопедий – 25 % респондентов; сайты учебной  литературы и сайты СМИ по 5 % опрошенных. В образовательных целях в целом, конечно, 90 % опрошенных, так или иначе, обращаются к Интернету. 10 % не используют Интернет в образовательных целях. Мне кажется, что необходимо на уроках разъяснять учащимся образовательные возможности Всемирной паутины. Какое огромное количество сайтов энциклопедического характера можно рассматривать в качестве источника полезной информации к урокам, самообразования. 

В результате опроса мы установили, что используется  Интернет в образовательных целях крайне ограниченно, например 51 % осуществляет поиск информации для рефератов и докладов с целью подготовки к урокам; познавательную информацию для собственного развития используют  38 % подростков. И это преимущественно осуществляется самостоятельно. Поскольку респондентам было предложено самим определить и назвать, как они используют Интернет для образовательных целей, то количество названных вариантов все-таки ограничено. Возможно, варианты расширятся, когда в 11 – м классе предстоит сдавать экзамены в рамках государственной итоговой аттестации. И тогда подростки меньше будут тратить времени  в сети Интернет на развлечения.

Выдвинутая в начале исследования гипотеза отчасти подтвердилась. Социологический опрос показал, что действительно современные подростки много времени тратят на развлечения, общение в сети Интернет. И при большой открытости и доступности интересной информации не так часто обращаются к Всемирной паутине.
В ходе исследования нами были выявлены и основные проблемы, которые связаны с процессом пользования Интернетом подростками. Так было установлено, что образовательные возможности Всемирной паутины используются не в полной мере.   Подростки много времени проводят на развлекательных сайтах. Не все подростки знают о правилах пользования Интернетом. 
3. Социсследование тему: «Досуг молодёжи»  проведено Туголуковским СДК.
Проблема культуры в молодёжной среде представляет собой наиболее важный повод для дискуссий. Для студента очень важно как он проводит свой досуг, как и для его преподавателя. Для тех и для других было бы лучше, чтобы студент в свободное время занимался учёбой, продолжал развитие не только в стенах школы. Но как мне кажется, не все студенты в свободное время занимаются учёбой. А как они проводят свободное время я и хочу выяснить в своём микро социологическом исследование.

Наиболее весомые представители в молодёжной культуре и досуге это: кино, интернет и телевидение. Для студента фильмы телепрограммы или Интернет - ресурсы могут представлять как помощников, так и наоборот увлечь в отрицательную сторону и сильно отвлекать от учёбы.

Методы сбора информации является анкетирование, с помощью составленной анкеты. Всего было опрошено 35 человек, молодежи. 

Предмет исследования: предпочтения в выборе культурного досуга молодежи с Туголуково.

Цель исследования - выяснить предпочтения культурного досуга молодежи с Туголуково.

Для достижения поставленной цели предусматриваю решение следующих задач:

1) Рассмотреть основные виды культурного досуга молодежи.

2) Определить каким видам культурного досуга отдаются предпочтения.

3) Определить для каких целей студенты используют телевидение и Интернет.

4) Сколько времени студенты проводят в интернете и смотря телевизор.

В ходе проведенного социологического исследования были получены следующие результаты:

На вопрос «Чем вы, чаще занимаетесь в свободное время??»32% Сижу за компьютером (или в Интернете ), 10% Смотрю ТV. В наше время молодежь в большей степени уделяет вниманию Интернету.

В вопросе «Чем вы чаще всего вы занимаетесь в Интернете?» большинство респондентов ответило, о их массовости в социальных сетях таких как: ВК, Одноклассники Инстаграм и другие всевозможные сайт. Общение самое главное в жизни человека, только в нынешнем времени молодежь предпочитает больше общаться виртуально, чем в жизни.

«Занимались ли вы когда-нибудь общественной деятельностью?» На этот вопрос 64% опрошенных, ответили, что они состоят в общественной организации. А 20% ответили, что никогда, им это не было интересно. Наша молодежь совершенно не вовлечена в жизнь общества, ведь в первую очередь его делаем мы и должны как-то поддерживать его. На вопрос «Чем занимаетесь после учебы?». Большинство респондентов ответило, что сидит дома и занимается своими делами 40%, а 25%-идет на работу. Что касается «своими делами» за частую это получается безделье или просто не желание развиваться дальше.

«Что вы чаще всего смотрите по ТV». Большинство респондентов ответило развлекательные передачи - 33%, наименьшее новости. Молодежь мало, что знает про события мира, города, она чаще пытается закрыться от всего этого смотря возможно не очень полезные передачи, транслируемые по телевизору.

«Принимаете ли вы активное участие в мероприятиях села?» На это вопрос 50% ответили, разумеется, каждый раз, 27% ответили, по возможности и 23% ответили, что им это не интересно. Большинство информации о различных мероприятиях не доходят до молодежи, зачастую они просто игнорируют в результате нежелания принимать участие в массовости своего села.

На следующий вопрос анкеты, «В какие культурные заведения вы ходите? В большей степени респонденты ответили, что они ходят в кино-30%, 35% опрошенных, предпочли дискотеки-35%, самую малость оказались музеи всего то 7%.С каждым разом культура молодежи закрывается и это становится пятном в нашем с вами мире.

Можно сделать выводы, что наша молодежь, никак не может найти себя в этом мире, но она старается развиваться и создавать новые деятельности и перспективы. Отчетливо видно молодежь не совсем приручена к досугам, а особенно к любимым, теряется в неких перспективах, не всегда ценит свое время, зачастую об этом даже не задумывается.

4.  Социологическое   исследование   на тему: «Школьная форма: за и против»  проведено Чикаревским СДК.

В последнее время всех стал интересовать вопрос о введении вновь в учебных заведениях школьной формы. Сейчас в России ведется много споров о том, нужна ли школьная форма ученикам и что она даёт: повышает дисциплину и успеваемость или, напротив, лишает индивидуальности и мешает формированию полноценной личности?

Чтобы узнать мнение родителей, было проведено социологическое исследование.

В социологическом исследовании приняли участие взрослые, родители—20ч.

На вопрос: Ваше отношение к школьной форме? безразлично-20%, положительно-70%,отрицательно-10%.

Приносит ли школьная форма пользу? ответили: да, приучает к дисциплине—50%,да, сглаживает социальное неравенство-30%, 10%- ответили нет, а 10%- затрудняются с ответом.

На вопрос: какой цвет школьной формы вы предпочитаете? ответили: синий—50%, красный-5%,серый-5%, чёрный-30%,10%-зелёный.

Как вы считаете, форма экономит ваши деньги? ответили: да- 80%, нет-20%

На вопрос: если форма придётся ребёнку по вкусу, он будет испытывать гордость за свой внешний вид? Да-60%, нет-20%, затрудняюсь ответить-20%.

Единая школьная форма позволяет избежать соревновательности между детьми в одежде? Ответили да-90%, нет-0%, возможно» да»-10%.

На вопрос, как вы считаете, строгий стиль одежды создает в школе деловую атмосферу, необходимую для занятий? Да-70%,нет-30%.

Как вы думаете, ребёнок в школьной форме больше думает об учёбе, чем об одежде? Да- 70%, нет-30%..

В ходе проведения анкетирования, мы убедились в необходимости введения школьной формы-70% за школьную форму. Ведь не зря она существует на протяжении долгого времени и является весьма актуальной сейчас.

Анкетирование показало, что форма приучает к порядку и дисциплине-50%, сглаживает социальные неравенства-30%.

Большинство родителей-80%, считают, что форма экономит их деньги, позволяет избежать соревновательности между детьми в одежде-90%.

Безусловно, у неё есть недостатки, но всё же достоинства преобладают.

5. Социологическое исследование на тему: « Формирование гражданственности и патриотизма у подростков в условиях современной жизни» ведущего методиста МБУК «ЦКД» по работе с детьми  и подростками Веревкиной М.С. 
Проблема патриотического воспитания подростков становится важнейшей проблемой, и решать ее сегодня на разных уровнях пытаются все. Падение духовно-нравственных ценностей, дефицит патриотических чувств у значительной части граждан и, особенно у молодежи и подростков– характерные и тревожные особенности в современном обществе.

Об этом свидетельствуют данные многих аналитических отчетов, научных анализов и социологических исследований. Негативные процессы в обществе за последние годы повлекли за собой то, что у значительной части населения, и особенно у подростков, оказались разрушены или утрачены такие традиционно-нравственные черты как самоотверженность и патриотизм, готовность к подвигу, честность, добросовестность, вера в добро и справедливость, стремление к правде и поиску идеалов, к позитивной реализации не только личных, но и социально значимых интересов. В сознании и действиях многих подростков и молодых людей все еще устойчивы такие негативные явления как эгоизм, неуважительное отношение к старшему поколению, стремление к наживе, невысокий культурный уровень. Во многом утрачено чувство ответственности и долга перед родителями, семьей, коллективом, обществом, Отечеством.

С целью возрождения гражданственности и патриотизма как важнейших духовно-нравственных и социальных ценностей среди подрастающего поколения Жердевский «Центр культуры и досуга» провел социологическое исследование на тему «Формирование гражданственности и патриотизма у подростков в условиях современной жизни».Опрос прошел в Жердевской Средней Общеобразовательной Школе № 1 в сентябре 2019 г. В нем приняло участие 150 школьников.

На вопрос с чем ассоциируется у вас понятие "патриотизм"?:
-Россия – ответили 62% опрошенных,

-родной город, деревня (45%), 

-регион -14%,

-культура и язык своего народа (38%), 

-его характер, обычаи, традиции, образ жизни (48%), 

-родная природа (21%). 

Ответы школьников на вопросы: «Что значит, по Вашему мнению, быть патриотом?» − были следующие:

-любить Родину − выбрали 19,0 % опрошенных,

-верить в будущее России − 13,2 %,

-защищать интересы страны − 12,1 %,

-иметь определенные моральные и нравственные ценности − 11,6 %,

-гордиться славным прошлым – 11,2 %,

-знать и ценить культуру народов России – 9,8 %,

-ставить государственные и общественные интересы выше личных – 5,2 %,

-такого понятия сейчас нет – 1,2 %,

-готовность к подвигам во имя интересов Родины – 0,3 %.

На вопрос: «Считаете ли Вы себя патриотом?»:

-36,9 % опрошенных обучающихся ответили положительно,

-29,6 % респондентов не считают себя патриотами,

-33,5 % не смогли ответить на вопрос

Интересна позиция школьников в вопросе деятельностной составляющей патриотизма, то есть осмысление ими дел и поступков, по которым можно назвать человека патриотом и гражданином:

-40,5 % респондентов назвали активную гражданскую позицию;

-преданность Родине и умение ее защищать – 66,4 %;

-жизнь в соответствии с моральными ценностями, законопослушность – 21,6 %;

-служение народу, конкретные дела – 15,3 %;

-готовность жертвовать своими интересами – 10,4 %,

-честный и бескорыстный труд – 8,2 %

Одним из аспектов данного исследования являлось определение места гражданско-патриотических качеств в общей системе ценностей школьников.

Лидирующими ценностями школьников оказались:

-развлечения (9,2 %), 

-свобода (8,6 %), 

· отсутствие обязанностей (8,1 %), 

-любовь к близким (7,8 %), 

-общественное признание (7,7 %).

На втором месте: 

-самостоятельность (7,4 %), 

-творчество (7,0 %), 

-уверенность в себе (6,7 %), 

-познание (6,8 %), 

-возможность расширения своего кругозора и культуры (6,1 %), 

-любовь к Родине (5,4 %).

Наименее значимы для респондентов такие понятия, как: 

-счастливая семейная жизнь (4,9 %), 

-счастье других (4,3 %).

На вопрос: «Можете ли Вы сказать, что жалеете, что родились и живете в своей стране?»:

-«Да» ответили 11,2 % школьников;

-«Скорее да, чем нет» − 9,6 %,

-«Скорее нет, чем да» − 15,6 %,

-«Нет» − 58,4 %,

-«Затрудняюсь ответить» − 4,8 %.

Исходя из результатов данной диагностики, можно сделать следующие выводы.

У современных подростков наблюдается такая тенденция, как:

-снижение уровня патриотизма и гражданского самосознания,

-отсутствие чувства гордости, любви и привязанности к Родине;

-падение интереса к истории своей страны, народа, культурным богатствам России, национальной культуре,

-проявление среди школьников негативизма, равнодушия, эгоизма, цинизма, жестокости и немотивированной агрессивности,

-неуважительное отношение к государству и социальным институтам.

Эти и многие другие результаты исследований еще раз доказывают нам, что проблема патриотического воспитания становится все более актуальной в наши дни. И решаться она должна не только на государственном уровне, но и на уровне семьи, школы, культурно - досуговых учреждений. 

Необходимым моментом в работе по патриотическому воспитанию подростков является привлечение к ней руководителей кружков и секций, членов общественных организаций, педагогов дополнительного образования, всех заинтересованных лиц. Это позволяет решать проблемы патриотического воспитания наиболее гармонично: не навязывая созданные обществом установки, но включая ребенка в круг определённых нравственных ценностей и идеалов. Привлечение к работе с детьми различных организаций способствует формированию и развитию отношений с окружающим миром
Эффективными средствами патриотического воспитания помимо этого являются совместные встречи для детей и их родителей с ветеранами  войны, героями трудовых подвигов, участниками Афганской войны, чеченского и других локальных конфликтов; проведение праздников в честь памятных дат, посвященных Дням воинской славы; увековечение памяти павших в борьбе за свободу и независимость Родины; военно-спортивные игры; краеведение.

Худ. Руководитель  МБУК «ЦКД»                                                  Е.А. Баздырева.
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