ИНФОРМАЦИЯ

о работе муниципального бюджетного учреждения культуры 

Жердевского района Тамбовской области

 «Центр культуры и досуга» 

за  2019 года
Работа МБУК «ЦКД» и его филиалов в  2019 строилась по следующим направлениям деятельности: просветительское, патриотическое, сотрудничество с общественными молодёжными организациями, вовлечение молодёжи в социальную практику, создание условий для повышения качества и разнообразия предоставляемых услуг, укрепление материально - технической базы, создание позитивного образа учреждения в сельском сообществе. В течение всего периода использовались различные формы мероприятий для всех категорий граждан. В том числе: детские театрализованные программы, спектакли, музыкально-литературные гостиные, организация выставок, проведение мастер-классов, ролевых игр, тренингов, культурно - оздоровительных программ для всей семьи, экологических и иных молодёжных акций, сельских, городских и областных мероприятий и т.д.

Цикл мероприятий был посвящён Году театра в России.

В рамках патриотического воспитания продолжает свою работу  долгосрочный проект «По следам великого мужества».
В июне 2017 года стартовал новый проект по истории родного края «Нет земли краше, чем Родина наша», рассчитанный на год, были достигнуты определённые результаты и проект решили сделать долгосрочным, множество мероприятий было посвящено 65-летнему юбилею города Жердевки.
Продолжит работу семейный проект «Начинается Родина с отчего дома».
Лучшим клубным учреждением признан Туголуковский СДК – филиал МБУК «ЦКД» и получил премию 100 тысяч рублей.
Звание Лучший работник муниципального учреждения культуры, находящегося на территории сельского поселения, и премию 50 тысяч рублей присвоено режиссёру народного театрального коллектива «Арлекино» Бурнакский СДК Захаровой Марине Владимировне.
Лучшим культработником в областном конкурсе на получение единовременных стимулирующих выплат лучшим работникам областных государственных и муниципальных учреждений культуры, работниками областных государственных архивов, педагогическими работниками областных государственных и муниципальных образовательных организаций, реализующих дополнительные предпрофессиональные программы в области искусств стала художественный руководитель МБУК «ЦКД» Е.А. Баздырева.
Традиционная народная культура
В сложившихся в настоящее время условиях вопросы отношения к культурному наследию, проблемы сохранения, изучения, пропаганды традиционной народной культуры, фольклора приобрели важное значение. В связи с этим выдвигается ряд задач, решение которых ложится серьезной ответственностью на наше общество в целом и, в первую очередь, на учреждения культуры, осуществляющие государственную политику в области культуры. Становится очевидной необходимость принципиальных изменений в постановке целей и организации всего дела культурного возрождения и строительства на основе национальных традиций. Без решительных усилий в этом направлении утрата исторического опыта поколений, сконцентрированного в разнообразных формах традиционной народной культуры, а вместе с ним и национально-своеобразного в жизни человека, окажется неизбежной. 
В последние годы в районе наметилась положительная тенденция по возрождению и дальнейшему развитию традиционных народных и православных праздников. Совместные реализованные проекты с муниципальными образованиями, поддержка праздников в филиалах МБУК «ЦКД» даёт возможность более качественно и плодотворно использовать методический материал и проводить данные мероприятия на более высоком уровне. Ежегодно центром культуры и досуга приобретаются народные костюмы.


В центре культуры и досуга осуществлено  135 проектов за 2019 год, направленных на сохранение этнических культурных традиций и возрождение национальных исторических ценностей. Эти были мероприятия различные по масштабам, форме, тематике, жанрам народного творчества и целевой аудитории. Важнейшие позиции в продвижении народного творчества занимают фольклорные фестивали, смотры-конкурсы, которые нередко становятся масштабными  проектами района. 


Ежегодно проводятся семинары клубных работников района на тему: «Традиционные народные календарные праздники: от истоков к современности».



Составной частью работы по обогащению народных традиций является поддержка народных художественных ремёсел и мастеров прикладного творчества. Наиболее распространёнными видами в нашем районе являются вышивка, кружевоплетение и бисероплетение, роспись и резьба по дереву, работа с природным материалом. В районе постоянно действуют 5 комнат и уголков русского быта в Демьяновском СДК, Петровском СДК, Павлодарском СДК, Чикаревском СДК, Цветовском СДК. 50 народных умельцев зарегистрированы в картотеке МБУК «ЦКД».


Традиции русского народа, обряды и ремёсла широко представляют творческие коллективы всех учреждений культуры района. В районе традиционными стали праздники Рождества, Крещения, Масленицы, Троицы, Яблочного  и Медового Спасов, проводятся праздники русского платка, кваса, подсолнуха, русской печки и другие.


В августе 2019 вокальная группа приняла участие в межмуниципальном фестивале «Играй, гармонь любимая, на сампурской земле!», приуроченного к 90-летию Сампурского района, в фестивале «Атмановские кулачки».

29 сентября был дан старт районному конкурсу обрядовых праздников и обрядов «Россия, Русь! Храни себя, храни!». В конкурсе приняли участие детские и взрослые коллективы учреждений культуры района. Основу конкурсных программ составят театрализованные сцены календарных, семейно-бытовых народных праздников, обрядов, игр и забав с использованием местного песенно-танцевального и устного фольклора, диалекта, старинных культурно-бытовых предметов и костюмов. Открыли конкурс участники художественной самодеятельности Чикаревский СДК, которые показали обряд «Сватовство».
Эстафету районного конкурса праздников и обрядов «Россия, Русь! Храни, себя, храни!» продолжили участники художественной самодеятельности Цветовского СДК. На Воздвиженье начало капустникам, капустенским вечерам. Картинку о том, как рубили в старину капусту, воссоздали Н. Каркавина, Л. Гришаева, Т. Маслова, О. Кошелева, М. Банина, Г. Вашуркина, показав обряд «Капусные вечёрки». В каждом доме раньше солили капусту, накрывали столы. Девушки наряжались, стараясь показать, какие они работящие, а хозяйки присматривались: какую в невесты сыну выбрать?
6 октября эстафету районного конкурса праздников и обрядов «Россия, Русь! Храни, себя, храни!» продолжили участники художественной самодеятельности Туголуковского СДК. Зрители увидели обряд выкупа невесты. Символическим прощанием с девичеством считалось расплетание косы. Подружки заплетали невесте косу и украшали ее веточками, цветами и кокардами, в процессе напевая жалобные песни. К дому подъезжал свадебный кортеж, а староста, первый шафер или брат девушки расплетал ей косу.
В старые добрые времена собирались вместе красны девицы, да добры молодцы коротать долгие зимние вечера. Время проводили за любимым занятием: кто за прялкой, кто вышивает, кто вяжет, кто из глины посуду лепит, кто из дерева ложки да игрушки разные вытачивает. А затем отложат на время свои дела и начинают все веселиться: песни петь да плясать, игры разные затевать, шутки да прибаутки рассказывать. На таких посиделках побывали жители деревни Петровка, которые приняли участие в районном конкурсе народных праздников и обрядов "Россия, Русь! Храни, себя, храни!"
Давным-давно жили два братца Кузьма, да Демьян. Когда были маленькие, Бога любили, молились усердно, за это Господь даровал им великое чудо людей исцелять. Лечили они бедных и слабых, денег не брали, а следовали заповедям господним – даром получи, даром отдавать. Церковь помнит их и народ чтит. Так начался обряд "Кузьминки" в рамках районного конкурса праздников и обрядов "Россия, Русь! Храни, себя, храни!", который показали участники художественной самодеятельности Вязовского сельского клуба. Кузьма да Демьян были большими ремесленниками, а как они любили женихаться… В этот день принято невест выбирать. Участники воссоздали весёлую картинку деревенских посиделок, где весёлый Емеля с помощью валенка в этот день себе невесту выбирал.
Обряд "Деревенские посиделки на Покров" показали участники художественной самодеятельности Сукмановского СДК.
Ярмарка «Собирайся, народ, Казанская у ворот» была проведена в ноябре. Гастрономический фестиваль яблочных блюд и конкурс костюмов «Яблочко наливное» не оставил никого равнодушными.


Такие  праздники помогают  пробуждать интерес  к  народной  культуре, творческих  способностей, способствуют  формированию уважительного  отношения к  народным  традициям, истории   родного  края. 
Военно-патриотическое воспитание

Одним из важных направлений работы учреждений культуры является патриотическое воспитание, основная задача которого - воспитание чувства гордости за свою Родину и свой народ, и уважение к его великим свершениям и достойным страницам прошлого, развитие чувства сопричастности к судьбам Отечества.
На протяжении всего периода работы клубными учреждениями проводятся:

-Мероприятия, посвящённые Дню Защитника Отечества;

-Праздничные мероприятия, посещённые Дню Победы;

-Праздничные мероприятия, посвященные Дню России;

-Мероприятия, посвящённые Дню памяти жертв политических репрессий;
-Мероприятия, посвящённые Дню Российского флага и Дню Героев России.
В клубных учреждениях проводятся мероприятия для всех возрастов и категорий населения.
Районный конкурс театрализованных сцен «Портрет солдата», посвящённый Году театра провели в МБУК «ЦКД».
4 октября в Жердевском районе состоялось открытие памятника Ликвидаторам радиационных аварий и техногенных катастроф. В церемонии открытия приняли участие Глава Жердевского района А.В. Быков, депутат Тамбовской областной Думы А.Г. Жирнов, председатель Жердевского районного Совета народных депутатов С.В. Саблин. Председатель союза Чернобыльцев Н. А. Гаврилов. Право открыть памятник предоставили ликвидаторам аварии на Чернобыльской АЭС Н.А. Платицыну и В.А. Хворостову. Церемонию освещения памятника провёл настоятель Сукмановского храма отец Владимир. А.Г. Жирнов вручил Благодарственные письма депутата Государственной Думы Федерального собрания Российской Федерации А.В. Жупикова жителям района, внесших личный вклад и оказавшим благотворительную помощь в создании памятника «Ликвидаторам последствий аварии на ЧАЭС».
Художественно - эстетическое направление.

В последнее время возросло внимание к проблемам теории и практики художественно-эстетического воспитания как важнейшему средству формирования отношения к действительности, средству нравственного и умственного воспитания, то есть как средству формирования всесторонне развитой, духовно богатой личности.
В связи с этим особую актуальность приобретает воспитание у населения художественного вкуса, формирование у них творческих умений, осознание ими чувства прекрасного.

Традиционный новогодний концерт вокально-инструментального ансамбля "Сказка" прошёл у нас в городе.  Музыканты подарили нам замечательное выступление, наполненное искренностью и теплотой.  Хорошо подобранный репертуар продемонстрировал мастерство ребят, а их вдохновение и драйв разогрели наших зрителей, которые получили заряд бодрости и хорошее праздничное настроение.
Организация работы самодеятельных коллективов народного творчества, проводимая центром культуры и досуга деятельность по поддержке и развитию самодеятельного творчества способствует творческому росту уже существующих коллективов. Год театра, объявленный президентом в РФ начался ярким и плодотворным началом работы самодеятельных коллективов МБУК «ЦКД». 
6 народных коллективов самодеятельного народного творчества в феврале подтвердили звание «Народный самодеятельный коллектив»: народный хоровой коллектив, хормейстер Татьяна Босак, народные театральные коллективы «Факел» МБУК «ЦКД», «Арлекино» Бурнакский СДК, руководитель Марина Захарова, образцовый ТСК «Подснежник», руководитель Сергей Астафуров, народный ансамбль русских народных инструментов «Родные просторы», руководитель Ирина Колмакова, народный вокальный ансамбль «Вдохновение», руководитель Екатерина Кузнецова. 
Вокально-инструментальному ансамблю «Сказка», руководитель Дмитрий Васильев присвоено звание «Народный САМОДЕЯТЕЛЬНЫЙ КОЛЛЕКТИВ». 
Праздничный тематический вечер « О чём мечтают женщины», был посвящён международному женскому Дню. В нём приняли участие: участница международных и всероссийских конкурсов, обладательница федеральной и областной премии г. Воронеж, участница всемирного фестиваля молодёжи и студентов Валентина Антонова и участник Всероссийского проекта «Универвидение», Лауреат Всероссийского этапа конкурса «Российская студенческая весна», солист эстрадного хора «Фермата» Кирилл Янов.
Праздничные вечера, посвящённые международному женскому дню прошли во всех клубных учреждениях.


Открыла цикл мероприятий, посвящённых юбилею города Жердевка вторая Жердевская межрегиональная выставки охотничьих собак. 
23 марта вокальная группа «Сударушка» МБУК «ЦКД» приняла участие в областном конкурсе эстрадной песни «Я вам пою».

Всероссийский конкурс по танцевальному спорту «Весенние ритмы 2019» прошёл в Жердевском районе 31марта.
В апреле в центре культуры и досуга реализован проект «Чего хотят женщины», который создан с целью популяризации и развития движения КВН, как формы организации досуга всех категорий населения, активизация участия населения в общественной жизни района. В конкурсной программе приняли участие команды: Алексеевский СДК, Бурнакский СДК, Вязовский с/к, Туголуковский СДК, МБУК «ЦКД».

КВН включал три конкурса. Визитка: «До чего ж мы хороши!» Разминка: «Мысли вслух» (3 вопроса командам от жюри)

Музыкальное домашнее задание: «Мечтать не вредно, вредно не мечтать». 

В рамках проекта по истории родного края «Нет земли краше, чем Родина наша» в преддверии юбилея города на площади прошёл день настоящего, живого звука - 2 фестиваль вокально-инструментальных ансамблей «Жердевская весна 2019», в котором приняли участие:
вокально-инструментальный ансамбль «Следы» Первомайского района, руководитель Моисеев Дмитрий;
ВИА "ЮНОСТЬ" ДК САХАРНИК ТАМБОВСКОЙ ОБЛАСТИ, КАРЫМОВ АЛЕКСАНДР СЕРАФИМОВИЧ; 

Вокально-инструментальный ансамбль «Сентябрь» Дома культуры г. Котовска, А также вокально-инструментальный ансамбль "Путник" Жердевского района и теперь уже народный ВИА «Сказка» Жердевского района. Руководитель Дмитрий Васильев.

Ещё один долгосрочный проект запущен в нашем районе 1 МЕЖРЕГИОНАЛЬНЫЙ ФЕСТИВАЛЬ-КОНКУРС 
«На волне шансона», который состоялся 25 мая в МБУК «ЦКД», одно из ярких и долгожданных событий Жердевской весны. Он собрал ценителей живого звука, ярких голосов, глубокого смысла и отличных мелодий. 21 участник попытались внести в современный русский шансон что то своё, неожиданное и предать новое звучание известным и любимым хитам. 
В фестивале приняли участие конкурсанты из Воронежской области, Рассказовского, Токарёвского, Жердевского, Никифоровского, Первомайского районов, г. Тамбова. 
Честно, справедливо и объективно оценивали выступления конкурсантов директор МБУК «ЦКД» А.В. Колмаков, Акционер Радио Шансон – Сергей Прохоров, Легенда шансона поэт, композитор Владимир Ждамиров. 
Наш фестиваль создан специально для того, что бы познакомить зрителей с новыми песнями, с творчеством замечательных исполнителей жанра «шансон» и станет ежегодным и привлечёт много новых талантливых исполнителей. 

Настоящим подарком зрителям стало выступление с сольной программой Владимира Николаевича Ждамирова, который  уже со своей группой приехал на юбилей города 20 июля и будет поддерживать проект на следующий год.
Народный вокально-инструментальный ансамбль «Сказка» МБУК «ЦКД» принял участие в областном ретро-фестивале вокально-инструментальных ансамблей «По волне моей памяти» и стал Лауреатом 3 степени.

В июле на центральной площади прошло празднование 65-летия города Жердевки. Начался вечер с концертно – развлекательной программы «Край родной, ты мне так дорог!». В программе мероприятия: концерт художественной самодеятельности, конкурсы, игры, забавы, праздник мороженого, встреча с аниматорами, ростовыми куклами, ходулистами, шоу мыльных пузырей, аквагрим, детские аттракционы, батуты, сладкая вата, попкорн, прохладительные напитки.
Приятным продолжением стал концерт - «Город мой родной – частица Родины большой!». В программе: торжественная часть, выступление заслуженной артистки РФ Агунды Кулаевой и заслуженного артиста Республики Северная Осетия Алексея Татаринцева, выступление Владимира Ждамирова и группы «Вольный ветер», выступление группы «Cover Band «All Stars» (г. Воронеж).
Красивым завершением дня оказались - праздничный салют, презентация гимна города и дискотека.
22 октября в Тамбове прошёл Межрегиональный фестиваль-конкурс театрального костюма «Тайна образа», посвященный Году театра в России. В конкурсе принял участие народный театральный коллектив "Арлекино" Бурнакский СДК - филиал МБУК "ЦКД" и награждён Дипломом 3 степени "Жизнь костюма". Также коллектив получил диплом в номинации "За оригинальность и новизну авторской идеи" и благодарность от администрации ТОГБУК "Областной краеведческий музей" за участие в подготовке и реализации выставочного проекта, посвящённого Году театра в России. 
Календарные праздники
Вечер чествования «Человек славен трудом», посвящённый Дню сельского хозяйства начался с приветственного слова областных и районных гостей. Был показан фильм о буднях сельхозпроизводителей. По традиции  были вручены Дипломы и Кубки победителям конкурса на лучшее сельскохозяйственное предприятие района в 2019 году. Кубки вручили Победителям конкурса на лучшее сельскохозяйственное предприятие района в 2019 году среди крестьянских (фермерских) хозяйств. Наградили коллективы  за получение наивысшей урожайности зерновых культур.

Праздничным подарком стало выступление Любови Шепиловой - певицы, автора-исполнителя, композитора и поэтессы...Самая стильная певица среди всех исполнителей шансона и авторских песен в этом направлении на российской эстраде
Работа с людьми пожилого возраста и инвалидами
 Все учреждения культуры района уделяют большое внимание людям пожилого возраста. Многообразие форм клубной работы позволяет людям старшего поколения жить интересно, быть не только зрителями, но и самыми активными участниками всех проводимых мероприятий. Их знания, опыт, помощь неоценимы в деле нравственного, патриотического воспитания детей и молодёжи.
     Вся работа КДУ проводится совместно со службами социальной защиты, а также с общественными ветеранскими организациями (советы ветеранов, союзы пенсионеров), действующими на территории района.
      Ведь именно в этом возрасте особенно ощущается недостаток в общении и, чтобы его восполнить, для пожилых людей проводятся различные мероприятия: встречи с интересными людьми, посиделки, кафе, встречи трёх поколений, выставки декоративно-прикладного творчества и другие.
      Все мероприятия работники культуры пытаются построить так, чтобы последующая встреча была логическим продолжением предыдущей. При составлении программ, сценариев, мероприятий учитывается необходимость создания условий для проявления инициативы посетителей, что требует от культурных работников гибкости и чуткости.
      Пожилые люди не замыкаются в узких рамках своего быта, а принимают активное участие в культурной жизни районов и городов края. Выступают в составе агитбригад, участвуют в мероприятиях, посвящённых календарным праздникам, в концертах, народных гуляниях, в смотрах художественной самодеятельности и т. п. Но ветеранские объединения – это не только клубы общения и коллективы художественной самодеятельности, но и своего рода большая семья, отношения в которой основаны на взаимопомощи.

В районе 7 клубов ветеранов войны и труда, посещают ветераны и клубы семейного отдыха. В каждом клубном учреждении сформировался свой актив из самых инициативных, творческих личностей, которые задают общий тон, члены клуба самостоятельно готовятся к мероприятиям, к участию в конкурсах, проявляют фантазию и творчество, дают новые идеи.


При подготовке культурно-познавательных программ учитываются интересы пожилых людей. Наряду с информацией по вопросам культуры, литературы, искусства широкое распространение получили лекции и беседы с врачами, социальными работниками. Специфика подобных мероприятий состоит в том, что слушатели могут непосредственно обращаться с вопросами к специалистам и обсуждать интересующие их проблемы.

Обучающие программы, которые работники используют в своей работе направлены на то, чтобы дать знания и некоторые навыки по отдельным видам деятельности, имеющим жизненно важное значение или досуговым увлечениям. Для пожилых людей имеют значение навыки оказания первой доврачебной помощи, лечебной физкультуры, самомассажа, лечебного питания, кулинарии, рукоделия. 

Праздничные мероприятия для пожилых людей включают в себя всё многообразие календарных праздников в течение года. В практике работы учреждений культуры проводятся «День пожилого человека», «День Победы», «Международный женский день», «День матери», «Новогодний праздник». Праздничные мероприятия готовятся работниками учреждений и общественными организациями с активным привлечением всех заинтересованных граждан. Специфика праздничных программ состоит в разнообразии праздничных действий, последовательно или параллельно осуществляемых в процессе проведения мероприятия и активности посетителей - гостей праздника.

 В реализации проектов участвуют:
-специалисты по социальной работе;

-социальные работники, работники в сельских поселениях района;

-привлекаются к сотрудничеству работники образования, здравоохранения, специалисты учреждений социальной сферы (социальной защиты, пенсионного фонда). 
	Питимский ск
	Литературно-музыкальный праздник «Осень жизни – не старость души» посвящённый Всемирному Дню красоты. В программе были загадки, частушки, викторины. За чаем, ветераны общались, шутили, вспомнили много хороших песен.

	Рымаревский ск
	Вечер – встреча «Какие наши годы», посвящённый Дню семьи. Живое исполнение  любимых песен о любви и счастье, танцы создали атмосферу хорошего настроения для пожилых людей в летний вечер.
В августе состоялась концертно-развлекательная программа «Лето яркого цвета!» для детей с участием людей пожилого возраста. В рамках программы была проведена игра «Мудрость моей бабушки». Женщины элегантного возраста рассказывали ребятам интересные и поучительные истории из своей жизни, делились советами, как приготовить вкусное блюдо, как встретить гостей, а также как найти выход из трудной ситуации. Ребята также проявили активность в составлении рассказов о своей семье и своих бабушках. В завершение программы был сделан вывод о том, что бабушка ‒ это лучший друг и мудрый наставник, а такие совместные мероприятия способствуют сохранению традиций, передаче опыта и объединению людей разных поколений.

	Садовский ск
	Литературно-музыкальная гостиная «Главное, мы молоды душой», посвящённая Дню семьи. Присутствующие на празднике участвовали в конкурсе «Необычный букет», песенной викторине, рисовали с завязанными глазами портреты внуков, играли в мини-спектакле «Гороскоп». С молодым задором танцевали, пели застольные песни. Веселились от души, забыв про возраст.
В августе в рамках проекта "Мудрость +» прошла познавательно-развлекательная программа «Лето в банке».  Пожилые люди познакомились с  тонкостями современной консервации и поучаствовали в викторине.



	Новосветский ск
	Медиа час «Пристань добрых сердец», посвящённый Дню семьи. Дедушки и бабушки с волнением и гордостью наблюдали за выступлениями своих внуков. Ребята поздравляли своих родных песнями, стихами, танцевальными номерами. В завершение праздника было организовано чаепитие, где продолжилось общение, звучали песни, были конкурсы и викторины.


1 октября в "Центре культуры и досуга" для пожилых людей состоялся театрализованный концерт «Для тех, кто годы не считает». В роли ведущих на борту самолёта выступили капитан корабля Константин Полётов (Олег Шамардин) и стюардессы (Екатерина Теплых и Анастасия Костина) Праздничный рейс выполнялся по маршруту «Юность - Счастливые годы». Пассажирами бизнес-класса были люди зрелого и мудрого возраста. Экипаж обратился к ним с пожеланиями крепкого здоровья и мечтой о том, чтобы их голова кружилась от набранной высоты их лет, но никак не от высокого давления. Слово для поздравления было предоставлено председателю Совета ветеранов по Жердевскому району Трунову В.А. На борту аэролайнера к услугам пассажиров были концертные номера и поздравления в исполнении танцевального коллектива «Росинка» Бурнакского Дома культуры - руководитель Татарникова В. Исполнили «Вальс» воспитанники образцового танцевально-спортивного клуба «Подснежник» Матвей Репин и Дана Жидкова. Высший пилотаж продемонстрировали участники народного театра «Арлекино» Бурнакского Дома культуры, режиссёр Марина Захарова. В их исполнении пассажиры бизнес-класса увидели две сценические миниатюры. Зрители получили удовольствие после просмотра сценической миниатюры «В электричке» в исполнении Татьяны Рыжковой и Надежды Титовой и танцевальной композиции «Кумушки» в роли, которых были Ольга Тишунина и Оксана Колмакова. Стихотворение Михаила Волчихина «Не дай бог» прочла Н.Трунова. Поздравления на борту летели непрерывно в том числе в песенном жанре в исполнении Геннадия Ерохина, Любови Жирковой, Татьяны Мусатовой, Марины Захаровой, А. Потаповой, Н. Скозобцовой, Екатерины Теплых, Людмилы Иволгиной. Борт аэролайнера совершил посадку в аэропорту хорошего настроения.
Наряду со многими праздниками в нашей стране, введен безусловно волнующий и приятный для многих праздник - День пожилого человека. В этот день Цветовский СДК принимал у себя виновников этого праздника. Этой встрече были рады и ученики Преображеновской школы, которые приготовили свои поздравления. Много тёплых слов прозвучало в адрес бабушек и дедушек. Красочные танцы, лиричные душевные песни, никого не оставили равнодушными. Этот праздник согрел теплыми улыбками, как взрослых, так и ребят.
1 октября стало доброй традицией отмечать День пожилых людей. Но тех, кто собрался в этот день в концертном зале Вязовского клуба не назовёшь пожилыми людьми. Они молоды душой, они активны, веселы и азартны. В течение вечера наши гости с удовольствием принимали участие в забавных конкурсах и викторинах. Ответили на вопросы экспресс опроса - «Секрет жизненного оптимизма», танцевали, пели.
Семейное воспитание.
В  день семьи, любви и верности  в клубных учреждениях района проводились различные просветительские, публичные и праздничные мероприятия – концерты, встречи супружеских пар, имеющих большой опыт семейной жизни, встречи для опекунских семей с детьми и для ребят из многодетных и малообеспеченных семей,  посвященные темам семьи и многое другие.
Дню семьи были приурочены:

В народе говорят: "Дерево корнями держится, а человек семьей". Подтверждением этих слов стал праздник, посвященный семейным ценностям «Семейный пикник 2019» (ежегодный проект)
6 июля 2019г. всех желающих Жердевский район пригласил в одно из самых живописных мест — село Вязовое, которое славится своими достопримечательностями и культурными традициями. На большой поляне провели III семейный фестиваль «Семейный пикник», посвященный дню семьи, любви и верности! Рядом с праздничной поляной расположен водопад на реке Савале и святой источник Иоанно-Предтеченский колодец, поэтому пикник получился не только веселым, но и познавательным.

Церемония открытия фестиваля началась с театрализованного представления, благодаря которому участники фестиваля смогли погрузиться в атмосферу того времени и познакомиться ближе с историей праздника. Продолжил церемонию открытия Благочинный Жердевского района храма А. Невского – отец Иоанн. С поздравлениями выступил глава Жердевского района Александр Васильевич Быков. Далее ведущие рассказали правила интерактивного квеста и пожелали всем семьям удачи!
А дальше началось самое интересное. 15 площадок направленных на различные сферы деятельности:
- развитие творческого и интеллектуального потенциала, индивидуальных способностей и творческой активности детей и их родителей;
- задания, пропагандирующие семейные ценности и здоровый образ жизни.
Справится с заданиями было под силу только тем, кто мог проявить эмоциональную связь между членами семьи, организацию семейных границ, лояльность семейным правилам, зависимость членов семьи друг от друга, стиль принятия решений по семейным вопросам. Не смотря на погодные условия все семьи, смогли проявить себя и показать свой командный дух.


Для всех участников и гостей была представлена новинка программы фестиваля - «Забег малышей», участие принимали спортсмены в ползунках, возраст которых не превышал... 24 месяцев. Малышам предстояла нелегкая задача – ползком преодолеть дистанцию в 7 метров, при этом родителям можно лишь подманивать ребенка. У каждого ребёнка была своя группа поддержки. Участников активно поддерживали не только мамы и папы. За малышей болели бабушки, дедушки, старшие братишки и сестрёнки. Каждый из участников, несмотря на результат, получил призы. А каждый из зрителей получил массу удовольствия.

Атмосферу праздника поддерживала: хорошая веселая музыка, красочная фотозона, гигантская раскраска для детишек, батут, маленькие ребятишки катались на машинках, а для более взрослых развлекательную программу подготовили сотрудники «Дом детского творчества», так же все могли покататься на качелях, сооруженных из березы специально для «Семейного пикника».

Пока организаторы подсчитывали результаты, все участники смогли насладиться полевой кухней.
По итогам семейных состязаний были награждены три лучших семьи. Семья, занявшая 1 место из Моршанска получила звание «Лучшая семья региона», 2 и 3 место заняли семьи Жердевского района.
Юмористический праздник «Первоапрельские вытворяшки», караоке вечер «Шансон души», развлекательная программа к Дню друзей «Калейдоскоп веселья» ПРОВЕЛИ В Бурнакский СДК.

Праздник «Семья талантами богата» провели в Петровском СДК, семейные команды участвовали в спортивных,  творческих, кулинарных конкурсах. В день отца весело и задорно прошла конкурсная программа «Ай, да папа!», где папы состязались за звание лучшего в команде со своими детьми.


В день семьи в Чикаревском СДК собрались на посиделки «Великое чудо - семья». В гости к присутствующим пришёл сказочный персонаж домовёнок Кузька, который вместе с ведущей проводил конкурсы: «Рецепт семейного счастья», «детские шалости», воздушный шарик детства», музыкальный конкурс» любимая пластинка», интеллектуальный конкурс» вопросы из кастрюльки», спортивный конкурс «Быстрее! Выше! Сильнее!»


Семейная встреча  «Наша дружная семья» проведена в Сукмановском СДК. Проводились различные конкурсы и викторины для мам: «Вкусные вопросы», для пап:  «Папы- разведчики»,  «Самый сильный», «Солдатская каша», «Солдатские носки», для всех- конкурсы    объяснялки и др; и даже играли как в популярной телеигре  «Кто хочет стать миллионером».

Художественный руководитель МБУК «ЦКД»                        Е.А. Баздырева.

Информационный годовой отчет
по работе с детьми, подростками и молодёжью
МБУК «ЦКД» за 2019 год
Организуя работу с детьми, подростками и молодёжью, специалисты культурно-досуговых учреждений Жердевского района ставят перед собой следующие задачи: создать наиболее благоприятные условия для их нравственного и патриотического воспитания, для формирования осмысленной гражданской позиции, культуры поведения и общения, развития эстетического вкуса. Пропагандировать здоровый образ жизни, организовать интересный и плодотворный отдых детей в течение года, через организацию работы клубных формирований. 
Деятельность кружков, объединений, студий, клубов по интересам направлена на воспитание эстетического вкуса, развитие духовности, удовлетворение потребности в творческой самореализации, развитие коммуникативных способностей.
Используются различные формы клубной работы: это беседы, диспуты, различные викторины, конкурсные, игровые программы, эстафеты, театрализованные представления. 
Мероприятия на различные темы дают возможность широкого общения, помогают в социальной адаптации. Разнообразие развлечений и свобода их выбора позволяет детям, подросткам и молодёжи наиболее полно и оптимально проявить себя.
Патриотическое воспитание
Военно-патриотическое воспитание является той областью деятельности, которая формирует чувства, мысли, идеи, понятия, поступки, связанные с защитой своего Отечества. Оно имеет множество форм и методов организации досуга в этом направлении.
С целью формирования  патриотического сознания во всех клубных учреждениях района были проведены мероприятия приуроченные к дню государственного флага. В ходе, которых, участники отправлялись в путешествие по истории государственного флага, гимна, герба, отвечали на вопросы викторины, отгадывали загадки, читали стихи, пели песни.
27 января — особая дата в истории нашей страны. 75 лет назад, в этот день 1944 года была прорвана блокада Ленинграда, которая продолжалась 900 долгих дней и ночей. К этой знаменательной дате в Центре культуры и досуга прошел вечер памяти «Летопись блокадного Ленинграда».
В Алексеевском СДК стартовал патриотический проект "Мы будем помнить" включивший в себя цикл мероприятий военно-патриотического воспитания подрастающего поколения:
-К 75-летию снятия немецко-фашистской блокады Ленинграда был посвящен час- реквием "Ленинградский метроном". Дети слушали с замиранием сердца, стихи и рассказ о том страшном времени ; 
-Открытый журнал "Афганистан- как это было"-посвященный 30- летию вывода советских войск с территории Афганистана;
- объявлена акция «Красный тюльпан». 
Для воспитания патриотов, достойных граждан своей страны, необходимо прививать и развивать в детях чувство гордости, принадлежность к своей стране и воспитывать уважение к своему народу, к своей культуре. Руководствуясь этим по данному направлению проведены следующие мероприятия:
Вечер -портрет «В честь Защитников  Отечества» проведён работниками Чикаревского СДК  к  23 февраля. В этот  вечер  поздравления  получили все  кто  служил в рядах  Советской Армии, в рядах  Российской  Армии, и кто  сейчас  отдаёт  свой  долг  нашей Родины.
В Новорусановском СДК стартовал долгосрочный проект по патриотическому воспитанию «Помним! Гордимся!» который включал в себя цикл мероприятий:
-Вечер памяти "Это нашей истории строки". О Сталинградской битве, о подвиге русских солдат рассказали ведущие вечера.
- Конкурсная программа "Вперед мальчишки." Две команды будущих защитников Родины соревновались в умении отдавать приказы, петь строевые песни, пришивать пуговицы, делать перевязку.
С детьми в Сукмановском СДК проведен час краеведения к 65-летию г.Жердевка.«Жердевка-капелька России». Дети подробнее узнали историю возникновения города, о его достопримечательностях.Была проведена краеведческая викторина по истории города. 
В феврале прошел районный конкурс театрализованных сцен "Портрет солдата", в котором приняли участие все клубные учреждения района.
-В рамках конкурсной программы Сукмановским СДК был показан отрывок из спектакля «С любовью в сердце и с войной в судьбе». 
-Театрализованную сцену «Пока мы помним прошлое у нас есть будущее» показали в Цветовском СДК.
-В рамках проекта «Отечества достойные сыны» Вязовский СК принял участие в районном конкурсе «Портрет солдата» с постановкой «Не покидай меня» по мотивам одноимённой пьесы А.Дударева. 
-Демьяновский СДК в рамках районного конкурса театрализованных сцен из клубных мероприятий патриотической направленности "Портрет солдата" показал театрализованную постановку «Фронтовой альбом».
Творческий коллектив Центра культуры и досуга принял участие в зональном туре областного конкурса театрализованных сцен из клубных мероприятий "Портрет солдата", посвященный Победе в Великой Отечественной войне /1941-1945г.г./, который проходил в « Центре культуры и досуга» Мордовского района в апреле.
 День Героев Отечества в России – памятная дата, которая отмечается в нашей стране ежегодно 9 декабря. Этот день позволяет ещё раз напомнить молодому поколению о славном прошлом нашей страны, воспитать чувство гордости за героев, которые отдали свои жизни во имя Отечества! В Центре культуры и досуга прошел вечер памяти «Герои России моей», на котором ребята узнали об истории возникновения памятной даты, о том, кого чествует наша страна в этот день, о высшей награде Героев Отечества – Георгиевском кресте, а также вспомнили Героев России, своих земляков, различных по возрасту и званию, но которых объединяло одно – великая любовь к своей родине и способность к её защите. 
Нравственное воспитание
Спортивно-оздоровительные мероприятия:
Проблемы наркомании, алкоголизма и других асоциальных явлений в современном обществе являются одними из наиболее сложных . Очевидно, что максимальной возможностью проведения профилактики, пропаганды здорового образа жизни обладают работники культуры, которые имеют постоянный контакт с детьми ,подростками и молодежью. Сегодня именно они могут уловить те нюансы состояния и поведения, зачастую ускользающие от родителей и педагогов.
В рамках Всероссийского дня трезвости в клубных учреждениях района прошли следующие мероприятия:
-В целях профилактики алкоголизма среди подростков, формирования у учащихся представления о том, как влияет алкоголь на организм и на здоровье человека, содействия отрицательному отношению к употреблению алкоголя, пропаганды здорового образа жизни, для учащихся 8 класса Жердевской СОШ № 1 в Центре культуры и досуга прошла Акция « Правда, которую от нас скрывали». На мероприятии ребята узнали о пагубном влияние алкоголя, а также его последствиях на молодой организм. В ходе беседы подростки еще раз услышали, какой вред приносит алкоголь человечеству. Мероприятие сопровождалось показом документального фильма «Алкоголь. Вся, правда, которую от нас скрывают» о вреде алкоголизма.
-Информационно- просветительное мероприятие «Трезвость норма жизни» прошло в Вязовском СК. В мероприятии приняли участие подростки и молодёжь. Они с интересом прослушали историю возникновения праздника День трезвости, который в России получил статус официального торжества ещё в 1913 году. Медработник рассказала о влиянии алкоголя на организм человека и последствиях алкоголизма. О том , что есть другие способы получения удовольствия такие как физкультура, спорт, танцы, путешествия, туризм, искусство, музыка, литература, творческая работа, религия, дружба, любовь. Всё это приводит к хорошему эмоциональному состоянию, повышает тонус организма, улучшает внешний вид, физическую форму и работоспособность. Подростки задавали множество вопросов по данной теме и сами высказывали своё мнение.
- «Трезвость - норма жизни» ,под таким названием работники Новорусановского СДК провели акцию-концерт для учащихся старших классов. 
В цикле программ "За здоровый образ жизни" в Центре культуры и досуга прошло заседание круглого стола "Подросток в мире вредных привычек». Участниками, которого стали студенты Колледжа сахарной промышленности. К ним на встречу пришли инспектор отдела по делам несовершеннолетних и врач-нарколог поликлиники. 
Пропаганда здорового образа жизни в клубных учреждениях осуществляется через организацию спортивных соревнований, турниров, бесед.
- «Движение -это жизнь»- под таким названием в М-Горьковском СДК прошла спортивная программа ,направленная на формирование стремления к здоровому образу жизни, повышение интереса у детей и подростков к спорту. Дети, пришедшие на мероприятие, принимали активное участие в конкурсах и получили большой заряд бодрости.
Всемирный день здоровья Цветовский СДК отметил спортивно – развлекательной программой «Дружно, смело с оптимизмом – за здоровый образ жизни!». Участники дружно выполняли все задания, соревновались в ловкости и силе, пели и танцевали.
С целью приобщения детей к здоровому образу жизни и занятиям физкультурой и спортом работниками Алексеевского СДК запущен проект "Новое поколение выбирает здоровье". Проект направлен на приобщение детей к здоровому образу жизни; помочь детям сохранить и укрепить здоровье, воспитать стремление к здоровому образу жизни, привить стойкое отторжение к наркотикам, табаку и алкоголю. В рамках этого проекта были проведены следующие мероприятия:
-Спортивный праздник "Гонка за лидером", где команды 3-5 классов соревновались в эстафетах «Семь прыжков», «Челнок», «Керлинг», «Полоса препятствий».
-Игровая программа "Эх, мороз, мороз!" 
Экологическое воспитание:
Формирование экологической культуры – это длительный процесс. Началом формирования экологической направленности личности по праву можно считать детство, так как именно в этот период закладывается фундамент осознанного отношения к окружающей действительности, развивается интерес к природе и проблемам её охраны, вырабатываются навыки культурного поведения в природе, накапливаются яркие, эмоциональные впечатления, которые надолго остаются в памяти человека.  Целью экологического воспитания является формирование человека нового типа с новым экологическим мышлением, способного осознавать последствия своих действий по отношению к окружающей среде и умеющего жить в относительной гармонии с природой.  
В Павлодарском СДК с детьми было совершено экологическое путешествие «Цветики - цветочки. Путешествие к первоцветам»,в ходе которого ребята разгадывали задки, читали стихи о цветах. В завершении зрители посмотрели сценку из сказки С.Я.Маршака «Двенадцать месяцев».
Чтобы напомнить людям о красоте Земли в Новорусановском СДК прошла познавательно-игровая программа «За природу в ответе и взрослые и дети» , посвященная дню защиты окружающей среды. 
Работники Сукмановского СДК провели экологическую игру «Тайны и загадки природы», в которой ребята с удовольствием приняли участие в конкурсах «Узнай по запаху», «Назови следующую строчку», «Литературные загадки».
Для формирования у детей чувства сопричастности ко всему живому, гуманное отношение к окружающей среде и стремление проявлять заботу о сохранении природы в Петровском СДК провели экологическую игру «Загадки живой природы». Мероприятие способствовало более тесному знакомству детей с миром животных, птиц, рыб и разъясняло как нужно бережно относиться к природе.
Эстетическое воспитание
Указом Президента Российской Федерации  2018–2027 годы объявлены в России Десятилетием детства. В рамках реализации программы «Десятилетие детства" в клубных учреждениях проводились мероприятия направленные на воспитание у детей, подростков и молодежи эстетического вкуса, развитие духовности, удовлетворение потребности в творческой самореализации и развитие коммуникативных способностей.
Во всех клубных учреждениях во время новогодних праздников была организована большая работа по проведению развлекательных программ ,новогодних балов и театрализованных представлений с Дедом Морозом, Снегурочкой и сказочными героями. Центр культуры и досуга собрал всех маленьких жителей города и их родителей на центральной площади, где для них была представлена театрализованная игровая программа «Как Баба Яга хотела Снегурочкой стать». На праздничном мероприятии дети стали непосредственными участниками театрализованного действия. Они вместе со сказочными героями водили хоровод вокруг елочки, играли в любимые игры Дедушки Мороза и внучки Снегурочки, а также активно принимали участие в эстафетах.
Новый год – самый любимый, добрый, сказочный праздник, который ждут в каждом доме, в каждой семье. Но никто так искренне не ждёт Новогоднего чуда, волшебных превращений и приключений, как наши дети. Люди в Новый год становятся добрее и счастливее. В волшебную ночь у сверкающих огнями ёлок все веселятся и загадывают желания. Ежегодно центром культуры и досуга проводятся платные новогодние театрализованные представления для детей, этот год не стал исключением. Сказочные персонажи и Дед Мороз со Снегурочкой снова подарят праздник детям. Действия новогоднего театрализованного представления развернутся в сказочном лесу. Перед днем рождения дедушки Мороза, 28-м октября, сидели звери у лесного костра, грелись, а волшебник и чародей Баюн рассказывал им о Волшебном зеркале, поглядев которое, можно помолодеть. Звери решают найти это зеркало и подарить его деду Морозу - пусть помолодеет. Но старая баба Яга имеет на это свои планы. Она первая отыскивает зеркало и... молодеет. Молодеет настолько, что притворяется Снегурочкой. Звери верят ей. Но как провести Баюна? Тем более ей не обмануть дедушку Мороза. Яга разоблачена. А Зайка. Лиса и Медведь огорчены, что вся сила  волшебного зеркала потрачена на обманщицу Ягу. Однако дед Мороз их утешает: "К чему мне молодеть? Меня же безбородого дети не будут узнавать, когда я буду к ним приходить на Новый год и приносить подарки. А душой я и так всегда молод!" 
В рамках проекта «Игра - дело серьезное» в Павлодарском СДК были проведены следующие мероприятия:
-Театрализованно-игровое представление «Везет нас сказка в новый год», где гости, пришедшие на праздник, стали непосредственными участниками сказки «Морозко», а затем приняли участие в играх и конкурсах с Дедом Морозом и Снегурочкой.
-В дни зимних каникул для детей проведена игровая программа «Раз снежинка, два снежинка».
Во всех клубных учреждениях района 1 июня проходят театрализованные, игровые, конкурсные программы, посвященные Дню защиты детей, которые сопровождаются выставкой поделок декоративно-прикладного искусства, конкурсом рисунков на асфальте. 
В рамках проекта «Семь шагов к семейному счастью» по семейному воспитанию в Вязовском СК весело и увлекательно прошла театрализованная игровая программа «Пусть на нашей планете всегда улыбаются дети», посвящённая Дню защиты детей. Сказочные герои Баба Яга и инопланетянин Центаврик помогли детям незабываемо встретить первый день лета, вовлекая их во всевозможные игры, конкурсы и весёлые хороводы, которые приготовил для них весёлый и хозяйственный домовёнок Кузя. 
В дни летних каникул в Туголуковском СДК с детьми и родителями работники клуба на реке Савала провели День рыбака "В день рыбака-вкусна еда из судака». Взрослые ловили рыбу, дети отгадывали загадки, участвовали в интересных конкурсах и узнавали много нового о рыбалке .В конце мероприятия дети помогали взрослым готовить уху. Все присутствующие получили памятные призы и массу удовольствия.
2019 год объявлен в России годом театра. Центр культуры и досуга провел районный конкурс театральных коллективов «Театр, где играют дети»,посвященный году театра в России. В конкурсе приняли участие детские театральные коллективы нашего района. Театрализованное представление «Как баба яга дочек замуж отдавала», показали юные артисты Пичаевского СДК.
Интересный сюжет с первых минут увлек и юных зрителей, и их родителей, все с нетерпением ждали развязки. Представление оставило массу положительных эмоций у всех зрителей. 
Впервые в Туголуковском СДК прошел  фестиваль детского творчества "Минута славы", который направлен на выявление талантливых исполнителей,творческих коллективов, развитие эстетического вкуса у подрастающего поколения, предоставление возможности реализации творческого потенциала. В фестивале приняли участие юные таланты. Дети читали стихи, танцевали, пели песни и играли на музыкальных инструментах.
Культура поведения детей несомненно  актуальна в наши дни. Этой теме и было посвящено мероприятие «Веселый этикет», которое Центр культуры и досуга провел на базе Жердевской школы. Участниками мероприятия стали ученики 1-х классов. Ребята узнали об истории этикета и значении этого слова, познакомились с основными требованиями этикета. Была проведена викторина, ребята участвовали в играх «Вежливый актер», «Вежливые прятки», ознакомились с правилами поведения на уроке и на перемене. Узнали как нужно вести себя за столом, в гостях, на улице. 
В день знаний во всех клубных учреждениях были подготовлены и проведены театрализованные представления и конкурсно-игровые программы, целью которых стало удовлетворение потребности детей в дружеской позитивной обстановке; развитие творческих и эстетических способностей детей и подростков. 
Традиционная народная культура
Одним из актуальных направлений по сохранению и развитию традиционной народной культуры и народного творчества является поддержка традиционных праздников и других форм деятельности. Основой при формировании эстетического сознания подрастающего поколения, начиная с самого юного возраста, должны стать художественные ценности традиционной народной культуры , источником и фундаментом которой является фольклор. Именно поэтому в работе с детьми и подростками во всех учреждениях культуры уделяется особое внимание фольклорному направлению. 
На масленичной неделе, в Алексеевском СДК в рамках районного проекта "Волшебная радуга", прошел театрализованный обзор "Путешествие в Лукоморье", который дети совершили вместе с Василисой и Котом Ученым, окунувшись в волшебную атмосферу прекрасных пушкинских сказок. А одну из них дети оживили - это "Сказка о попе и работнике его Балде".В финале сказки поп и попадья угостили участников вкусными блинами- непременным масленичным угощением.
В Пичаевском СДК в дни новогодних каникул было показано театрализованное представление «Чудо, чудо Рождество» для детей младшего школьного возраста, с танцами, весёлыми песнями, конкурсами и играми. 
В Чикаревском СДК для детей проведено театрализованное игровое представление «Три спаса». Ребят на летней полянке встретила хозяйка праздника, которая рассказала об истории возникновения трёх Спасов: медового, яблочного и орехового. В гости к детям пришёл Медведь и поиграл в игру "Пчёлы и цветы». Хозяйка праздника угостила Мишку мёдом. Затем все отвечали на вопросы викторины и в дружном хороводе исполнили песню о яблоках. Дети узнали о третьем спасе, ореховом, и поиграли в игру "Перенеси орехи в ложке». Закончился праздник чаепитием с мёдом, угощением яблоками и орехами.
В Петровском СДК прошел осенний праздник «Ярмарочная карусель», на котором ребята познакомились с традициями проведения ярмарок на Руси, пели русские - народные песни, частушки, водили хороводы.
Игровую программу для детей «Яблочный Спас- не пройдёт без нас!» ,провели работники Туголуковского СДК, с целью формирования духовного мира детей, через знакомство с народными праздниками и традициями. Мероприятие прошло весело и задорно: звучали народные песни и мелодии, проводились народные игры, танцы и забавы. 
Все культработники района в течение всего года старались создать условия, найти формы, методы, подходы, чтобы детям, подросткам и молодежи в клубных учреждениях было интересно, чтобы они развивали свои способности, приобщались к здоровому образу жизни к устному народному творчеству, традициям и обрядовой культуре.
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