И Н Ф О Р М А Ц И Я

о работе  социологических групп муниципального  бюджетного учреждения  культуры  «Центр  культуры и досуга» 

Жердевского района Тамбовской области

  за  4 квартал 2019 года.
1.  Социологическое исследование на тему:  «Мнение граждан о качестве оказания услуг МБУК «ЦКД».
Работниками МБУК «ЦКД» проведено социсследование о качестве услуг оказываемых населению.

Независимая оценка предусматривает оценку по таким общим критериям, как открытость и доступность информации; комфортность и доступность услуг; время ожидания; доброжелательность, вежливость, компетентность сотрудников организации; удовлетворенность качеством оказания услуг.
Было опрошено 500 человек. В опросе участвовали все категории населения.

Результаты выглядят следующим образом.

На вопрос: «При посещении организации обращались ли Вы к информации о ее деятельности, размещенной на информационных стендах в помещениях организации?» все опрошенные обращались к информации, размещённой на стенде.

Все участники опроса удовлетворены открытостью, полнотой и доступностью информации о деятельности организации, размещенной на информационных стендах в помещении организации.

Большая часть опрошенных пользуется официальным сайтом организации, чтобы получить информацию о ее деятельности не смотря на возраст.

Все опрошенные удовлетворены открытостью, полнотой и доступностью информации о деятельности организации, размещенной на ее официальном сайте в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
100% опрошенных своевременно получали услуги в организации.

100 % Удовлетворены комфортностью условий предоставления услуг в организации.

Люди, имеющие инвалидность удовлетворены  доступностью предоставления услуг для инвалидов в центре культуры и досуга.


Все опрошенные удовлетворены доброжелательностью и вежливостью работников культуры, обеспечивающих первичный контакт с посетителями и информирование об услугах при непосредственном обращении в организацию.

Практически все пользовались какими-либо дистанционными способами взаимодействия с организацией (телефон, электронная почта, электронный сервис (форма для подачи электронного обращения (жалобы, предложения), получение консультации по оказываемым услугам), раздел "Часто задаваемые вопросы", онлайн анкета для опроса граждан на сайте и т.п.) и остались довольны результатами обращения.


Население готово рекомендовать нашу организацию родственникам и знакомым.

100% Удовлетворены организационными условиями предоставления услуг.

100% Удовлетворены в целом условиями оказания услуг в организации.

2. Социсследование тему: «Досуг молодёжи»  проведено Бурнакским СДК.

Досуг традиционно является одной из важнейших сфер жизнедеятельности молодежи. Молодежь представляет собой особую социальную группу, наиболее восприимчивую к социокультурным инновациям, которые оказывают различное по своей направленности влияние на становление личности молодого человека. Досуг для современной молодежи является одной из первостепенных ценностей, в этой области реализуются многие социокультурные потребности молодых людей. Для досуговой сферы жизнедеятельности в наибольшей степени характерна свобода личности, которая проявляется в выборе форм, места, времени проведения досуга. Именно в сфере досуга молодые люди более чем где-либо выступают в качестве свободных индивидуальностей. Сфера досуга характеризуется свободой от профессиональных и семейно-бытовых обязанностей, кроме того, в ее рамках ослабляется институциональное давление на личность молодого человека. Поэтому в современном российском обществе, в котором наблюдается нестабильность нормативно-ценностных систем, проблема досуга молодежи приобретает особую остроту. Повышенный интерес к социологическому исследованию досуга определяется также изменениями содержания и структуры досуга под воздействием социокультурных трансформаций, произошедших в стране (смены ценностных установок российской молодежи, развития социальной инфраструктуры, появления новых информационных технологий). Это диктует необходимость типологизации досугового поведения молодежи в соответствии со сложившейся социокультурной ситуацией в современной России. Актуализация вопросов молодежного досуга обусловлена и тем, что молодое поколение, в соответствии со своими социокультурными потребностями, время досуга посвящает в основном общению в молодежных компаниях, группах сверстников, где формируется особая молодежная 4 субкультура, влияющая на становление личности молодого человека. Молодежные субкультуры представляют собой явление, обусловленное как характером культуры и социальных взаимодействий современного общества, так и принципиальным изменением в его рамках места и роли молодежи. В связи с тем, что негативные проявления в сфере досуга во многом обусловлены его неорганизованностью, возникает необходимость определения способов регулирования досуговой сферы жизнедеятельности молодежи. Таким образом, досуг как социокультурная сфера жизнедеятельности современной российской молодежи требует глубокого научного осмысления.

В Бурнакском СДК проводилось социологическое исследование методом анкетирования среди молодых людей 18-25 лет. В процессе исследования было опрошено 50 человек. 

С целью выяснить, как проводит досуг молодежь. Анкетируемым были заданы следующие вопросы:

 1. Как вы проводите свое свободное время? 

а) Гуляю с друзьями, хожу на дискотеки (20%); 

б) Смотрю телевизор, сижу за компьютером (56%); 

в) Я много времени провожу в секции, кружке и т.п. (4%);

 г) Учу домашние задания, занимаюсь дополнительно (16%); 

д) Просто не хочу никуда ходить (4%). 

Второй вопрос был более конкретизирован: 2. Посещаете ли вы какие-либо секции или студии? 

а) Да (50%); 5

 б) Нет (50%). Для того чтобы узнать причины, по которым молодежь не посещает кружки и секции, был задан третий вопрос: 

3. Если вы не ходите не в какие кружки, то почему?

 а) Мне это не нравится (40%); 

б) Нет времени (30%); 

в) Да кому это надо (30%). 

Чему же отдают предпочтение можно узнать из четвертого вопроса: 4. Чему ты и твои друзья отдают предпочтение на досуге? 

а) Пиво, сигареты (25%); 

б) Дискотеки (20%); 

в) Очень люблю читать (2%);

 г) Компьютер, телевизор (30%); д) У меня вообще нет свободного времени (6%). 

Таким образом, проанализировав все ответы мы выделили такие проблемы: 

1. Очень многие из тех ребят, которых я опрашивала, говорили, что большую часть времени проводят, играя в компьютерные игры. А здесь необходимо вспомнить о такой проблеме, как насилие в компьютерных играх и их влияние на психику, здоровье. Кружки и секции посещают меньше половины опрошенных, остальные или не находят для этого времени (что немного радует – все-таки заняты), или считают это глупостью, что говорит о низкой роли социокультурной деятельности, малом финансировании со стороны государства или отсутствии финансов. 2. Употребление спиртных напитков и табака среди подростков намного больше, чем увлечение книгой, хотя еще вчера мы были одной из самых читаемых наций мира. Причин, по которым молодежь начинает употреблять спиртные напитки самые разные: начиная от семейных (неблагополучные семьи, злоупотребление алкоголя кем-то из родителей) и заканчивая личными психическими изменениями.

 Следующим вопросом, соответственно стал такой: 

5. Употребляете ли вы алкоголь? 

 а) да (65%);

 б) нет (35%). 

6. Считаете ли вы алкоголь желательным элементом время провождения? а) да (30%); б) нет (40%); в) по обстоятельствам (30%). Для того чтобы выяснить, что приоритетно в выборе досуга для молодёжи, мы задали такой вопрос: 

7. Зависит ли выбор Вашего досуга от компании друзей? а) да (80,6%); б) нет (3,9%); в) иногда (15,5%). 

8. В какой обстановке проведение досуга доставляет вам наибольшее удовольствие? а) в одиночестве (3,9%); б) в обществе старших или в кружках, секциях (28,2%); в) в компании (38,5%); г) у компьютера или телевизора (18%). Для того чтобы узнать о занятиях спортом, был задан вопрос: 

9. Как часто Вы занимаетесь спортом? а) редко (23%); б) два раза в неделю и чаще (20,5%); в) иногда (23%); г) когда есть средства (15,5%); д) эпизодически (18%). 

Судя по ответам респондентов, большинство молодежи спортом занимается, ни один из опрошенных не сказал, что это излишне. А вот злоупотребляет алкоголем почти треть юношей и девушек. На выбор досуга у большинства молодых людей оказывает влияние компания, меньше 7 старшие друзья (родители, учителя, наставники), еще меньше – телевизор или компьютер. По данным опроса, касающегося темы алкоголя, нельзя сказать, что данная тема не является актуальной и проблематичной - это непосредственно касается досуга молодежи, ведь многие попросту считают употребление спиртных напитков в компании лучшим для себя времяпровождением. 

На вопрос «Мешает ли Вам что-нибудь проводить досуг так, как хочется, и если да, то что именно?» ответы распределились следующим образом: не с кем пойти (2,2%), не умею организовать свое время (7,6%), не хватает времени (15,4%), не испытываю проблем в организации досуга (20,8%), не хватает денег (28,2%), некуда пойти (21,2%). 

В качестве обобщающего вывода можно сказать, что молодежи необходимо помогать с проведением досуга, дворовые компании, группировки по интересам, а в них в силу психологии молодежной среды, молодёжи чувствуется лучше всего, необходимо направлять в нужное русло. 

3. Социсследование тему: «Отношение студентов к браку»  проведено Туголуковским СДК.

Цель исследования: выявление отношения молодежи к браку и ценностям семейной жизни.


   Сейчас такое время, когда большинство молодежи вступают в брак не обдумав своё решение на столько серьёзно, на сколько требует данный вопрос. Многие считают, что, получив паспорт, могут считать себя взрослыми и жить по своим  правилам и принципам, не зависимо от родителей. Часть молодёжи вступает в брак, не достигнув совершеннолетия, прожив некоторое время, у многих из них это приводит к разводу.


По результатам опроса положительно относящихся к браку, в процентном соотношении, составляет 52% от числа всех респондентов. Стоит задуматься над тем, что процент отрицательно относящихся к браку составляет 11% среди всех опрошенных.

   80% респондентов считают, что самый приемлемый возраст для вступления в брак 20=30 лет, и незначительная часть 9%  - от 30 лет и старше. Положительно и то, что только 2% респондентов ответили положительно – от 16-18 лет. Значит, большинство студентов считают брак в раннем возрасте неприемлемым.

   Интересный ответ получили на 5 вопрос: «Когда вы встретили свою первую любовь?» 43% ответили, что в школе, но огорчает ответ 30% опрошенных – еще не встретили. У незначительной части, первая любовь встретилась в техникуме – 14%. Это говорит о том, что процесс социализации подростков не выходит за рамки допустимых норм.


   Вопрос: «Кто главный?», который будет очень актуальным в первый год брака молодой семьи. И ученые утверждают: первый кризис семьи связан именно с этим. В разрезе видим, что девушки больше склонны к демократии в отношениях, тогда как молодые люди предпочитают обычаи домостроя.

   «Кто должен зарабатывать деньги?» - очень острый сегодня вопрос и в данном случае ответ очевиден.

   Но ведь брак нужно еще и сохранить. Давайте посмотрим, что в целом главной причиной разрыва является измена, на втором месте – не сошлись характерами, и на третьем – другие причины. Такая причина, как отсутствие денег стоит на последнем месте. 

4.  Социологическое   исследование   на тему: «Досуг современной молодёжи» проведено Чикаревским СДК.
Свободное время является одним из важных средств формирования личности молодого человека. Исследование культурных интересов молодого поколения в плане проведения досуга. Использование свободного времени молодёжью является своеобразным индикатором её культуры.

Цель работы- исследовать культурные интересы молодого поколения, в плане проведения досуга.

В анкетировании приняли участие молодёжь в возрасте 15- 19лет в количестве 20 человек.

На вопрос: Сколько времени в день вы можете уделить досугу? Ответили- до1 часа-10%, до 2х часов-10%, до 3часов- 20%, более 3 часов-60%.

Вы предпочитаете проводить время в одиночестве или в компании? В диночестве-20%, в компании-80%.

На вопрос: С кем вы предпочитаете проводить свой досуг? ответили-с друзьями 60%, с родственниками-20%, другое-20%.

Как вы предпочитаете проводить свой досуг? Гуляю с друзьями- 10%, хожу по клубам, дискотекам-50%, играю в компьютерные игры-10%, сижу в интернете-10%, занимаюсь спортом-10%, хобби-10%.

На вопрос, какие передачи вы чаще всего смотрите по телевидению? Развлекательные- 20%, познавательные-30%, не смотрю телевизор- 20%, музыкальные-20%, новостные-10%.

Каким видом спортом вы занимаетесь?, ответили- не занимаюсь спортом-20%, футбол-30%, хоккей-20%, бег-10%, игра в теннис-20%.

На вопрос, какую музыку вы слушаете? Рэп-10%, рок- 10%, популярную современную музыку- 50%, я не слушаю музыку -20%, шансон-10%.

Как часто вы пользуетесь социальными сетями? постоянно-95%, почти не пользуюсь-5%, не пользуюсь-0%.

На вопрос, занимаетесь ли вы самообразованием во время своего досуга? Да- 50%, нет-30, нет, но думаю начать—20%.

При проведении анкетирования выявлено, что молодёжь достаточно времени уделяет досугу, более 4 часов-60%, проводить время больше любят в компании -80%, с друзьями-60%. Большая часть молодёжи предпочитают ходить в клубы, на дискотеки-50%. Занимаются спортом-80%, слушают современную музыку-50%. Самообразованием занимаются во время досуга-50%, социальными сетями пользуется в основном вся молодёжь-95%.

5. Социологическое исследование на тему «Популярность игр» проведено Алексеевский СДК.

Опрошено- 20 чел.

Возраст: 15-18 лет.

Цель: выявить отношение юношества и молодежи к играм, игровые предпочтения и место различных игр в их жизни.

1.На вопрос «Как часто Вы играете в игры?»

Ежедневно - ответили 16 чел.-80%

Несколько раз в неделю-0

Несколько раз в месяц- 0

Несколько раз в год-2 чел.-10%

Не играю совсем- 2 чел.-10%

2. «Какой вид игр Вы предпочитаете?»- этот вопрос дал разнообразные ответы

Компьютерные-12 чел.-60%

Настольные / Досочные-4 чел.-20%

Карточные-13 чел.-65%

Учебные-0

Наружные-4 чел.-20% ( имеют в виду игры с ребенком на улице)

Другие (уточните, пожалуйста):

3. Так как в настоящее время очень популярными являются компьтерные игры, то был уместен вопрос «Вы играете в следующие компьютерные игры?», который дал такие результаты:

Боевики-10 чел.-50%

Аркады-2 чел.-10%

Логические- 5 чел.-25%

Игры-симуляторы

Спортивные

Стратегические-4 чел.-20%

Гонки- 3 чел.-15 %

4. На вопрос о том, «Каким образом, Вы, обычно, получаете компьютерные игры?» был ответ 100%- Качаю из Интернета

5. На вопрос «На каких устройствах вы играете в игры?» ответы распределились следующим образом:

Компьютер-4 чел-20%

Ноутбук-2 чел-10%

Мобильный телефон-13 чел-65%

Игровая консоль-1 чел.-5%

6. Вопрос «В досочные и карточные игры где вы , чаще всего, играете?» определил место , которое чаще всего используется для игр:

Дома-2 чел-10%

В чайной / кафэ

В гостях у друзей-1 чел.-5%

Другой ответ (уточните, пожалуйста): в ДК-3 чел.-15%

Следующие два вопроса (7, 8)помогли узнать любимые игры опрашиваемых.

7. Назовите свою любимую настольную/досочную игру:

шашки-5 чел.-25%

шахматы-1 чел-5%

бильярд-4 чел.-20%

лото-2 чел.-10%

8. Назовите свою любимую карточную игру:

«В дурака»-4 чел.-20%

«Чирик»-3 чел.-15%

9. На вопрос «Какую сумму в год Вы тратите на игры?» все однозначно ответили: бесплатно, только затраты на интернет

Вывод: Социсследование показало, что игры присутствуют в жизни юношества и молодых людей, в том числе и семейных пар. Большинству опрошенных нравятся компьютерные игры, но есть место и другим играм: настольным, досочным. Применить полученные сведения об игровых интересах при проведении различных клубных мероприятий.

6. Социологическое исследование на тему: ««Подверженность детей и подростков к вредным привычкам »  зав. Информационно-методическим отделом МБУК «ЦКД» 
В жизни современного общества особо остро стали проблемы связанные с табакокурением, наркоманией и алкоголем. Особенно большое распространение эти вредные привычки получили в среде подростков и молодёжи. Вредные привычки оказывают негативное влияние на жизнь общества в целом, а также на жизнь и деятельность личности в отдельности. В данный момент эта проблема стала поистине глобальной. 

По статистическим данным распространение вредных привычек в большом масштабе, в отельных странах, связано с нестабильностью политической и экономической ситуации, с наличием большого числа кризисов и не совершенностью политического и экономического механизма. По отношению к нашей стране эта проблема особенно актуальна и корни её уходят глубоко в историю нашего народа .

С данной проблемой должно бороться не только общество, но и каждый человек в отдельности. Каждый должен осознавать для себя большой вред этих привычек и стараться бороться с ними. Только после этого можно говорить о решении данной проблемы. 

Работниками Центра культуры и досуга проведено социологическое исследование, целью которого стало – выявить состояние проблемы вредных привычек на данный момент времени, в нашем городе, чтобы наглядно увидеть распространение вредных привычек среди подростков и молодежи.

Проблема данного социологического исследования заключается в изучении распространения алкоголя, наркотиков и табакокурения в жизни современных подростков.

Задача исследования: собрать как можно больше информации по данной проблеме с помощью социологического опроса.

Предмет исследования: вредные привычки (алкоголь, наркотики, курение),которые глубоко укоренились среди подрастающего поколения. 

Данным исследованием мы хотим обратить внимание общества на данную проблему.

Анкетирование проводилось в Жердевской школе-итернат,среди учеников 8-11 классов, с целью выяснения отношения подростков к вредным привычкам.

В ходе данного анкетирования было выявлено: 

-свободным временем располагают -4,8 % учеников,

-у 65, 2 % -свободного времени нет.

Свободное время  подростки заполняют :

-просмотром телевизора -11,5%, 

-чтением-13,1%, 

-занятием в спортивных секциях-36,8%, 

-прослушиванием музыки- 24%

-занимаются в различных кружках-45,9%,

О пагубном действии вредных привычек на здоровье человека: 

-знают- 66,6%, 

-знают, но думают, что пагубное действие их не коснется -27 %,

- 6,4 % -не знают о следствиях вредных привычек.

По мнению подростков, ситуацию с незаконным потреблением наркотиков, алкоголя,  и табачных изделий в лучшую сторону может повернуть :

-увеличение числа досуговых учреждений – 30,1 %, 

-введение обязательного принудительного лечения – 18,3%, 

-осознание гибельности пути употребления наркотиков – 17,2%, 

-ужесточение законов – 16,1%, 

-запрет со стороны родителей  и взрослых -11,8% 

-усиление пропаганды вредных привычек среди подростков и молодежи -6,45%.

Информация о вредных привычках, которую подростки получают  из бесед в школе, в учреждениях культуры, из телепередач вызывает негативное отношение к употреблению наркотиков, алкоголя и табачных изделий у- 86%, 

-нежелание попробовать - 6,25% опрошенных ,

-не влияет на отношение к наркотикам-7,8 %, 

-45%-затрудняются  ответить.

Информацию о пагубном вреде наркотиков, алкоголя, сигарет и их последствиях желают получить:

-46,6% подростков, 

-53, 4% -считают, что информация им не нужна.

Те, кому эта информация нужна:

-38 % -хотели бы ее получить в  школе, в учреждениях культуры, 

-24% -от родителей, 

-19%- из телепередач и столько же из специализированной литературы.

Усиление пропаганды вредных привычек среди молодежи – эффективным считают всего лишь - 6,45%,  но эффективность такой пропаганды подчеркивают- 86% опрошенных, значит работу по пропаганде вреда курения, алкогольных напитков и наркотических веществ нужно усилить, а так же искать новые методы борьбы с данной проблемой.

В данном исследовании удалось раскрыть сущность вредных привычек, их влияние на организм человека и необходимость вести здоровый образ жизни.

Вывод: каждый человек волен сделать свой выбор, по какому пути ему идти. Идти по пути получения удовольствий от каждодневной упорной работы по совершенствованию своих духовных и физических качеств, по пути укрепления своего здоровья и создания условий для благополучной взрослой жизни. Или идти по ложному пути получения удовольствий от приема наркотических веществ, а значит, по пути быстрого уничтожения своего здоровья и своего будущего благополучия.

В современном мире альтернативой вредным привычкам может служить спорт. Нужно заниматься спортом, отказываться от вредных привычек и вести здоровый образ жизни!

Художественный руководитель МБУК «ЦКД»                          Е.А. Баздырева
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